
4 Nisan 1949’da kurulan NATO’nun 
kuruluş yıldönümünde Partimiz bir-

çok ilde protesto eylemleri gerçekleştirdi.

Bu yıl ayrıca Emperyalizmin savaş 
örgütü NATO toplantısı 7-8 Temmuz 
tarihlerinde ülkemizin başkenti Anka-

ra’da, AKP’giller’in 
Kaçak Saray’ında ya-
pılacak. Bu nedenle 
kuruluş yıldönümünü 
protesto etmek ülke-
miz açısında daha da 
bir önem kazanmıştır. 

Partimizin 4 Nisan 
Cumartesi günü An-
kara, İstanbul, İzmir, 
Bursa ve Konya’da 
alanlarda gerçekleştir-
diği eylemlerde, NA-
TO’nun gerçek yüzü 
ve amaçları halkımıza 
anlatılarak, bir kez 
daha teşhir edildi.

HKP’den:

Uluslararası Parababalarının 
Dünya Halklarına 

Katliam, Acı, Gözyaşı ve Ölüm Götüren
Savaş Örgütü NATO’ya HAYIR!

Hiçbir Zulüm 
Gerçekleri 
Yazmamıza 

Engel Olamaz, 
Bize Diz 

Çöktüremez!

Gazetemizin sahibi, Sorumlu Yazı 
İşleri Müdürü Yusuf Gençer, 29 

Nisan akşamı savcılık talimatıyla gö-
zaltına alındı!

HKP Genel Başkanı Nurullah Efe, 
gazetemizin 210’uncu sayısında ya-
yımlanan ve hiçbir şekilde suç unsuru 
içermeyen Başyazısı nedeniyle “Cum-
hurbaşkanına hakaret” isnadıyla 28 Ni-

Saygıdeğer Arkadaşlarım;
Binde bir oranında bile olsa, Af-

yon Belediye Başkanı Burcu Kök-
sal Hanım’ın kadınlık onuruna sahip 

çıkacağı, ondan vazgeçmeyeceği ve 
takla atıp Tayyipgiller’in kucağına 
yuvarlanmayacağı konusunda bir 
umut taşıyordum, ama ne yazık ki o 
da artık bitti. 

İşte bu da aynen Özlem Çerçioğlu 
gibi, Beykoz Belediye Başkan Veki-
li Özlem Vural Gürzel gibi kendi-
sini kadınlığından arındırmış. Öyle 

olunca kadın-
lığıyla birlikte 
kadınlık onuru 
da yok olup 
gitmiş, bir se-
falete dönüş-
müş, yani bir 
paçavra olmuş 
ne yazık ki...
Kadınlarımı-
zın bu hale dü-
şürülmesi beni 
kahrediyor…
Böyle mi ola-

caktı bizim kadınlarımız?
Bu hallere mi düşeceklerdi?
Onlar adına ben kahroluyorum. Bu 
haberi okuduğum zaman gözlerim-
den yaşlar aktı…

Adalet Peşinde Aileleri Platformu Üyeleri, 
12 Nisan’da Ankara Güvenpark’ta, 13 Ni-

san’da Ankara Adalet Bakanlığı önünde, Deprem-
de yitirdikleri canları için bir kez daha bir araya 
geldiler. Her birinin yürekleri acılı, gözleri yaşlı, 
sesleri hınçlı haykırdılar:

“Depremde Yitirdiklerimiz İçin OLASI 
KASTA SAHİP ÇIKIYORUZ.”

10 Kasım 2023 tarihinde, yazılı ve görsel ulusal 
basında yer alan haberin içeriğinde şunlar yer 

alıyordu:
Konya’nın Çumra ilçesinde Toprak Mahsulle-

ri Ofisi’nde (TMO) meydana gelen ve TMO’dan 
yapılan açıklamada da “bir miktar ürün bulu-
namadı” diyerek kabul edilen, 67 milyon TL tu-
tarında ancak 300 kamyon ile taşınabilecek 7 
bin 500 ton buğday yok olmuştu.
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Hikmet Kıvılcımlı Dr. Mustafa Şahbaz3’te

1 Mayıs Nedir?

M.Gürdal Çıngı Av. Tacettin Çolak5’te

Bir-İki Örnekle 
Türkiye Ekonomisi

6’da

AKP’giller iktidarı;
Vurgun, Soygun, 
Talan Demektir…
Vatan Satıcılığı 

Demektir…

7’de

AKP’giller’in 
İkiyüzlülüğüne 

Bir Örnek Daha: 
“Aile ve Nüfus On Yılı” 

İlanı

Memur Emeklisinin 
Seyyanen Zam Hakkı 

Mücadelesini 
Sürdürüyoruz

Sema KıvılcımProf.Dr.Özler Çakır

Tarlalarımızda Pamuk da 
Üretilmeyecek Artık,

Pamukta İthalata 
Bağımlılık Dönemi Başlıyor

9’da Orhan Sur14’te

Kim İl Sung Yoldaş’ın 
“Devrimci Yaşamın 

İlkeleri” Kitabı Üzerine

HKP’den: 
AKP’giller Tarafından Felakete Dönüştürülen 

6 Şubat 2023 Depremi’nde Canlarını Kaybeden, Yürekleri Yaralı 
AilelerAnkara’da Adalet Bakanlığı Önünden Haykırdılar:

Unutmadık, Affetmedik, Helalleşmiyoruz!

HKP’den:
HKP Yolsuzluğun, Hırsızlığın Peşini Bırakmıyor

2’de2’de

Başyazı

10’da

Satın Alanlar da, Satın Alınanlar da
İnsani Değerlerden Tümüyle Yoksundur...

10’-11’de

HKP Genel Başkanı
Nurullah Efe Ankut’un

güncel
değerlendirmeleri

8’de

HKP’den:

Tarih, Taksim Vatanını Özgürleştirmek 
İçin Sonunu Düşünmeden Mücadele 

Eden Kahramanları Yazacak!
Yaşasın 1 Mayıs!

Yaşasın Taksim İçin Savaşanlar!

6’da15’te

ABD Emperyalist Haydut Devletinin projelendirip, partileştirip iktidara yer-
leştirdiği ve 24 yıldır halkımızın başına bela ettiği AKP’giller, Genel Baş-

kan’ımız Nurullah Efe’nin neredeyse her konuşmasına, her videosuna, her ya-
zısına soruşturmalar, davalar açıyor, Kaçak ve de Haram Saray’a bağladıkları 
güdümlü yargılarına onlarca yıllık hapis cezaları verdiriyor.

11 Mart 2026 tarihinden bu yana ev hapsinde bulunan Genel Başkan’ımız 
Nurullah Efe, 28 Nisan tarihinde evine gelen kolluk kuvvetleri tarafından bir kez 
daha “Cumhurbaşkanına hakaret” isnadıyla, ayak bileğinde elektronik kelepçe

HKP’den:

Baskılar, Gözaltılar, 
Onlarca Yıllık Cezalar
HKP Genel Başkanı 

Nurullah Efe’yi Yıldıramaz!

13’te
12’de



Ama yüreklerinde hiç sönmeyecek 
olan yangın her geçen gün daha da ar-
tan, her biri günlerce yakınlarının can-
sız bedenine ulaşmak için “nerede bu 
devlet?” diye feryat eden bu acılı, Ada-

let Arayan ailelerin karşısına, Kahra-
manmaraş Merkezli Depremde olma-
yan Devletin Güvenlik Güçleri çıkar-
tılıyor. 13 Nisan’da Adalet Bakanlığı 
önünde açıklama yapmak isteyen aile-
lere barikat kurdurdu AKP’giller.

 İstedikleri ne bu acılı insanların?

Sorumlular “Olası kast” suçuyla 
yargılansın. Bizim yüreklerimiz ya-
narken, Deprem felaketine yol açanlar, 
canlarımızı katledenler keyif sürme-
sinler. Dışarıda özgürce dolaşmasın-
lar. İnşaat yapmaya devam etmesinler. 
Bizler yanıyoruz, başka insanlar bun-
dan sonra yanmasınlar.

Ama AKP’giller suçlarını biliyorlar.
Bilim insanlarının yıllardır bu böl-

ge için deprem uyarılarına kulaklarını 
kapattılar.

Bu uyarılar doğrultusunda binaları 
sağlamlaştırmadılar.

Fay hatları üzerine yeni yeni konut-
lar inşa ettiler. Sadece rant için, vurgun 
için, soygun için.

“Kader Planı” olarak gördükleri 
için, deprem sonrasında da yapılması 
gerekenleri yapmadılar.

Depremlerde tecrübeli Türk Ordu-
su’nu, depremin olduğu bölgeye sevk 
etmediler,

Madencilerimizin deprem bölgesi-
ne ulaşmasını engellediler,

Kendi yandaşlarıyla doldurdukları, 
bilimsel düşünceyle donanmış kafala-
rın değil dogmalarla donanmış kafala-
rın yönettiği AFAD’ı, halkımızın deyi-
miyle AFAT’a dönüştürdüler,

Kızılay’ı; halkın yardımına koşan, 
derdine derman olan, bütün olanakla-
rını seferber eden, barınma, yiyecek, 
giyecek sorununu halleden bir yardım 
kuruluşu olmaktan çıkardılar, çadır sa-
tan bir ticari kuruluşa dönüştürdüler,

Halkımızın ülkenin dört bir tara-
fından kelimenin tam anlamıyla yağ-
dırdıkları, gerçek bir organizasyonla 
mağdur olan halkımızın neredeyse gi-
yecek, yiyecek, içecek sorununu büyük 
oranda çözebilecek yardımlarını ya en-
gellediler ya da yardımları dağıtırken 
gösterdikleri olağanüstü beceriksizlik-
leriyle heba olmasına neden oldular.

İşte bunun için kuruyorlar 
Depremde yakınlarını kaybeden 
ailelerin karşısına barikat.

Acılı Anne Babalar haykırdılar: 
“Depremde neredeydi bizim önümü-

ze çıkarttığınız polisler?”
Acılı Evlatlar haykırdılar: “O çü-

rük inşaatlar yapılırken neredeydi 
Devlet?”

Acılı Aileler haykırdılar: “Biz ya-
kınlarımızı toprak altından kendi 
olanaklarımızla çıkartmaya çalışır-
ken neredeydi bu Devlet?”

Can dayanmaz bu feryatları, gözle-
ri vurgundan, soygundan, hırsızlıktan 
başka bir şey görmeyen AKP’giller 
duymuyor, görmüyor. Daha doğrusu 
hiç umurlarında değil, kendi yalan ra-
kamlarına göre 53 bin ama en az 200 
bin canın yok olup gitmesi.

Ama acılı ailelerimizin attıkları 
sloganda söyledikleri gibi “6 Şubat’ın 
Hesabı Sorulacak!”

Halkın Kurtuluş Partisi olarak, 
AKP’giller’in yarattığı, neden olduğu bu 
büyük felakette hayatını kaybeden insan-
larımızı bir kez daha saygıyla anıyoruz.

Acılı ailelerinin, yakınlarının her 
zaman yanlarında olduk, olmaya devam 
edeceğiz.
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Bunun üzerine Vatansever, kamucu 
bir partinin yapması gereken yapılmış,  
Kökleri Kuvayimilliye’ye dayanan, 
kendini bu ülkenin en Vatansever, en 
Kamucu Partisi olarak nitelendiren 
Partimiz HKP 24 Kasım 2023 tarihin-
de hukuki yollarla sorumluların ortaya 
çıkartılması ve kamu zararının gideril-
mesi için Çumra Cumhuriyet Başsav-
cılığına suç duyurusunda bulunmuştu.

20 Nisan 2026 tarihinde, Konya 
Cumhuriyet Başsavcılığının, ihbar 
edilen Konya Valisinin şikâyetiyle, 
buğday hırsızlığının sorumlularını 
bulmak yerine, bu sorumluların açığa 
çıkartılması için çaba harcayan Hal-
kın Kurtuluş Partisi Genel Başkanı 

Nurullah Efe’ye, Yapılan suç duyu-
rusunun Kamuoyuna duyurulması 
için basın açıklamasını gerçekleştiren 
Halkın Kurtuluş Partisi MYK Üye-
si Adnan Okur’a ve dönemin Konya 
Valisi hakkında Yargıtay Cumhuriyet 
Başsavcılığı’nın işleme konulmaması 
kararını, “TMO’dan 7 bin 500 ton 
hububat çalınmıştı: Yargıtay’dan 
Konya Valisi Vahdettin Özkan hak-
kında karar!” başlığıyla haberleştiren 
dönemin Cumhuriyet Gazetesi Mu-
habiri Mehmet Oflaz Hakkında id-
dianame düzenleyerek açılan davanın 
duruşması Konya Adliyesi 27. Asliye 
Ceza Mahkemesi’nde görüldü.

Duruşma sonrası Konya Adliyesi 
önünde yapılan basın açıklaması HKP 
Konya İl Başkanı Mehmet Ünver 
Yoldaş’ın açış konuşmasıyla başladı. 
Sonrasında Halkın Kurtuluş Partisi 
Genel Sekreter Yardımcısı ve İzmir 
İl Başkanı Av. Tacettin Çolak sözü 
alarak konuşmasına başladı. Halkın 
Kurtuluş Partisi Genel Başkanı Nu-
rullah Efe’nin “Bizim davalarımıza 
kendine muhalif diyen basın çok il-
gilenmez ama Emniyet TV ilgilenir o 
anlamda Emniyet TV’ye karşı da ko-
nuşma yapıyoruz” sözüyle başladı ve 
duruşmada yaşananları iletti:

“Bu davayı, Çumra’da tüyü bitmemiş 
yetimin hakkının hırsızlanmasına karşı 
Halkın Kurtuluş Partisi’nin gösterdiği 

duyarlılık karşısında bu duyarlılığı et-
kisizleştirmek ya da başaramazlar ama 
parti yöneticilerimiz hakkında bu tür 
davalarla birlikte yıldırma operasyonla-
rından biri olarak görüyoruz. 

Duruşmada da söyledik AKP ikti-
dara gelirken insanları kandırmak için 
halktan oy almak için “Fırat’ın kena-
rında kaybolan koyundan biz sorumlu-
yuz”, diyerek oy topladılar oysa Fırat’a 
gitmeye gerek yok şurada 50 km ileri-
de Çumra’da 300 tane tırla taşınması 
ancak mümkün olabilen ve o dönemin 
fiyatıyla 67 milyon TL değerinde olan 
7 bin 500 ton buğday hırsızlandı. Bu 
hırsızlık basında büyük yer aldı ancak 
ne Çumra Cumhuriyet Başsavcılığı ne 
de dönemin Konya Valisi üstüne dü-
şen görevleri ve sorumlulukları yeri-

ne getirmediler, Halkın 
Kurtuluş Partisi’nin 
yapmış olduğu suç du-
yurusundan iftira suçu 
uydurmaya kalktılar. 
Biz 2005’ten bu yana 
kurulu olan ve ülkede 
genel, yerel seçimle-
re katılan bir partiyiz. 
Şimdiye kadar olduğu 
gibi bundan sonra da 
Çumra’da da ne kim-
seye hakaret ettik ne de 
iftira attık. Biz sadece 

yaşanan hukuksuzluğun ve özellikle 
burada yaşanan bir hırsızlama var biz 
bunun hesabının sorulmasını istiyoruz.

Biz Savcı değiliz, yargıç değiliz 
ceza verecek soruşturma yürütecek 
insanlar da değiliz ama biz Parti prog-
ramımız ve tüzüğümüzden aldığımız 
yetkiye dayanarak, kanunlardan ana-
yasadan aldığımız yetkiye dayanarak 
suç ihbarında bulunuyoruz. Ey sav-
cı sen bu hırsızlığı soruştur diyoruz. 
Ayrıca Vali de bu ilin kamu kurum ve 
kuruluşlarının en tepedeki idari temsil-
cisi hükümetin ajanı olmasından ötürü 
senin de sorumluluğun var sen de so-
ruştur diyoruz.”  

Sonrasında ise bu nedenlerden ötü-
rü ortada bir suç unsurunun olmadığı-
na değinen Av. Tacettin Çolak Mah-
kemeye ilettikleri talepleri ve iftira 
suçunun maddi ve manevi unsurlarının 
oluşmadığını detaylıca açıkladıklarını 
ancak mahkemede bulunan hâkim ve 
savcının dosyaya hazır olmadıklarını 
da duyurdu.

TMO’da yaşanan hırsızlık nede-
niyle bir disiplin soruşturması veya 
teftiş kurulu raporu varsa getirtilmesi-
nin istendiğini ayrıca olayın bir miktar 
ürünle sınırlı olmadığını, 7 bin 500 ton 
buğdayın nasıl çıkarıldığını öğrenil-
mesini ve varsa çıkışına dair irsaliye-
lerin istendiğini ve dosya hâkiminin bu 
talepleri onayladığını aktardı.

Bir sonraki duruşmanın 19 Ekim 
2026 saat 10.15te olacağını da aktaran 
Çolak Yoldaş bitirirken Halkın Kur-
tuluş Partisinin yalnız AKP iktidarı-
nın değil ana muhalefetin ve diğer mu-
halefet partilerinin de ülkede yaşattığı 
kanunsuzluklar, hukuksuzluklar, vur-
gunlar ve talanlar karşısında bugüne 
kadar olduğu gibi bundan sonra da 
mücadele edeceğini, mücadeleyi hu-
kuki ve fiili olarak sürdüreceklerini be-
lirterek sözü Halkın Kurtuluş Partisi 
MYK Üyesi Adnan Okur devraldı.

Okur Yoldaş olayın ehemmiyetine 
dikkat çekerek bu olayın yalnızca bir 
miktar ürünle sınırlı kalmadığını, bu 7 
bin 500 ton buğdayın, 300 kamyonla 
taşınacak buğdayın kamu malı oldu-
ğunu belirterek, bu ürün 85 milyon 
halkımızın ekmeğidir, çiftçinin alın 
teridir, buna hangi insan isyan etmez, 
vicdanı olan yurt sevgisiyle halk sev-
gisiyle dolan her insanın buna isyan 
etmesi gerekir, biz buna Halkın Kur-
tuluş Partisi olarak isyan ettiğimiz 
için iftira suçuyla suçlandığını belir-
terek, Halkın Kurtuluş Partisi Genel 
Başkanı Nurullah Efe’nin dediği gibi 
“Bizler şövalye ahlakına, gazi ahla-
kına sahip insanlarız” bizler kimseye 
iftira atmayız yalan konuşmayız bizim 
düsturumuz budur, diyerek basın açık-
lamasını sonlandırdı.
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Konya İl Örgütümüzde 19 Nisan 
Pazar günü saat 13.30’da “Önder-

lerimiz Mücadelemizde Yol Gösteri-
yor” konulu seminerle devrim şehitle-
ri Faruk Sur, Sıtkı Şaplak ve Orhan 
Özer Yoldaşlarımızı andık.

Açış konuşmasını HKP Gençliğin-
den Gökberk Yoldaş gerçekleştirdi.

Gökberk Yoldaş, Önderlerimizin 
insanlığın kurtuluşu davasına olan 
inançlarını ömürlerinin son nefesine 
dek hiçbir zaman kaybetmediklerini, 
kararlı ve onurlu duruşları ile bizlere 
daima önderlik ettiklerini, 12 Eylül Fa-
şizminin baskılarına karşı yiğitçe müca-
delelerini sürdürdüklerini ve Devrimci 
Derleniş bayrağını bir an olsun ellerin-
den bırakmadıklarını belirterek Faruk 
Sur Yoldaş’ın yazdığı “Öyleyse” şiirini 
okuyarak HKP Başkanlık Kurulu Üye-
si M.Gürdal Çıngı Yoldaş’a söz verdi.

Gürdal Çıngı Yoldaş konuşma-
sında, bu üç devrimcinin hayatları ve 

mücadeleleri ayrıntılı şekilde anlattı. 
Önderlerimizin, İşçilerin, Köylülerin 
babası, abisi olduklarını, ne zaman 
bir işçi dara düşse her zaman yanında 
olduklarını belirterek, Faruk Sur Yol-
daş’ımızın Fransız Dili ve Edebiyatı 
mezunu olmasına rağmen zenginliği 
değil, işçi davasını tercih ettiğini, is-
teseydi Fransa’ya gidebileceğini, kitap 
çevirileri yapıp çok zengin olabilece-
ğini ama yapmadığını, nerede bir işçi 
davası varsa orada olmaya çalıştığını 
ifade etti.

Ayrıca Sıtkı Şaplak’ın avukat olarak 

yoksul köylülerin ve işçilerin yanında 
yer aldığını, Orhan Özer’in ise Nakli-
yat-İş çatısı altında örgütlenme müca-
delesinde “kelle koltukta” savaştığını 
ifade eden Çıngı, “Orhan Abinin gecesi 
gündüzü yoktu. Nerede bir haksızlık 
varsa oraya yetişmeye çalışırdı”, dedi.

Gürdal Yoldaş, “Bizler ezilen, sö-
mürülen, zulme uğrayan insanlarız. 
Onlar mücadelenin içinde yer aldılar, 
katabilecekleri her katkıyı sunmaya 
çalıştılar, bugün bu konuşmayı yapa-
biliyorsam Faruk Hocam sayesindedir. 
Beni insanlıkla, işçilerin, yoksulların 
davasıyla o tanıştırdı”, dedi.

Çıngı Yoldaş, mevcut ekonomik 
durumun içler acısı, Asgari Ücretin 
28 bin TL olduğunu, buna karşın bir 
öğrencinin aylık geçim masrafının 30 
bin TL’yi bulduğunu belirterek, “Geçen 
yıldan çok daha kötü şartlardayız. 
Pazara gitmeye korkuyoruz, markete 
girmeye korkuyoruz” ifadelerini 
kullandı.

Ayrıca hukuk devleti ilkelerinin ze-
delendiği belirten Gürdal Yoldaş, “Bir 
hukuk yok. 12 Eylül’de bile mahkeme 
vardı, adalet vardı, kurallara uyuluyor-
du. Şimdi kural yok, kanun yok. Hâ-
kim yukarıdan emir alıyor”, dedi.

Gürdal Yoldaş konuşmasının de-
vamında, ABD’nin Küba’ya uygula-
dığı ambargoyu kınayarak, “Küba’da 
binlerce insan ölüyor. Elektrik yok, 

hastanelerdeki insanlar 
ölüyor. Kim ki bu düze-
ni savunuyorsa insanlık 
düşmanıdır” ifadele-
rine yer verdi. Ayrıca 
Afrika’da Nijer, Mali 
ve Burkina Faso’nun 
Fransız ve Amerikan 
emperyalistlerini ülke-
lerinden çıkardığı be-
lirtilerek, “İnsanlık mü-
cadeleye devam ediyor. 
Sonunda kazanan biz 
olacağız”, dedi.

Seminerimiz, Usta’mız Hikmet Kı-
vılcımlı’nın “Bir tek insan yaşıyorsa 
mücadele devam ediyor” sözü 
hatırlatılarak sonlandırıldı.

HKP Konya İl Örgütü olarak Önder-
lerimizi andığımız seminere işçiler, ay-
dınlar ve gençler katılarak Önderlerimi-
ze yaraşır bir anma gerçekleştirmenin 
onurunu ve gururunu yaşattılar bizlere 
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Gazetemizin bu sayısında, Hikmet 
Kıvılcımlı Usta’nın “1 Mayıs Nedir?” 
adlı yazısını yayımlıyoruz. Ancak yazı 
tamamlanmamış halde. Bu konuda 
Fuat Fegan şöyle yazıyor:

“1969 yılı kaleme alındığı anlaşı-
lan yazının sonu yok. Elyazması da 
aynı noktada bitiyor. Yalnız notlar 
daha sonraki yıllara kadar sürüp gi-
diyor. Bu haliyle, yazıda, 2. Enternas-
yonal’e dek olan işçi hareketleri tari-
hi özetlenmiş oluyor. (Fuat Fegan’ın 
notu. 26.01.1977)”

Biz, tarihi öneminden dolayı, ta-
mamlanmamış olsa da yayımlamayı 
uygun bulduk. Kurtuluş Yolu.

1 Mayıs Nedir?

Modern Medeniyet, yani Kapi-
talizm gözümüzde dünyaları 

kaplayan bir büyüklüktür. Nitelik ba-
kımından bugün bütün insanlığı kap-
lamış görünmesi o muazzam izlenimi 
yaratıyor. Ancak, 19’uncu Yüzyıl’a 
dek Kapitalizmin Niceliği: gülünç de-
necek bir küçüklüktü. Çünkü, Modern 
Medeniyet (Çağdaş Uygarlık!) tümüyle 
Avrupa’da bile değil, Avrupa’nın Batı 
Ucunda bir nokta gibiydi. Onun için, 
Roma ve İslam Medeniyetlerine miras-
çı olmuş Osmanlı Türkiye’sinin Ulu’la-
rı, Batılı insanı en üstün bulduğu günler 
bile, uzun süre “Kefere” diye bıyık 
altından tiksinti ile karışık alaycı bir 
[yaklaşımla] aşağılık diye küçümserdi.

Bugüne dek, manda batağından 
beter geriliğimizle böbürlenişimiz 
oradan kalmadır. Birkaç kilometreka-
relik sınırı içine kapanmış ilk Sümer 
Kentinde İlk Medeniyet doğduğu gün 
de [Medeniyet], geri kalan yeryüzünü 
kaplamış muazzam Barbar yığınları 
için, öyle küçücük ve önemsenemez 
gelmişti. Sonra o nokta, bir yağ damla-
sının inadı ve kaçınılmazlığı ile yayıl-
dıkça dünyayı sardı. Şimdi, Medeni-
yetten yana olmayacak kişiye aklı ba-
şında insan gözüyle bile bakılamıyor.

1 Mayıs’ın oluşu ve doğuşu ile 
dünyayı kaplayışı, aşağı yukarı o Me-
deniyet serüvenine pek benzer.

1 Mayıs, Modern Kapitalizm adlı 
Medeniyet içinde, yeni bir Medeniyet 
biçimi olan Sosyalizmin yaratıcısı İşçi 
Sınıfı varlığından ve gücünden kaynak 
aldı. Tarihte bir Medeniyet kadar derin 
köklü, tutkun, sabırlı, önüne geçilemez 
oldu.

Neden?
Aşağı yukarı şu inanılmaz durum-

dan.
Kapitalizmin doğduğu, büyüdüğü 

Batı Avrupa nedir?
İngiltere Birleşik Krallığı Kapi-

talizme beşik oldu; genişliği, Türki-
ye’nin birkaç vilayetti kadar (94 bin 
mil kare) bir toprak. Kapitalizmin 
daha sonra kapladığı Fransa’yı, Al-
manya’yı, İtalya’yı, İspanya’yı İn-
giltere’ye katalım. Hepsi birden 711 
bin mil kareyi geçmez. Bugün, Tür-
kiye’den kopmuş Suudi Arabistan tek 
başına 618 bin küsur mil kare. Hemen 
hemen bütün Batı Avrupa ülkelerini 
içine alabilecek bir ülke... Avrupa bu... 
5 büyük Avrupa Kapitalist Devletinin 
toprağı yeryüzünün 281’de biri bile 
güç oluyor.

Gelin görün ki Kapitalizm, o dara-
cık yerdeki insanları Barbar Aşiretler 
çağından alıp, doğru Modern Milletler 
kılığına acele soktu. Düşünelim, Ara-
bistan yarımadası içine sıkıştırılmış 
sürüyle Avrupa Devletler mozaiğini! 

Tek İslam Medeniyeti bile Arabis-
tan’ın bütününe sığmamış, Dünyayı 
kaplamış. Kapitalizm denli yaman 
genişlikte Yeniden Üretim temelli 
bir Ekonomi ve Toplum, nasıl olur da 
Arabistan kadar daracık bir ülke içinde 
bile insanları, her aşiret ayrı Millettir 
diye paramparça edebilir?

Etmiştir. Neredeyse, birkaç aşiret, 
bir Modern Millet adını ve kalıbını 
almıştır. Medeniyet -Yakın ve Uzak-

doğu’da olduğu gibi- Barbar aşiretleri 
Avrupa’da eritmeye vakit bulamadan, 
başka bir kalıba aktarıvermiştir. O yeni 
kalıplara Millet adı takılmıştır. Ve her 
Millet; birbirine su sızdırmaz ayrı cam 
kaplar gibi, insanları ayırmakla kalma-
mış, ayrıca birbirine “can düşmanı” 
durumuna da sokmuştur. Kapitalizm 
böyle istemiştir. Ve öyle de olmuştur.

Ne var ki, gene o Kapitalizmin 
kendisi, her şeyindeki yordamı ile bir 
başka büyük çelişkiyi devleştirmek-
ten geri kalmamıştır. Her Kapitalist 
ülke (Millî Devlet) ekonomisi Büyük 
Sanayi sistemini doğurmuştur. Cihan 
Pazarı’nı kurmuştur. Bu Kapitalist 
Ekonomi, değil Arabistan kadarcık bir 
Avrupa’ya, Dünya’ya sığamaz eğilim-
dedir. O evrensel Ekonominin Canlı 
Gücü, insan gücü modern İşçi Sınıfı 
(Proletarya) adını almıştır.

Demek, her Medeniyet gibi, Ka-
pitalizm de, daha doğarken bütün İn-
sanlık ölçüsünde; ister aşiret olsun, 
ister millet olsun, insanları darlığına 
parçalayıcı her sınırı aşındıracak mad-
dî ve manevî, ekonomik ve sosyal 
evrensellik güçleri yaratmıştır ve her 
gün Tarihte hiç görülmemiş ölçülerde 
evrensel insancıllığı yaymaktadır. Üst 
sınıflarda Kozmopolitlik, alt sınıflarda 
Enternasyonallik adını alan eğilim-
ler ve akımlar, kapitalizmin nasıl her 
gün biraz daha kendi yarattığı Millet 
sınırlarını gene kendisinin kimi moda 
yumuşaklığı ile kimi zor sertliği ile 
İnkâr ettiğini ortaya koyar.

Bu çelişkili genel gidişin teme-
li şudur: Kapitalizmde üretici güçler 
durmaksızın Sosyalleşir’ken, üretim 
(mülkiyet) ilişkileri durmaksızın aza-
lan kişiler elinde Bireycilleşir. İkti-
dardaki egemen sınıflar, ortalarından 
çatlayıp havaya uçmamak için başlıca 
iki çıkar yolu zorlarlar.

Dışarıda (Dış Politika İlişkilerin-
de) her kapitalist Devlet öteki kapita-
list Devletle can düşmanlığı güder. Bu 
can düşmanı Devletlerden her biri, bü-
tün dünyayı ele geçirmek ister.

Bu ideal isteği yerine gelse ne olur?
Bütün insanlık bir Tek Millet hali-

ne gelir: Demek, Milletler mozaiği or-
tadan kalkar. Demek, ayrı ayrı Millet-
ler idealini yaratan Kapitalizm, bu ide-

alini bir an için gerçekleştirdiği gün, 
yeryüzünde milletlerin kökünü kendi 
eliyle kazımış olacaktır. Bugün Ameri-
kan Süper-Emperyalizmi, onun için, 
bir çeşit gizli enternasyonalizm anla-
mı taşıyan uluslararası Finans-Kapital 
Kozmopolitizmini sosyalizm egzama-
sı durumuna sokmuş bulunuyor.

Kapitalizmin İç Politikası daha 
başka türlü sonuçlar vermez. Ayrı ayrı 
her Millet içinde ortak ekonomili ve 

ortak alınyazılı milyonlarca insanın 
ağzına ortak sloganlar verilmiştir. 
Bunları en çok ciddiye alanlar, halk 
yığınları olmuştur. “Hürriyet-Ada-
let-Eşitlik-Kardeşlik”; kapitalistin 
sömürü hürriyeti ve sömürü adaleti 
olunca, her şeyden önce Eşitlik tersine 
döner ve Kardeşlik akrep gibi birbi-
rini sokan akrabalığın düşman-kardeş-
liği biçimine girer. Politikada her gün 
örnekleri çoğalan sosyal adaletsizlik-
ler, ekonomide büsbütün inanılmaz 
ölçülere varır.

Kapitalizm kadar dünyayı bir tek 
üretim sistemi ve bir tek pazar duru-
muna sokan bir düzen, milyonlarca 
işçi ve küçükburjuva yığınlarını, hâlâ 
Ortaçağ Barbar aşiretlerinden kalma 
kurallar ve kurumlarla bölerek güdü-
yordu. Bölük pörçük Milletlerin birbir-
lerine can düşmanı oluşları sayesinde 
Kapitalizm dünya ölçüsünde egemen 
bir sistem ve sömürü sağlıyordu.

Barış zamanında, (bugün Alman 
kapitalizminin ucuz işeli [işgücü] ola-
rak Türk İşçilerini kullandığı gibi) Av-
rupa’nın şu ülke işçilerini, öteki ülke 
işçilerine karşı rakip olarak kullanıyor, 
böylece aynı sömürüye uğrayan İşçi 
Sınıfının bir bölüğünü, öteki bölüğü 
ile çarpıştırarak kârını arttırıyordu. 
Yani, birbirine düşman edilmiş Avrupa 
milletlerinde barış, kapitalist sınıfların 
çıkarları uğruna İşçi Sınıfının toptan 
sömürülüşüne yarıyordu.

Savaş zamanı sömürü büsbütün 
trajedileşiyordu. Sanki ayrı ayrı kapi-
talist ülkelerde sömürülen insanların 
kendi aralarında paylaşamadıkları bir 
şey varmış gibi, savaşta çıkar arayan 
kapitalistler, geri hizmetlerinde sava-
şın kanlı çıkarlarını rahatça kasalarına 
dolduruyorlar; cephelerde ise, gene her 
ülkenin çalışan sınıf ve tabakaları bir-
birlerine girip boğazlaşıyorlardı.

Vaktiyle o denli kötülenen Ortaçağ 
derebeyliğinde, hiç değilse birbirleriy-
le çekişip çatışan Derebeyler, çıkardık-
ları savaşlarda gene kendileri cephede 
ön safa geçip, birbirleriyle kozlarını 
paylaşmacasına kendileri savaşırlardı. 
Savaşta, o kadarcık olsun bir namus-
luca mertlik var idi. Beyler, savaş ilân 
edip geri çekilmiyorlar, öne çalışan 
toprak esirlerini sürerek kendi hesap-

larına kırdırmıyorlardı.
Kapitalizmde, Savaşın bu mertçe 

namusu sıfıra indirilmişti. Savaşı, her 
Milletin başına geçmiş Kapitalist sı-
nıfları kışkırtıyorlardı. Sonra, kendileri 
savaşı istememiş gibi; “dostlar sefere, 
biz eve”, diyerek, kendilerini işlerinin 
başına çekiyorlar, o güne dek sömür-
dükleri, fabrikalarda ve işyerlerinde 
sömürdükleri İşçi Sınıflarını ve çalı-
şan halk yığınlarını ateşe sürüp, geride 
kapitalistleri bu yol da Savaş zengini 
ediyorlardı. Barış zamanı sömürülüp 
ezilen halk, Savaş zamanı yaralanıp 
pir aşkına (daha doğrusu Kapitalizm 
çapulu uğruna) ölüyordu. Hani, vak-
tiyle savaşı açanlar da, yapanlar da 
derebeyilerdi ya, Kapitalistler Dere-
beyiliği sözde kaldırınca; Beylik mil-
letindir, “Hâkimiyet, bilâ kayd ü şart 
Milletindir/Egemenlik, kayıtsız şartsız 
Milletindir”, şimdi artık herkes beydir 
gibi piyazlarla1 halkı beylerin yerine 
(gerçekte kapitalistlerin yerine) savaşa 
sürüyorlardı. Halklar da, işin farkına 
varmaksızın; Madem Millet demek biz 
demekmişiz, savaşı da biz sineye çeke-
ceğiz, diyerek en kanlı ateşler ortasın-
da, hırsla birbirlerine giriyorlardı.

İleri kapitalizmin Avrupa’ya ge-
tirdiği “Medeniyet” bu idi. Bu çok 
saçma bir şeydi. Ama, yedi bin yıllık 
Sınıflı Toplumun insan hayatında ve 
kafasında, ruhunda bıraktığı gelenek-
leri ve görenekleri, nalıncı keseri gibi 
hep kendi yanına yontarak sömürme-
yi bilen Kapitalizm açıkgözlüğü, o ilk 
bakışta en saçma olduğu görülen duru-
mu, en akıllıca davranış gibi insanla-
ra yutturmayı becermişti. Yedi bin yıl 
önceki ekonomi ve toplum yaşantısı 
içinden çıkamamış bulunan Küçükbur-
juvazi, bu yutturmacayı iliklerine dek 
benimseyip sindirmişti. Kapitalizm, 
lafta olsun “Hürriyeti, Adaleti, Eşit-
liği, Kardeşliği” ona bağışlamıştı ya, 
lafta bir gün beylik beylikti; Kıyamete 
dek gider, İşveren Sınıfının kışkırttığı 
savaşlarda bire dek kırılırdı. Hele ara 
sıra burjuva kayırışı ile bir memurluk 
veya subaylık maaşı alan devletli olma 
şansı da koklatılırsa, Küçükburjuvazi-
nin Kapitalizm uğruna beğenmeyeceği 
ölümlerden ölüm bulunamazdı. Çünkü 
başka çıkar yolu yoktu.

Ancak İşçi Sınıfı, Küçükburjuva 
bataklığından fışkırmış, kökü boyuna 
o batakta kalan bir sosyal sınıf olmakla 
birlikte, gövdesi, filizi, yaprağı, çiçeği 
bataktan sıyrılmış en modern sınıftı. 
Yalnız kısa Savaş mahşeri içinde değil, 
uzun Barış günlerinde de her anlık ya-
şayışı ile Avrupa’da Kapitalizmin ya-
rattığı anormal çelişkileri ve çatışkıları 
sonuna dek görmezlikten gelemezdi. 
Hem, İşveren Sınıfı “Akılcıl” (Rasyo-
nel) bir felsefe getirmemiş miydi? Her 
şey insanca aklın mihenk taşına vuru-
lacaktı. E, şu her ağıza sakız edilmiş; 
“Hürriyet, Adalet, Eşitlik, Kardeşlik”, 
“Vatan”, “Millet” gibi güzel, kutsallı-
ğına dokunulmaz sözcüklerin anlamla-
rı akıl dışı mı bırakılmalıydı?

Üstünkörülüğü yutturmacaya çok 
elverişli olan burjuva “akılcıllığı” 
(rasyonalizmi) için; Barışta işçinin 
İşgücünü soymak, Savaşta (kapitalist 
çıkarları için savaşta) gene İşçi Sını-
fının kefenini soymak olağan şeydi. 
İşçi Sınıfı için bu durum ve tutum en 
akıl çatlatan bir saçmalıktı. Çünkü, 
İşveren Sınıfı, İşçi Sınıfını düpedüz 
işletip soymakla kalsa, belki kıyı köşe 
yaşama standardına eklenen kırıntılar-
la sömürü normal bir gelişmeymiş gibi 
öne sürülebilirdi. Ama, Kapitalizm 
bir düzü [tekdüze] gitmeyip, her beş 
on yılda bir kimi ekonomik bunalıma 
(siklik-döngüsel krizlere), kimi poli-
tik bunalıma (daha az siklik olmayan 
İsyan ve Savaşlara) dökülmeden ede-
miyordu. Bu sakar ve aksak gidişin, 
ikide bir kızılca kıyametler koparışı, en 
sunturlu işveren akılcılarını ve en az-
gın kapitalist “Düzen” bekçilerini bile 
şaşkına çevirmişti. Bu korkunç şartlar 
altında “Topa et, Kıvanca et”2 olan İşçi 
Sınıfı ne yapacaktı?

19’uncu Yüzyıl’ın başından orta-
larına dek, Avrupa Milletleri içinde 
ya henüz İktidara gelememiş yahut 
geldiği İktidar yerini sağlama bağlaya-

mamış bulunan İşveren Sınıfı bol bol 
isyanla oynuyordu. İktidara gelince, 
elini verdiği Büyük Emlak Sahiple-
ri Sınıfından Kapitalist Sınıfı kolunu 
kurtaramıyordu. Kapitalist devrim-
lerinin Motoru halk (işçi ve köylü) 
idi. Egemen olan veya olmak isteyen 
İşveren Sınıfı Emlak Sahipleri Sınıfı 
ile Kâr-İrat paylaşmasında sıkışınca, 
eski huyunu depreştiriyordu: Emlak 
Sahiplerinin Derebeyi artığı Krallıkla-
rına karşı ayaklanmak üzere Devrimin 
halk Motoru’nu işletiyor, ikide bir 
halkı silahlandırıp sokağa döküyordu.

Özellikle Fransa’da patlayıp, bü-
tün Batı dünyacığını sarsan o sosyal 
depremlerde, Burjuvazi İşçi Sınıfını 
koçbaşı gibi kullanıyordu. Tümü İşçi 
Sınıfının İşgücü sömürülerek derlenen 
sosyal Artı-Değer’e “Millî Gelir” 
adı verilmişti. Bütün kavga, o Artıde-
ğerden İşveren sınıfına düşen Kâr ile 
Emlak Sahipleri Sınıfına düşen İrat 
(Rant) paylarının ne kadar olacağı 
çevresinde dönüp dolaşıyordu. Öy-
leyken, hâlâ “Hürriyet-Adalet-Eşit-
lik-Kardeşlik” bayrağı altında İşveren 
Sınıfının perde ardından kışkırttığı is-
yanlarda en çok İşçi Sınıfı kanıyordu. 
Kumarbazlar (İşveren ve Ağa sınıfları) 
mana3 (Kâr-İrat) paylaşacağız diye da-
laşırken, mahalleyi (başta İşçi Sınıfını) 
yangına veriyorlardı. Bunun bir çaresi 
yok muydu?

İşçi Sınıfının emekleme çağıydı. 
Sosyal bilimin güzel çocukları Ütop-
ya’cı sosyalistler, bu derdin ilk nede-
nini bulamadıkları için, pek çok deva-
lar yazdılar. Hastalığın ilacı çok, ilacı 
yoktu. Ancak insan zekâsını İşçi Sınıfı 
açısından geliştirip işleten Marks-En-
gels, Bilimcil Sosyalizmi kurunca 
problem kişi yakıştırmalarından kur-
tuldu. Yeni bilim, yeni sosyal gücün, 
İşçi Sınıfının, Proletaryanın yörünge-
sine oturdu. Bilim soyut insanla değil, 
som Sosyal Sınıfla buluştu. 19’uncu 
Yüzyıl’ın birinci yarımına gelinmişti.

1848 Sosyal Devrimleri gibi 1850 
Sosyal Karşıdevrimleri de, Batı Av-
rupa denilen küçücük toprak parçasını 
hallaç pamuğu gibi attı. O kargaşalıkta 
yeni bilim ile yeni sosyal güç arasın-
daki kaynaşma ve karşılıklı deneşme 
yoklamadan öteye geçemedi. Yokla-
yışları bilince çıkarmak, ister istemez 
bilime, Bilimcil Sosyalizme düştü.

28 Eylül 1864 günü Londra’nın 
Saint Martin’s Hall’ünde; Tarihin o 
zamana dek yazmadığı ayıklıkta bir 
olay geçti. Ayrı, düşman Milletler diye 
Kapitalizmin paramparça ettiği Batı 
Avrupa ülkelerinin irili ufaklı; İngiliz, 
Fransız, Alman, İtalyan, İsviçreli, Po-
lonyalı vb... bütün uluslarından gelmiş 
delegeler, ilk: İşçilerin Uluslararası 
Assosyasyonu’nu (Birinci Enternas-
yonal) işçi örgütünü kurdu.  Enternas-
yonal’in bir “Genel Konseyi”i seçildi.

Bu, gelişigüzel bir heves miydi?
Katılanların bir avuç ülkücü oluş-

larına bakılırsa, öyle gözüküyordu. To-
puyla, tüfeğiyle mermer saraylara, çelik 
kalelere yerleşmiş Kapitalizmin karşı-
sında kaç kişi, nerelere sığınmışlardı?

Avrupa’nın Sosyal problemlerinde 
ve çözümlerinde en ileri öncü ülke Fran-
sa idi. Fransa’da, Enternasyonal kurul-
duktan beş ay sonra, 8 Ocak 1865 günü 
(Paris, 44, rue des Gravillers’de) kurulan 
ilk Fransız Enternasyonal şubesi merke-
zi: 4 metre uzunluğunda, 3 metre geniş-
liğinde, poyraza açık bir yer katı odacığı 
idi. Tek penceresinin baktığı çamurlu art 
avlu, leş kokan bir süprüntülüktü.

İçindeki eşyalar mı?
Yoldaş Tolain’in evinden getirdiği 

kırık bir saç soba. Yoldaş Fribourg’un 
üzerinde dekoratörlük zanaatını yaptığı 
ak ağaçtan bir eski masa. İki tane de ili-
şilecek tabure. Ancak neden sonra bu ta-
burelerin yanına, bitpazarından seçilmiş 
4 “fantezi koltuk” zor katılabilecekti...

İşte, tüm Avrupa İktidarlarını 
“Komünizm hayaleti geliyor!” diye 
19’uncu Yüzyıl boyu tir tir titreten, 
20’nci Yüzyıl boyu sözcüğünü ağzına 
alanın kellesi uçurulacak diye dehşet-
lere büründürülen Enternasyonal İş-
çiler Derneği, maddece bu idi.
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Anlamca, İnsanlığın en büyük alın-
yazısını en basit çözümüne kavuşturu-
yordu. Kapitalizmin Avrupa yolundan 
bütün insanlığa getirdiği paramparça 
Uluslar kargaşalığı illetini, inanılmaz 
kertede basitin basiti tek ilâçla: İşçi 
Sınıfının Uluslararası davranışı ile 
tedavi ediyordu. 20 yıldır, hastalığın 
kökünü Tarihsel Maddecilik görüşü 
bulmuştu. Bu kökü yolacak insan ge-
rekti. Bu insan: İşçi Sınıfı’ndan baş-
kası olamazdı. Çünkü yalnız o sınıf, 
modern üretici güçlerin canlı bilincini 
elinde tutuyordu. Eziliyor, soyuluyor-
du. Ama, Tarihte ilk defa, kendi kurtu-
luşunu ancak tüm insanlığın kurtuluşu 
içinde bulmak zorunda kalan bir küme 
insandı. “İşçiler kurtulsun, geri kala-
nın, altta kalanın canı çıksın”, diye-
mezdi. Kendisini de, sosyal sınıf ola-
rak yok etmedikçe, insanlıkla birlikte 
İşçi Sınıfına rahat soluk almak yoktu.

Bilimcil Sosyalizm, 20 yıldan beri 
bu önüne geçilmez yalın kat gerçeği 
yakalayıp, her yanı ve bütün çelişkileri 
ile işlemişti. Şimdi bu teoriyi pratiğine 
vurmak, düşünceyi sahibine vermek 
gerekiyordu. Düşüncenin de, davranı-
şın da asıl güçlü sahibi İşçi Sınıfı deni-
len genç devdi. Bu dev çocuk saflığı ile 
henüz gözlerini dünyaya açıyordu. Bü-
tün Sosyal hastalıkların iyileşmesi için, 
Proletaryanın gözünü açması, ayıkması 
tek şarttı. Yalnız o bilinç belirtildiği ve 
iyi belletildiği gün, her iş normal yolu-
na girecekti. “Yapılacak bu tek halka, 
tüm zinciri ardından sürükleyecek-
ti.” Halka Enternasyonal idi.

Enternasyonal’in Manifest’i ile 
Tüzüğü, 20 yıllık emekçisi olan Karl 
Marks’ın kaleminden çıktı. Hani, o 
çuvallar dolusu avukat şişirmecesi 
Tüzük ve Programların kulakları çın-
lasın. Marks’ın yazdığı Enternasyonal 
Manifest, bugünkü küçük boy bir ki-
tapçığın 1 tek sahifesi, 11 maddecikten 
kuruluydu; Tüzüğü ise gene ancak 2 
sayfacık yer tutuyordu. Bugün dünya-
ları kaplamış görünen Manifest’in ana 
düşüncesi şu sözlerde toplanmıştı:

“Göründüğüne göre,
“İşçilerin kurtuluşu, İşçilerin ken-

di eserleri olmalıdır. Ve işçilerin çaba-
ları, yeni imtiyazlar kurmaya eğilme-
meli, herkes için eşit haklar ve görev-
ler yerleştirmeye ve her türlü sınıf ta-
hakkümünü yok etmeye eğilmelidir.”, 
diye başlıyordu Manifest ve Tüzük.

Bugün, en azgın faşist Mussoli-
ni’den aktarılan biçimi, en gerici Şark 
ağası kafasıyla yetmez görülüp, kat 
kat ağır katkılarla sahneye çıkarılan 
Ceza Kanunlarının 141 ve 142’nci 
ünlü maddeleri bile, Birinci Enternas-
yonal’in “Sınıf Tahakkümü”ne karşı 
çıkan hükmünü savunur görünmek-
sizin öne sürülemeyeceğini, bir hak 
savunması yapamayacağını anlamak 
zorunda kalmıştır. İnsanlık 105 yılda 
böylesine yol almıştır. En domuzuna 
soygunculuk bile, 105 yıl önce Birin-
ci Enternasyonal’in “Sınıf Tahakkü-
mü Yasak!” prensibini yalancıktan da 
olsa benimsemiş görünmedikçe, hiç 
kimsenin, en geri milletlerin, en cahil 
halklarının bile önüne “Kanun” adını 
takınarak çıkamıyor. Bilimcil Sosya-
lizm Enternasyonal’inin Manifest-Tü-
zük’ü, öylesine ileriyi gören, geleceğe 
kesinlikle egemen olan büyük ve karşı 
konulamaz prensiplerle yola çıkmıştır. 
Ve şöyle yürür:

“İşçinin, çalışma araçlarını, yani 
yaşama kaynaklarını ellerinde tu-
tanların ekonomi boyundurukları 
altına girmiş bulunması, çalışanın 
siyaset, maneviyat ve maddece kul 
oluşunun birinci nedenidir.

“Bundan ötürü, araçtan başka 
bir şey olmayan her türlü politika 
hareketinin bağlı bulunduğu büyük 
amaç, çalışanların ekonomice kurtu-
luşlarıdır.

“Şimdiye dek yapılmış bütün ça-
baların başarısızlığa uğraması, hep 
her ülkede çeşitli mesleklerden işçi-
ler arasında dayanışma yokluğun-
dan ve çeşitli kıtalardan işçiler ara-
sında kardeşçe birlik yokluğundan 
ileri gelmektedir.

“Emeğin kurtuluşu, ne mahallî 
(bölgesel), ne millî (ulusal) değil sos-
yal bir problem olduğundan, o kurtu-

luş, modern yaşayışın var olduğu bü-
tün ülkeleri kucağına alır ve çözümü 
için bütün ülkelerin teorice ve pratik-
çe yardımlaşmalarını gerektirir.”

Çok dikkat edelim. Bilimcil Sos-
yalizm, 1864 yılı hemen bütün ana 
doktrinini büyük kitaplarının ayrıntı-
ları içinde vermiştir. Marks-Engels; 
“Biz teorice buyuracağız. Herkes bo-
yun kırıp uygulayacak”, demiyorlar. 
Sadece yolu gösteriyorlar. Problemin 
“Çözümü” için gerek “Teori” gerekse 
“Pratik” alanlarında “Bütün Ülkele-
rin Yardımlaşmalarını” gerekli bulu-
yorlar. Yani, kimi ezeli kılkuyrukların 
ikide bir demeye getirdikleri gibi, Te-
ori yahut Pratik yalnız; Fransa, İngil-
tere, şimdi de Amerika gibi “İleri Batı” 
ülkelerinde, yahut Rusya, Çin, şimdi 
de Vietnam gibi Büyük Doğu ülkele-
rinde doğmuş kimselerin imtiyazında-
dır ve ancak oralarda “Tahsil”, “Etüt” 
edilebilir, oraların patentini taşımayan 
kimsenin teori ve pratikte gık demek 
ne haddine? demiyor Marks-Engels. 
Geri veya İleri, Doğu veya Batı “Bütün 
Ülkelerin” insanları, eğer insansalar, 
Sosyal problemler uğrunda düşünce ve 
davranışlarıyla Marks’a ve Engels’e 
dahi “Yardım” edebilirler!

Yeter ki, yığınların hareketinden 
kopulmasın. Emperyalizmin, yeryüzü-
nü iki evli bir köy kadar küçülterek bir-
leştirdiği 20’nci Yüzyıl’da değil, 1969 
yılı değil, 19’uncu Yüzyıl’da, 1864 yılı; 
İşçi Hareketi tüm İnsanlık Hareketi ol-
muştur. Bu oluş 1864 yılı bütün çizgi-
leriyle belirmiştir. Tek engel, kapitaliz-
min, ayrı ayrı maskara çiftliklere böldü-
ğü küçücük Avrupa ülkelerinde, İşveren 
sınıfının uydurup kaydırdığı (şimdi ise 
nasıl silip kaldıracağını düşündüğü) 
dar sınırlardır. Marks veya Engels ya-
hut Enternasyonal değil, İşçi Sınıfının 
Kendiliğinden Hareketi, burjuva dar 
kafalılığı ve dar sınırlılığı içinde işçileri 
hapsolmaktan kurtarma eğilimindedir.

“En sanayileşmiş Avrupa ülkele-
rinin işçileri arasında yeniden ortaya 
çıkan hareket, yeni umutlar doğura-
rak, eski yanlışlıklara yeniden dü-
şülmemesi için muhteşem bir ihtar 
yaparak, işçileri henüz birbirinden 
tecrit edilmiş duran çabalarını he-
men derleştirip kaynaştırmaya iter.”

İnsan her işini önce kafasında plan-
laştırır, sonra uygular. Enternasyonal, 
modern kapitalizmin altbilinç alaca ka-
ranlığına çıkardığı sosyal gelişimi üst-
bilince çıkarmanın ilk planı ve uygula-
masıydı. İster istemez Yukarıdan yani 
Bilimden, Bilinçten gelen ışığın İşçi Sı-
nıfı içine indirilişi oldu. 5 yıl art arda her 
Eylül ayı toplanan Kongre’ler, çok az 
sayıda üyeler, sayılamayacak kadar çok 
güçlükler içinde yol aldılar ve yol açtılar.

1870 yılı, Kapitalizmin uluslararası 
dengesiz gelişimi, Alman burjuvazisi 
ile Fransız burjuvazisine, kopardıkları 
kanlı savaşla yeniden her iki ülkenin 
İşçi Sınıflarını ve halklarını birbirleri-
ne kırdırma fırsatını verdi. Ancak Ta-
rihin diyalektiği, evdeki pazarı çarşıya 
uydurmadı. O saçma kızılca kıyameti 
koparan kapitalizmin başına silahla-
nan Paris Halkı gereken çorabı örme-
ye girişti. Tarihte çalışan yığınların 
en büyük sıçraması, Paris Komunası 
kendiliğinden doğdu. Fransız-Alman 
kapitalistleriyle ağaları birbirleriyle 
dalaşırlarken, kendi efendilerinin o 
dillerinden hiç düşürmedikleri Vatana 
ve Millete el altından nasıl ihanet et-
tiklerini yakalayan Parisli çalışkanlar, 
modern çağın ilk Sosyal Halk Devle-
tini kurdular.

Bu beklenmedik ayaklanmada 
Enternasyonal’in hiçbir rolü olmadı. 
Yalnız, ateş içinde bulunan kimi Enter-
nasyonal üyeleri, kendi eğilimleriyle 
halkın gidişine katıldılar. Güçlü ve bi-
linçli bir siyasi sınıf örgütü bulunma-
dığı için, Paris Kamuculuğu -Marks’ın 
deyimiyle- “Göklere saldıran... saf 
çocuk” ülkücülüğüne kurban gitti. 
Kapitalistler önlerine geleni kurşuna 
dizerken, onlar üç buçuk burjuvanın 
ve ağanın silahlı saldırısını affetti. Ka-
pitalist sırtlanların Versaille’da rahat 
rahat memleketi aldatıp kışkırtmaları-
na omuz silkti. Halkın çapulcu olma-
dığını göstermek için, vurguncuların 
bankadaki milyonlarına dokunmadı. 

Devrimciler; insanlıkta, cömertlikte, 
feragatte, alicenaplıkta, toleransta, de-
mokratlıkta peygamberleri utandıracak 
iyilikler ve yücelişler saçtılar.

Versaille sırtlanlarının bitleri kan-
lanınca, o doğruluk, güzellik, iyilik 
ülkücülerinin yufka yürekliliklerine 
verdikleri karşılık yaman oldu: 641’i 
7-13 yaşında çocuk, 1058’i kadın ol-
mak üzere 38.568 kişiyi bir günde zin-
dana attılar, 35.000 insanı öldürdüler. 
Fransız sanayisinin on yıllarca gerile-
mesine sebep olacak denli yüz binlerce 
becerili işçiyi, sırf işçi oldukları ve iş-
çiler Paris’te çoğunlukta bulundukları 
için, sürdüler... Sonra da, hiç sıkılma-
dan döndüler; bütün yaptıkları cinayet-
leri haklı çıkarmak için, Paris Halkının 
ayaklanışını Birinci Enternasyonal’e 
suç diye kullandılar.

Bozgun ortadaydı. Osmanlı; “Hüda 
göstermesin bir yerde âsâr-ı izmihlâl”4 

demiş; dostlar yağmacılıkta düşman-
ları geçer. İşçi Sınıfının ezilişi, bütün 
küçükburjuva ve derebeyi artığı dev-
rimcileri paniğe uğrattı. Anarşistinden 
(Bakunin) casusuna dek binbir pro-
vokasyon ustası, İşçi Sınıfının biricik 
uluslararası örgütünü sarsmakta yarışa 
kalktı. O yüzden, 1872 Lahey Kongresi 
Birinci Enternasyonal’in sonu oldu.

İşçi Sınıfının “Kardeşçe Birliği” 
on yıl daha gecikti. Ne var ki, İşçi Sı-
nıfının kendisi ayaktaydı. Kapitalizm 
kendi Toplumunu kökünden yok etme-
dikçe, İşçi Sınıfını yok edemezdi. Sını-
fın insancıl ışığı da yanmıştı. Aydınlık 
bilince işleyince zorla yok edilemezdi. 
Edilemedi. Tam tersine, yığınların içi-
ne indi. Birikti. Ve bu yol, Bilinç artık 
Aşağıdan, modern İşçi Sınıfının bağ-
rından kopup yukarılara yüceldi.

1888 yılı “Fransa İşçi Sendika-
ları ve Kooperatif Grupları Fede-
rasyonu”nun III. Millî Kongresi 28 
Ekim’den 4 Kasım’a dek Bordeaux ili-
nin Bouscat belediyesinde toplanmıştı. 
8 saat işgünü, asgari ücret tespiti, iş 
kazalarından patronun sorumlu olması, 
çocuğa, yaşlıya, kadına toplumun bak-
ması, enternasyonal yasağının kalk-
ması, uluslararası mevzuat kurulması 
üzerine Jean Dormoy bir teklif yaptı. 
Kongre yapılan teklifi şu bildiriyle ka-
bul etti:

“Şimdiye dek kamu iktidarları 
tek tek yapılmış dileklerimize aldı-
rış etmek şöyle dursun, alay ederek 
karşı koyuyorlar. Öyle ise, teker te-
ker davranışları bırakıp dileklerimi-
zi yeni, kolektif, genel ve daha daya-
tıcı biçimde sunmamız gerekiyor.

“Bu hep birden yapılacak hare-
kete daha büyük bir güç verebilmek 
için, bütün sendika eylemlerini -baş-
ka dileklerimizden vazgeçmemekle 
birlikte- en genel ve en önemli olan 
sayısı belli dilekler üzerinde yoğun-
laştırmak yerinde olur.

“Bu uğurda:
“10 Şubat günü bütün Fransa 

sendikaları ve kooperatif grupları şu 
dilekler için valiliklere, kaymakam-
lıklara, belediye başkanlıklarına 
delegeler göndereceklerdir: Günde 
8 saat iş, her yerin normal hayat pa-
hasına uygun asgarî ücret istiyoruz.

“29 Şubat günü işçi milletinin 
gösterisiyle birlikte, dileklerin karşı-
lıklarını almaya gidilecektir.”

Kongre’nin ertesinde Millî Fede-
rasyon üye sendikalara şu açıklayıcı 
genelgeyi yolladı:

“Yöneticilerimizden kimi gerçek 
reformlar elde etmemiz için biricik 
umut... İşçi Sınıfının hep birden 
dayanışmayla dileklerini onlara da-
yatmasına bağlıdır. Hükümetler ve 
kanun koyanlar, proleterlerin do-
laysız çıkarlarına pek az ilgi duyu-
yorlar. Ve nasipsizlerin şikâyetlerine 
kulaklarını sağır ediyorlar. Çünkü, 
yoksul işçilerin teker teker yaptık-
ları dilekler, onların huzurları için o 
denli ürkütücü ve tehlikeli gelmiyor. 
Ancak, emin olalım ki, kamu ikti-
darı yanında, yurdun bir ucundan 
öbür ucuna dek hep bir zamanda ve 
enerjiyle etki yapmaya alışık bir işçi 
milletiyle karşı karşıya geldikleri za-
man, efendilerimiz biraz daha derin 
düşünmek zorunda kalacaklar ve 
artık omuz silkip karşılık vermenin 

yetmediğini göreceklerdir.
“Efendilerinin karşısına, yani 

sosyal reformların anahtarını elle-
rinde tutanların karşısına şu işçiler 
milletinin oy birliği ile dikilip bir 
tek uçsuz bucaksız sesle yaşama 
haklarını, medeniyetin iyiliklerine 
ve rahatlıklarına erişme haklarını 
isteyişlerindeki dayatıcı, egemen ve 
dayanılmaz gücü kim, nasıl anla-
mazlıktan gelebilir?”

Genelgenin burasına gelince, bü-
yük problemler açmış küçücük Batı 
Avrupa’nın paramparça edilmiş millet-
lerarası “Enternasyonal” bütünlüğü 
ansızın bir örnek olumlulukla beliri-
yordu.

“Önümüzde ayrıca büyük İngi-
liz ve Amerikan işçi hareketlerinin 
örnekleri duruyor. Oralarda yüz 
binlerce işçi, aynı günün aynı saatin-
de; daha önce kongrelerince uygun 
görülüp kararlaştırılmış davranışı 
hep birden ve elifi elifine yerine ge-
tiriyorlar.

“Fransa’da, 10 Şubat toplulukla 
hareketi, işçilerin bu yolda yapacak-
ları görülmedik bir girişim olacak-
tır. Bu denemenin kendini dayatıcı 
olması ve mantıkçıl sonuçlu olması 
için, işçi örgütlerinin oy birliği ile 
değilse bile, muazzam çoğunluğu ile 
ona katılması gerekir.”

Görüyoruz. Yapılan girişim artık 
24 yıl önceki Enternasyonal gibi bir 
avuç ülkücünün öne düştüğü Aydın 
Bilinci değildi. Modern İşçi Sınıfının, 
egemen efendilerin kanlı provokas-
yonları önünde bile, şaşırmadığı ve 
tarihsel görevine doğru saf bağladığı 
ortadaydı. İşçi Sınıfı evrensel rolüne 
uygun, ağır başlı, önüne geçilmez in-
sancıl yığınıyla Yürüyüş yapıyordu.

10 Şubat 1889 günü Fransa’nın en 
büyük 50 sanayi şehrinde sendika de-
legeleri hep birden sözleştikleri gibi 
dileklerini ve ağırlıklarını yetkililerin 
önlerine koydular. Yurttaşlık hak ve 
görevlerini yerine getiriyorlar, millet-
leri orman kanunlarıyla güden efendi-
lerden işçi kanunları ve insan kanun-
ları istiyorlardı. Henüz 1 Mayıs’ın adı 
duyulmamıştı.

Dört ay sonra (Temmuz 1889) Sos-
yalist Enternasyonal’in Birinci Kong-
resi toplandı. Bu Kongre’ye Fransa 
Sendikaları ve Kooperatif Grupları 

Milli Federasyonu’nun sekreteri Ray-
mond Lavigne şu teklifi sundu:

“Belirli tarihte büyük bir En-
ternasyonal gösteri örgütlenecektir. 
Öyle ki, bütün ülkelerin tüm şehir-
lerinde hep birden, uygun görülecek 
aynı günde, işçiler; kamu iktidarla-
rını işgününü 8 saate indirmek ve 
Paris Enternasyonal Kongresi’nin 
öteki kararlarını uygulamak zorun-
da bırakacaklardır.”q

Sonnotlar:
1 Piyaz: Bir çıkar sağlamak düşünce-
siyle söylenen övücü söz. (K.Y.)

2 Topa et, Kıvanca et: Hikmet Kıvıl-
cımlı burada Fransızca; “Chair à ca-
non, chair à travail, chair à plaisir.”, 
deyimine göndermede bulunuyor. 
Kendisi Fransızca olan bu deyimi; 
“Topa-et, İşe-et, Zevke-et” olarak ter-
cüme eder. Bu Fransızca deyimin an-
lamı şudur:

Chair à canon (Topa et): Savaş 
zamanı top mermilerine hedef olması 
için cepheye sürülen beden. (Başta İşçi 
Sınıfı olmak üzere Halk.)

Chair à travail (İşe et): Barış za-
manı fabrikalarda, tarlalarda veya ağır 
işlerde iliği kurutulana kadar çalıştırı-
lan, emeği sömürülen beden. (Emekçi 
Halk.)

Chair à plaisir (Zevke et): Hem 
savaşta hem barışta, egemenlerin ar-
zularını tatmin etmek için birer cinsel 
nesneye dönüştürülen beden. (Emekçi 
Halk.) (K.Y.)

3  Mana ya da Mano: Kumar oynatanın 
oynayanlardan aldığı pay. “Kumarda 
bir kazanan bir de kaybeden vardır; fa-
kat manocu her zaman kazanır”, sözü 
bu durumu anlatır. (K.Y.)

4 Yenişehirli Avni Bey’e ait olan beytin 
tamamı şudur:

Ahibba şive-i yağmada mebhut 
eyler adayı.

Hüda göstermesin âsâr-ı izmihlâl 
bir yerde.

Bugünün Türkçesiyle anlamı ise 
şöyledir:

Allah bir yerde çöküş belirtileri 
göstermesin.

Dost bilinenler yağmada düşmanı 
bile hayrette bırakır. (K.Y.)

Bir Mayıs ilk yanan ateş
İlkbaharda ilk doğan güneş
Yansın ışıklarında beş
Kıtadaki milyonla kardeş
Sınır ve Kanundan yüksek
Hükmünle işçiler birleşecek
Bütün dünya emekçisi bir tek
Vücut olacak, bir tek istek
Yoldaşlar tutun kızıl yolu
Bağrımız inanç ateş dolu
Haykıralım yüksek şuuru:
Marşmarş! Marşmarş! Marşmarş!

Hep Enternasyonale doğru…
Biz o ateşte eriyen
Emekçiyiz, çelik külçeyiz
Devrimlere “Yürü!” diyen 
Tarihe yollar açan deviz

Dünyanın beşte birinde
Düşmana planlı Barikat kurduk
Elektrik Sosyalizmini kurduk
Durduk Komünizmin mihverinde 
Yoldaşlar tutun kızıl yolu
Bağrımız inanç ateş dolu
Haykıralım yüksek şuuru:
Marşmarş! Marsmarş! Marşmarş!
Hep Enternasyonale doğru…

Hikmet Kıvılcımlı
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Öğrenim gördükleri okulları bası-
yorlar, tarıyorlar okuldaki kardeş-

lerini, öğretmenlerini gözlerini kırp-
madan. Yaralılar, ölüler…

Bu çocuklarımız neden bu halde? 
Nasıl bu hale geldiler? Daha doğrusu 
getirildiler?

Bu soruların çok temel bir yanıtı 
var: İçinde yaşadığımız soysuzların 
soysuzu, rezillerin rezili Sınıflı Toplum 
düzeni.

Bin yılın felaketi AKP’giller ikti-
darının bu vurgun ve talan düzeninde, 
işsizlik-pahalılık cehenneminin aile içi 
şiddeti beslediği bir ortamda, çocuk-
larımız evde her gün kavga ve şiddete 
tanık oluyor. Sokaklarda her gün ka-
dın ve sokak canlarının kanının aktığı 

bir ülkede şiddetten besleniyor, şiddet 
içeren uyaranlara maruz kalıyorlar. Ül-
kenin başı olarak gördüğü zalimin her 
gün televizyonlarda, sosyal medyada 
halka nasıl hakaretler ettiğini, höykür-
düğünü, şiddet uyguladığını görüp ne 
acıdır ki bu ahlâksızlıkları geçer akçe 
belliyorlar. En basit çocuk gereksi-
nimleri bile karşılanamazken, anne ve 
babasıyla, arkadaşlarıyla bir tiyatroya, 
bir sinemaya, bir konsere gidebilmeyi 
hayal dahi edemiyorlar. Tarikat-ce-
maat evlerinde uğradıkları zorbalık, 
istismarların onlarda bıraktıkları derin 
izler cabası oluyor, ruhlarında kopan 
fırtınalar, davranışlarına yansıyor. Laik 
ve bilimsel eğitimin kırıntısının dahi 
bırakılmadığı, Ortaçağcı gericiliğin 

kıskacına girmiş, Peşaver Medresele-
rinden farksız hale gelmiş olan okul-
larda, öğrenmenin tadına varabilmesi, 
çocuk ruhunu beslemesi, yaratıcılığını 
geliştirebilmesi, sosyalleşebilmesi, be-
denen, zihnen, ruhen sağlıklı olabilme-
si mümkün olamıyor.

Öğretmenlik mesleğinin yerle bir 
edildiği, “Değerler Eğitimi” diye 
diye insani ve vicdani tüm değerlerin 
çökertildiği, bu çürümüş düzende ço-
cuklarımız kendilerini değerli hisset-
miyor, vicdani, insani, ahlâki değerler 
geliştiremiyorlar ne yazık ki. Bu çü-
rümüş, kokuşmuş düzen; umutlarını, 
sevinçlerini, hayallerini, geleceklerini 
çalıyor çocuklarımızın. Ortaçağcı geri-
ciliğin dogmalarıyla kafaları yanan ço-
cuklarımızı insanlıklarından çıkarıyor. 
İnsan ruhunun temel besini olan sev-
giden yoksun bırakıyor, çocukluklarını 
öğütüyor, içinde yaşadığımız acımasız 
Sınıflı Toplum düzeni.

Çocuklarımızı bu duruma düşüren 
ortam, Kanlı Zalim ABD Emperyalist 
Haydudu tarafından iktidara getirilen 
ve onlara uşaklık görevlerini yapmak 
kaydıyla iktidarda tutulan Halk düşma-
nı, Çocuk düşmanı, Laiklik düşmanı, 
Bilim düşmanı, hainler haini Ortaçağcı 
gerici AKP’giller iktidarı tarafından 24 
yıldır hedefli olarak adım adım örüldü. 
Ülkemizi Ortaçağcı Faşist Din Dev-
letine ve Yeni Sevr hain planına sü-
rüklemenin çok önemli bir parçasıdır, 
çocuklarımızın ve okudukları okulla-
rın bu zalimler eliyle sürüklendiği fe-
laketler.

Son iki gündür okullarımızda yaşa-
nan bu faciaların nedenini sadece gü-
venlik eksikliğine indirgemek, bu acı 
olayları sadece asayiş boyutuyla ele 
almak, Parababaları düzeninin günü-
müzdeki bekçiliğini üstlenen AKP’gil-

ler’in sorumluluğunu hafifletmek olur.
Halk düşmanı AKP’giller iktidar-

dayken onun Ortaçağcı Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin’e yönelik istifa çağrıları 
da bir ölçüde anlamsızdır; biri gider, 
biri gelir.

Mesele, Genel Başkan’ımız Nurul-
lah Efe’nin defalarca dile getirdiği gibi 
Türkiye’de “İkili Devlet” yapısının 
hüküm sürmesidir. Mesele, AKP’gil-
ler’in bir Çete Devleti yaratmış olma-
sıdır. Mesele, AKP’giller’in Anayasa 
ve hukukla kendini hiçbir şekilde bağlı 
görmeyen Amerikan yapımı, Ameri-
kan kuklası, Ortaçağcı, mafyatik bir 
suç örgütü olmasıdır. Dolayısıyla bu 
suç örgütünün Halkımız üzerindeki ta-
hakkümü sürdüğü müddetçe, bu acıla-
rın yaşanması kaçınılmazdır.

Ve bu felaketlere kesin olarak son 
vermenin bir tek çözümü vardır: Fe-
lakete yol açan nedeni ortadan kal-
dırmak. Can paremiz çocuklarımızı 
acımasızca öğüten, katleden bu rezil 
Sınıflı Toplum düzenine karşı var gü-
cümüzle örgütlü mücadele yürütmek. 
Sömürü, vurgun ve talanlarını sürdü-

rebilmek için her türlü zalimliği yapan 
yerli-yabancı Parababalarının iktidarı-
na, tahakkümüne son vermek. Ve Par-
timiz HKP’nin programında yer aldığı 
gibi temelini Sevgi üzerine oturtan, 
insan, doğa, bitki, hayvan sevgisiy-
le dolu insanı yetiştirecek Devrimci 
Demokratik Halk İktidarını kurmak. 
Başkaca da yolu yok! Partimiz bunun 
için var gücüyle, yılmadan, bıkmadan 
mücadele veriyor. Ve bu mücadele ka-
zanılacak!

Halkın Kurtuluş Partisi olarak ya-
şamını yitiren öğrenci ve eğitim emek-
çilerimizin ailelerine ve Halkımıza ta-
ziyelerimizi iletiyor, yaralılarımızın en 
kısa zamanda sağlıklarına kavuşmala-
rını diliyoruz.

15 Nisan 2026

HKP Genel Merkezi
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Bilindiği gibi Maliye ve Hazine 
Bakanı İngiliz Mehmet, yeni 

bir “Varlık Barışı” uygulaması 
yapacaklarına dair açıklama yaptı. 
İndependent Türkçe sitesinde yer alan 
açıklaması şudur:

“Meclis’e sunulması beklenen 
kanun teklifinde yer alan varlık 
barışı için, Bakan Şimşek, yurt 
dışı varlıkların ekonomiye 
kazandırılmasının hedeflendiğini, 
yurt dışında gerçek ve tüzel kişilere 
ait para, döviz, altın, hisse senedi, 
tahvil ve diğer menkul kıymetlerin 
Türkiye’ye getirilmesi için çalışma 
yapıldığını belirtti.” (https://www.
kisa.link/tGBgM)

Yani?..
Yanisi şu: Parasını normal (yasal) 

yollardan Türkiye’ye getiremeyenler, 
hiçbir engelle karşılaşmadan, bu 
paranın kaynağı sorulmadan paralarını 
Türkiye’ye getirebilecek. Yani... Bakan 
her ne kadar tersini söylese de “kara 
para” denilen ve yasal yollardan 
kazanılmamış paralar Türkiye’ye 
gelip aklanacak. Bu “Varlık Barışı” 
ayaklarıyla daha önce de AKP iktidarları 
dünyada ne kadar uyuşturucudan, silah 
kaçakçılığından, organ mafyacılığından 
vb. yollardan kazanılmış kara para 
varsa Türkiye’ye soktu. O yüzden 
Türkiye, kara parayla mücadele için 
kurulmuş uluslararası bir örgüt olan 
Mali Eylem Görev Gücü (FATF) 
tarafından Gri Liste’ye alınmıştı. 
Mehmet Şimşek, Maliye Bakanı olunca 
sözde mali tedbirler alarak Türkiye’yi 
bu Gri Listeden çıkarmıştı. Şimdi 
yemin billah ediyor ki, her türlü önlemi 
aldık; bu Varlık Barışı’yla Türkiye’ye 
kara para girmeyecek:

“Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, Meclis’e sunulması beklenen 
kanun teklifinde yer alan varlık 
barışı için, ‘Getirilecek Varlık Barış’ı 
Mali Eylem Görev Gücü (FATF) 
standartlarına uyumlu’ dedi.” (agy.)

Varsayalım ki Şimşek doğru 
söylüyor; pekiyi bu varlıklar niye 
Türkiye’ye gelmek için bir “Varlık 
Barışı”nın ilan edilmesini, paralarının 
yasal güvenceye kavuşturulmasını 
beklemişler?

Bu sorunun cevabı yoktur. Çünkü 
herkes biliyor ki bu gizli tutulan 
varlıklar, yasal olmayan yollardan 

kazanılmıştır; o yüzden de gizli 
hesaplarda tutulmaktadır.

İngiliz Mehmet ne kadar güvence 
verirse versin bu tutumla Türkiye; artık 
Gri de değil, Kara Liste’nin adayıdır.

Bu konuda her önlemin alındığını 
yine yemin billah şöyle dile getiriyor 
Şimşek:

“Pakette, suç gelirlerinin 
aklanması ve terörizmin 
finansmanıyla mücadelede 
uygulama etkinliğini sağlamaya 
yönelik, kurumlar arası işbirliğini 
güçlendiren tedbirler alındı. 

Yurt dışı varlıkların ekonomiye 
kazandırılmasına dair düzenleme, 
vergi mevzuatı dışındaki diğer 
mevzuat uyarınca alınması gereken 
tedbirleri etkilemeyecek. Bu 
uygulamadan yararlanmak için ilk 
adım bildirim zorunluluğu olacak.”

Kaynağını sormayacağına göre 
sen bu paranın “kara para” olmadığını 
nasıl tespit edeceksin?... Geç bunları 
bir kalem...

İngiliz Şimşek’inin Mucizeleri
M. Şimşek, Maliye ve Hazine 

Bakanlığına niçin getirildi?
İngiliz vatandaşı olduğu ve 

Uluslararası Sermayenin dünya 
çapında sadık uşağı olduğu için.

Kendisinden ne bekleniyordu?
Gözünden nurlar saçan ve 

kendisinden bakanlık görevini 

devraldığı Nurettin Nebati’nin 
tarumar ettiği ekonomiyi düzeltmesi... 
Yahu günahına girmeyelim Nurettin 
Nebati de kim ola... Ekonominin bu 
kadar batmasının sebebi, “ekonomist”, 
“Nasçı”, her şeye kadir Tayyip’in 
tâ kendisidir. Batık hale getirdiği 
ekonomiyi Nasla, Kur Korumalı 
Mevduatla (KKM ile) iyice iflas 
noktasına getiren de... İngiliz’e; 
“medet ya Mehmet!” diyen de bizatihi 
kendisidir.

4 Haziran 2023’ten beri yani düz 
hesap üç yıldan bu yana Maliye ve 

Hazine bakanlığı yapan M. Şimşek, 
bu batak ekonomiyi ve onun patronu 
Tayyip’i nasıl “ayakta” tuttu?

Halklarımızın yıllarca biriktirdiği 
alın teri varlıklarını ve üretici, emekçi 
halklarımızın sefalet ücreti olan asgari 
ücret karşılığında var ettiği değerleri yerli 
yabancı Parababalarına peşkeş çekerek.

Nasıl mı?
Kanal İstanbul güzergâhındaki 

arsaları peşkeş çekerek, Körfez’in 
Amerikan uşağı emirlerinden, 
şeyhlerinden Swap adı altında 
döviz getirterek Merkez Bankası 
rezervlerinin desteklenmesini sağladı. 
Bu Swap denen şey de; sen kendi paranı 
benim Merkez Bankama yatır, ben de 
senin Merkez Bankana kendi paramı 
yatırayım, denen bir katakullidir. 
Tabiî senin Merkez Bankana parasını 
yatıracak devletler de keriz değil; 
binbir güvence isterler, daha doğrusu 

vurgun karşılığı yaparlar bu al gülüm 
ver gülüm para takas etme işini.

Bir diğer yol, yabancı sermayenin 
kapısına kilim serip yüksek faizle para 
dilenmektir. Tayyip de biliyor ki bunu 
en iyi uluslararası Parababalarının 
has uşağı Mehmet yapar. Hem de 
Şimşek hızıyla. Bu yolla da Mehmet 
yüksek faizle paralar buldu. Ama 
yüksek faiz demek, halkımızın ürettiği 
değerleri halkımızdan alıp tefecilere 
aktarmak demekmiş... Ne gam... 
Tayyip’in iktidarı sürüyor ya sen ona 
bak. Nitekim 2026’nın ilk dört ayında 
ödenen faiz; tamı tamına 1 trilyon 
115,7 milyar TL’dir. Bir başka deyişle 
halklarımızın ürettiği ve halklarımıza 
dönmesi gereken bu tutardaki değer, 
halktan çalınıp bir avuç yerli-yabancı 
Parababalarına aktarılmıştır.   

Gelelim bugün değinmek 
istediğimiz (gerçi daha önce de söz 
etmiştik) bir diğer vurgun çarkına:

Carry Trade denen bir vurgun 
çarkı döndürülüyor.

Başlıklar halinde basitçe anlatmaya 
çalışalım. Bu konuyu Türkiye’de ilk 
gündeme getiren Mahfi Eğilmez’i 
referans alarak konuyu şematize 
edelim. İşin özetini baştan verelim: 
Nakit paranın, Faiz oranları düşük olan 
ülkelerden yüksek faiz veren ülkelere 
akmasıdır, Carry Trade denen çark. 
Örneklemeyle daha iyi anlaşılacaktır:

Mahfi Eğilmez’in verdiği örnekten 
gidelim:

Japonya’da faizler yüzde sıfırdır. 
O yüzden hesapları Japonya üzerinden 
yapmak anlatımı kolaylaştıracaktır.

Bir Japon’un, bir Japon 
bankasından bir milyon dolar kredi 
çektiğini ve bunu faizlerin (özellikle de 
yabancı sermayeye verilen faizlerin) 
yüzde 50 olduğu Türkiye’ye getirdiğini 
düşünelim. (Biz düşünüyoruz da elin 
adamı aynen bu vurgunu işletiyor.)

Bu kişi Türkiye’deki bir bankaya 
bu parasını yatırınca %50 faizle üç 
ayda temiz %10 faiz kazanır. Bir 
milyon doları, üç ay sonra bir milyon 
yüz bin dolara çıkar. Bunu bir yıl 
boyunca faizde tutarsa net geliri yüzde 
45’ten aşağı olmaz. Yani bir milyon 
doları, tamı tamına bir milyon dört 
yüz elli bin lira olacaktır. Tabiî bunun 
için dolar kurunun fazla yükselmemesi 
gerekir. Nitekim İngiliz Mehmet de 
bu çark bozulmasın diye dolar kurunu 
elinden geldiğince düşük tutmaya 
çalışıyor.

Üşenmeyip araştırdık; Japonya’da 
evlerin fiyatı nedir, diye. Yapay 
zekânın verdiği cevap şu oldu:

“Japonya’da 2026 itibarıyla 
konut fiyatları, artan maliyetler ve 
Yenin değer kaybıyla 9 yıldır üst üste 
yükselerek, ülke genelinde ortalama 
65,5 milyon Yen seviyesine ulaştı. 
Büyük Tokyo bölgesinde ortalama 
fiyatlar 90 milyon Yen’i aşarken, 
banliyölerde yeni müstakil evler 38-
45 milyon Yen civarındadır.”

Yine üşenmeyip bir hesap yaptık: 
Japonya’da ortalama ev fiyatı 65,5 
milyon Japon Yeni ise kaç dolar eder?

Yuvarlayarak verirsek sonuç:
418.000 Dolar. Yazıyla yazarsak 

dört yüz on sekiz bin dolar.
Demek ki Japonya’daki 

kredibilitesi bir milyon dolar olan 
bir kişi, bu krediyi çeker ve Türkiye 
bankalarında bir yıl tutarsa (haydi 
küsuratı yok sayalım) aldığı faizle 
Japonya’da kendine ortalama bir ev 
satın alabilir.

Türk parasıyla konuşalım: 
Bu evin TL cinsinden tutarı 
418.000x45=18.810.000 TL’dir. Yine 
yazıyla söyleyelim: On sekiz milyon 
sekiz yüz on bin Türk Lirası...

İşte böyle soyuluyor Halklarımız...
Bir milyon dolar kredi çekebilecek 

bir kişiden söz ettik. Aslında bu 
işi basite almaktır. Fakat anlaşılır 
olmak bakımından böyle bir örneği 
işlemek daha uygundu. Aslında 
milyar dolarlarla oynayan, özellikle 
Londra’yı mesken tutmuş tefeciler, bu 
yolla milyar dolar tutarındaki çoluk 
çocuğumuzun rızkını; bebelerimizin 
mamasını, okul çocuklarının beslenme 
çantasına konulamayan tostunu, 
okulda bir öğün yiyemediği yemeğini, 
emeklinin pazardan alamadığı 
domatesini, gençlerimizin geleceğini 
vb. vb.ni çalıp götürüyorlar.

İşte İngiliz Mehmet’in, Tayyip’in 
CHP’ye yönelik operasyonları vb. 
politikalarının yarattığı her krizde 
piyasaya altın ve döviz satabiliyor 
olmasının mekanizması bu ve buna 
benzer para oyunlarıdır. Yani yüksek 
faiz ödeyerek bulduğu dolarların 
kaçıp gitmemesi için dolar kurunu 
düşük tutmak zorundadır. Bir ülkenin 
ulusal parasının; diğer paralar, 
özellikle de dolar, karşısında değerli 
olması görünürde iyi bir şeydir. Ama 
Tayyipgiller vurgun düzeninde bu bile 
bir vurgun aracına dönüşmektedir. 
Bunun karşılığında vereceği faizi ise 
Halklarımızın alın terinden çalarak 
vermektedir.

Ne zamana kadar?..q

10 Mayıs 2026

Dr. Mustafa Şahbaz Bir-İki Örnekle Türkiye Ekonomisi

HKP’den: 

Dün Siverek, Bugün Kahramanmaraş, 
Okullarımız Kan Gölü...



san’da gözaltına alınmış, geceyi İs-
tanbul İl Emniyet Müdürlüğünde ge-
çirmiş, tutuklama talebiyle Büyük-
çekmece 4. Sulh Ceza Mahkemesine 
sevk edilmiş ve adli kontrolle serbest 
bırakılmıştı. 

Söz konusu Başyazının yayımlan-
masından dolayı Yusuf Gençer de 29 
Nisan akşamı İzmir’deki evine gelen 
polisler tarafından hukuksuz bir şekil-
de gözaltına alınarak Yamanlar Polis 
Karakolu’na götürüldü ve geceyi kara-
kolda geçirdi. 

Savcılık sorgusundan sonra, gazete 

yazı işleri müdürünün yazarı belli olan 
yazılardan dolayı sorumlu tutulamaya-
cağı yasalarca açık olmasına rağmen 
adli kontrol talebiyle mahkemeye sevk 
edildi. Büyükçekmece Savcılığının ta-
limatı uyarınca mevcutlu olarak İzmir 
Savcılığında SEGBİS yoluyla ifadesi 
alınan Yusuf Gençer, yurt dışına çıkış 
yasağı ve adli kontrol tedbiriyle ertesi 
gün serbest bırakıldı. 

Ancak şu bilinmelidir ki ne Bin 
Yılın Felaketi AKPgiller’in Yargısı, 
ne gözaltılar ne de baskılar gerçekleri, 
doğruları yazmamıza ve yaymamıza 
engel olamayacaktır.  Halkın Kurtuluş 
Yolu gazetesi İşçi Sınıfından, emekçi 

halktan, yoksul köylüden, emekçi ka-
dınlardan, gençlikten yana yayın poli-
tikasından zerre kadar geri adım atma-
yacaktır. 

Halkın Kurtuluş Yolu Gazetesi, 
Demokratik, Laik, Tam Bağımsız Tür-
kiye mücadelesi verenlerin sesi olma-
ya devam edecektir.

Baskılar Bizi Yıldıramaz! 
Özgür Basın Susturulamaz!

30 Nisan 2026

Kurtuluş Yolu Gazetesi

Hiçbir Zulüm Gerçekleri Yazmamıza Engel Olamaz, 
Bize Diz Çöktüremez!
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AKP’giller iktidarı, ülke ekonomisini; 
vurgun ve talanlarla, iradi olarak uy-

guladığı bilim dışı politikalarla ba-tırdı. 
Kaybeden İşçi Sınıfımız, Kamu Çalışan-
larımız, Öğrencilerimiz, Köylülüğümüz 
ve Esnaflarımız oldu. Ka-zanan yerli ya-
bancı Parababaları ve AKP’giller’in ken-
dileri oldu. Başta Tayyip ve avanesi oldu.

Bunun örnekleri saymakla bitmez. 
Kuvayimilliye yadigârı Kamu Kurum-
larını sata sata bitirdiler. Ellerinde birkaç 
Kamu Kuruluşundan başka bir şey kal-
madı. Şimdi sıra onlara geldi.

Nedir onlar?
Özelleştirilmemiş köprüler, otoyol-

lar… Turizm açısından çok değerli, üste-
lik kimileri SİT alanı olan koylar… Şehir 
merkezlerindeki, yeni yapılan Şehir Has-
taneleri nedeniyle boşaltılan ve çok değer-
li arsalara sahip hastane-ler… Parça parça 
araziler… İş oralara kadar geldi dayandı.

İşte CHP’nin çalışkan Zonguldak 
Milletvekili Deniz Yavuzyılmaz, günler-
dir köprülerle otoyolların satışıyla ilgili 
belgeleri paylaşıyor. Artık para ödemeden 
herhangi bir otoyola girmemiz ve çıkma-
mız mümkün olmaya-cak. Aynen Deli 
Dumrul Hikâyesinde olduğu gibi…

Yahu, zaten örneğin Yavuz Sultan Se-
lim köprüsünü Yap-İşlet-Devret yoluyla 
yaptınız ve bunu yapan, sizin 5’li, 10’lu 
çetelerinizden olan Parababasına on, yüz 
milyarlarca dolar kazandırdınız.

Bununla da yetinmediniz. Geldiğimiz 
noktada; Yap-İşlet-Devretme! diyorsunuz 
köprü ve otoyolları yapan-işleten bu şir-
ketlere.

Devir sürecini, 4 yıl, 10 yıl gibi süre-
lerle uzatıyorsunuz…

Örneğin IC İçtaş firması tarafından 
Yap-İşlet-Devret (YİD) modeliyle yapı-
lan Yavuz Sultan Selim Köprü-sü’nün 
yapımcı şirkete verilen kullanım süresi 7 
yıl 8 ay 20 gündü. Ve bu süre 2024 Mayıs 
ayında doluyordu. Doldu ve geçti. Ancak 
Köprü devredilmedi. Kamuya geçmedi.

Niye?
Çünkü verilen süre 2028 yılına uzatıl-

dı devlet tarafından.
Gerekçe ne?
Gerekçe yok!
Hangi teknik, idari ve hukuki gerek-

çeye dayanarak? Neye göre?.. İşletici 
firma köprüye yeni bir ek mi yapı-yor 
da ikinci bir köprü mü yapıyor da hangi 
taahhütlerde bulundu da süre uzatıldı? 
Hangi gelirler elde edildi, edilecek? Ya 
da hangi giderler Kamuya yüklendi? Vb. 
vb… Bir sürü soru var ama hiçbir soru-
nun cevabı yok.

Somut, net sorular bunlar. Verdikleri 
cevap ne bu sorulara?

Laf salatasından başka bir şey değil. 
Okuyalım:

“BAKANDAN DÖRT SATIRLIK 
CEVAP

“Ülkemizde; 3996 sayılı ‘Bazı Yatı-
rım ve Hizmetlerin Kamu Özel İşbirliği’ 
Modeli Çerçevesinde Yaptı-rılması Hak-
kında Kanun” uyarınca, Kamu Özel İşbir-
liği kapsamında yapılan ve görevli şirket 
tarafından işletilen projelerde; tüm iş ve 
işlemler; mevzuatına uygun olarak, uygu-
lama sözleşmelerinde yer alan hü-kümler 
çerçevesinde yürütülmektedir.” (Saygı 
Öztürk, Sözcü, 22 Nisan 2026)

Hangi gerekçe var burada?
Hiçbir gerekçe yok. İhtiyaç da duy-

muyor Bakan. Reis emir verdi, ben de 
yaptım, diyor. 

Oysa bu uzatmanın Kamuya yani 
size, bize sonucu ne biliyor musunuz?

Yıllık 300 milyon dolardan 4 yılda 1 
milyar 200 milyon dolarlık zarar daha!

Sözleşmenin başlangıcında verilen 
Araç Geçiş Garantisi nedeniyle geçmeyen 
araçların parasını da ödediği-miz gibi, şim-
di de 4 yıl daha ödemeye devam edeceğiz.

İşte AKP İktidarı budur!
Yavuz Sultan Selim Köprüsü tek ör-

nek değil ne yazık ki… 
AKP İktidarı işte şimdi de İstan-

bul’daki 2 Boğaz Köprüsünü ve 7 Otoyo-
lu Özelleştirmeyi planlıyor. 

Köprüler; 15 Temmuz Şehitler ve Fa-
tih Sultan Mehmet Köprüsü. 

Otoyollar; KGM Anadolu Otoyolu, 
KGM Avrupa Otoyolu, İzmir-Çeşme Oto-
yolu, İzmir-Aydın Otoyolu, Niğ-de-Mer-
sin-Adana Otoyolu, Adana-Gaziantep 
Otoyolu, Gaziantep-Şanlıurfa Otoyolu.

Bu köprüler ve otoyollar para bası-
yorlar. Kamuya büyük kaynak aktarımı 

sağlıyorlar. Yani altın yumurtla-yan tavuk 
gibi… Şimdi bu gelirler Parababalarına 
aktarılacak.

Bu 7 otoyolun toplam uzunluğu: 
1205 km.

Peki, Türkiye’de kamunun ücretli iş-
lettiği toplam otoyol uzunluğu ne kadar?

O da 1205 km.
Yani AKP, Türkiye’de kamunun üc-

retli olarak işlettiği tüm otoyolları özelleş-
tirmenin peşinde.

Yap-İşlet-Devret modeliyle işletilen 
köprü ve otoyollar için;

2025 yılında Hazinenin şirketlere 
ödediği garanti tutarı: 85 Milyar 46 Mil-
yon TL!

2026 yılında Hazinenin şirketlere 
ödemeyi planladığı garanti tutarı: 101 
Milyar 302 Milyon TL!

Yine örneğin Avrasya Tüneli’nde 
2025 yılında, garanti edilen araç geçiş 
sayısı tutmuş olmasına rağmen, Hazine 
Görevli Şirkete ‘Fiyat Farkı’ adı altında 
devasa tutarda ödeme yapmıştır.

2025 yılında (12 ay);
Garanti edilen araç geçiş sayısı:
26.017.676 adet 
Gerçekleşen araç geçiş sayısı:
27.554.003 adet 
Buna rağmen Hazinenin şirkete “‘Fi-

yat Farkı’” adı altında yaptığı ödeme tuta-
rı: 2.011.677.662 TL.

2 Milyar Lirayı aşkın bir ödeme!
Böylece Tayyip, yandaşlarına, şimdi-

ye kadar vurdukları vurgunlar yetmezmiş 
gibi, yeni yeni vurgun alanla-rı açıyor…

Deniz Yavuzyılmaz’dan okuyalım:
***

KGM’nin işlettiği 2.282 km otoyol ve 
köprüler (ücretli otoyollar, yapımı devam 
eden otoyollar ve Çevre Otoyolları dahil) 

zaten özelleştirme paketinin içindeydi.  
2010 yılında özelleştirme paketinde 

yer alan Çevre Otoyollarının 2026 itiba-
riyle özelleştirilmesi gerçekleşirse

Şirketler, bu otoyolları, Yap-İş-
let-Devret modeliyle yapılan otoyolların 
ortalama kilometre başına araç geçiş fiya-
tıyla işlettiğinde;

Şirketlerin bir yılda vatandaştan tahsil 
edeceği geçiş ücreti en az 21 Milyar 677 
Milyon Lira olacak!

25 yıllık özelleştirme sürecinde şir-
ketlerin kasasına girecek tutar: 542 Mil-
yar Lira!

Bugünkü kurla en az 12 Milyar Do-
lar!

***
Kısa zaman içinde otoyol, çevre yolu, 

normal yol diye bir şey bırakmayacak 
AKP’giller. Aracımıza bindiği-miz anda 
para kesmeye başlayacak!

Oysa köprüler, otoyollar, tüneller bir 
ülkenin stratejik varlıklarıdır. Siz bunları 
yerli yabancı Parababalarına satamazsı-
nız. Ama AKP iktidarı ekonomik olarak 
sıfırı tükettiği için can havliyle buraları 
özelleştirme yoluna giderek sıcak paraya 
kavuşmak, böylece iktidarını sürdürebil-
mek istiyor…

Sırada En Değerli
Araziler var
Dediğimiz gibi sadece Köprü ve Oto-

yolları özelleştirmekle kalmıyor AKP’gil-
ler. Hastaneleri ve arazilerini de özelleşti-
riyorlar. Yani çeşitli adlar altında satıyor-
lar. Cumhuriyet Gazetesi’nin 25 Nisan 
tarihli haberinden oku-yalım:

“Mart ayında yayınlanan kararla yurt 
genelinde içerisinde eski hastanelerin de 
bulunduğu Sağlık Ba-kanlığı’nın kullanı-
mındaki 55 taşınmaz özelleştirme kapsa-
mına alınmıştı.

“İktidar dün yeni özelleştirme kararları 
yayınladı. Mülkiyeti Maliye Hazinesi adı-
na kayıtlı olan yurt genelindeki 71 taşın-
maz daha özelleştirme kapsamına alındı.

“Özelleştirilecek yerler arasında daha 
önce hastane olarak da kullanılan yerler 
de var. Sağlık Bakanlı-ğı tarafından kul-
lanılan hizmet binaları, sağlık merkezleri. 
İçlerinde yapılar da bulunan taşınmazlar 
bah-çeleri ile birlikte kent merkezlerinde 
geniş alanlar. Bazıları hâlâ sağlık merkezi 
olarak kullanılıyor görü-nüyor. Özelleştir-
me kapsamındaki yerler değerli araziler.

“Özelleştirme işlemi, “satış, kirala-
ma” gibi çeşitli yöntemlerle gerçekleşti-
rilecek. Özelleştirme işlemleri 31 Aralık 
2028 tarihine kadar tamamlanacak.”  (htt-
ps://www.cumhuriyet.com.tr/turkiye/sag-
lik-bakanligi-tarafindan-kullanilan-55-ta-
sinmazin-ardindan-32-ildeki-71-tasin-

maz-daha-ozellestirme-kapsamina-alin-
di-ne-var-ne-yoksa-satiyorlar-2498224)

Böylece İstanbul’dan Kars’a, Anka-
ra’dan Trabzon’a, Artvin’den Edirne’ye 
toplam 59 il, kısacası yurdumu-zun dört 
bir yanındaki taşınmaz satılacak.

Satılacak arazilerin toplam metrekare-
si ne kadar biliyor musunuz?

2,31 milyon metrekare!
Vurgunun boyutunu, kapsamını, bü-

yüklüğünü görüyor musunuz?..
Şehir merkezlerindeki hastaneleri ka-

patarak, işlevsiz hale getirerek, “Şehir Has-
taneleri” adı altında şehir merkezleri-yerle-
şim yerleri dışında gerçekte AVM’ler kuran 
AKP’giller, boşalttıkları merkezlerdeki 
hastanelerin çok değerli arazilerini de yan-
daşlarına peşkeş çekiyor. Bir yandan Şehir 
Hastanelerinin yapımıyla vurgunlar vurdu-
ran AKP, diğer yandan da bu yolla vurgun-
lar vurdurmaya devam ediyor…

Nedir İşsizlik Fonu?
Yerli yabancı Parababalarına böylesine 

bonkör olan AKP’giller, sıra İşçi Sınıfı ve 
Emekçi Halka gelince “Yok!”u oynarlar. 
“Bütçe elvermiyor”, “piyasa şartları”, “ola-
ğanüstü gelişmeler” vb. teranelerle işçile-
rimizin, emekçilerimizin ücretlerine zam 
yapmamak, insanca yaşayacakları bir ücret 
vermemek için ellerinden ve dille-rinden 
gelen her şeyi yapar ve söylerler. E, dilin 
kemiği yok, nasılsa…

Örneğin “İşsizlik Fonu”nun kullanı-
mı…

***
İşsizlik Fonu (İşsizlik Sigortası Fonu), 

çalışanların kendi istek ve kusurları dışında 
işsiz kalmaları duru-munda, gelir kayıpla-
rını kısmen karşılamak amacıyla devlet ta-
rafından oluşturulan zorunlu bir sigorta sis-
temi-dir. %1 işçi, %2 işveren ve %1 devlet 
katkısıyla oluşturulan bu fon, işsizlik maaşı 
ödemeleri, genel sağlık sigorta-sı primleri, 
yeni iş bulma eğitimleri ve işveren teşvik-
leri için kullanılır.

İşsizlik Fonu’nun Temel Özellikleri ve 
Kullanım Amaçları:

İşsizlik Maaşı: İşten çıkarılanlara prim 
gün sayılarına göre 180 ile 300 gün arasın-
da ödeme yapılır.

Sağlık Sigortası: İşsiz kalınan dönemde 
kişinin ve bakmakla yükümlü olduğu kişile-
rin genel sağlık sigortası primleri karşılanır.

İşveren Teşvikleri: Fon, işverenlere yö-
nelik istihdam destekleri ve teşvikler için 
de kullanılmaktadır.

Mesleki Eğitim: İşsizlerin yeni bir 
meslek edinmesi veya mevcut becerileri-
ni geliştirmesi için aktif işgücü pi-yasası 
programlarına kaynak aktarılır.

Kısa Çalışma Ödeneği: Genel ekono-
mik kriz veya zorlayıcı sebeplerle işyerin-
de faaliyetin durması duru-munda ödenir. 

İşsizlik Fonu Hakkında Bilinmesi Ge-
rekenler:

Yasal Dayanak: 4447 sayılı İşsizlik 
Sigortası Kanunu.

Başvuru Süresi: İş akdinin feshinden 
itibaren 30 gün içinde İŞKUR’a başvuru 
yapılmalıdır.

Prim Şartı: Son 3 yıl içinde en az 600 
gün prim ödemiş olmak gerekir.

***
Yani, işçinin işsiz kalması durumunda 

yaşamını kısmen de olsa sürdürebilmesi 
için verilen ücret bu Fondan karşılanır. Do-
layısıyla tümüyle İşçiler için kullanılmalıdır.

Peki gerçek durum nedir?

Fonu, İşverenler kullanmaktadır!
Bu, rakamlarla sabittir!
Yasanın başlangıcında Fondan iş-

verenlere ayrılan pay yüzde 20 iken 14 
Temmuz 2025 tarihli Cumhurbaş-kanlığı 
Kararıyla bu oran yüzde 50’ye çıkartıl-
mıştır. Aslında fiili durum yasal kılıfa bü-
ründürülmüştür.

Çünkü rakamlar bu gerçekliği kanıt-
lamaktadır:

“421 MİLYAR TL İŞVERENE, 260 
MİLYAR TL İŞÇİYE”

“Paylaşılan verilere göre, fondan son 
yıllarda işverenlere toplam 421 milyar 
TL aktarılırken, işçilere yapılan işsizlik 
ödeneği 260 milyar TL’de kaldı. Sadece 
2025 yılında işverenlere 97 milyar TL 
destek sağ-lanırken, işçilere ödenen mik-
tarın 80 milyar TL olduğu belirtildi.” (ht-
tps://www.cumhuriyet.com.tr/ekonomi/
kurulus-amacindan-sapti-issizlik-fonu-
nun-421-milyar-lirasi-isverene-260-mil-
yar-lirasi-isciye-2497865)

Şimdi bu Fon kimin için diye sorma-
ya gerek var mı?

Kaldı ki işçiler bu fondan gerçek an-
lamda yararlanamıyorlar. Getirilen binbir 
türlü engel sonucu işsizlik öde-neğine 
başvuran 1 milyon 840 bin kişinin yak-
laşık yarısı bu haktan yararlanamamıştır.

Özcesi milyonlarca işçiden kesilen 
kesintilerle oluşturulan İşsizlik Fonu, İş-
veren Fonuna dönüşmüş durum-dadır…

Yani alavere dalavere İşçi Mehmet 
nöbete!

Ve bu “nöbete” durumu her alanda 
böyle.

Örneğin son 12 yılda ücretlilerden ke-
silen toplam gelir vergisi 5,2 trilyon lira,

Şirketlerin kârlarından alınan kurum-
lar vergisi 3,6 trilyon lira.

Yani Gelir Vergisinin büyük çoğunlu-
ğunu da İşçi ve Kamu Emekçileri karşılı-
yor. Üstelik de daha maaşlarını almadan 
peşin olarak kesiliyor vergiler. İşverenler 
ise binbir dümenle erteleyerek, affa gire-
rek vb. yollarla hem geciktiriyor hem de 
aylar, yıllar sonra ödüyorlar…

AKP’giller battıkça ve batarken Va-
tan satıcılığını hızlandırıyorlar. Yukarıda 
anlattıklarımızdan başka, dağlarımızı, 
madenlerimizi, limanlarımızı yani değerli 
neyimiz varsa hepsini har vurup harman 
savuruyorlar.

İktidarda kalabilmek için Ege’de 22 
Ada ve 2 Kayalığımızı Yunanistan’a peş-
keş çekiyorlar.

Batılı Emperyalistlerin en büyük emel-
lerinden birisi olan ve Sevr’le birlikte ele 
geçirdiklerini düşündükleri Bo-ğazlarımı-
zı, Birinci Kuvayimilliye Zaferimizle ko-
rumuştuk. Montrö’yle birlikte de egemen-
liğimizi kesinleştirmiş-tik.

Şimdi ise; AKP’giller, NATO Deniz Un-
sur Komutanlığı adıyla emperyalist askeri bir 
birim kurarak Boğazla-rımızı yeniden ABD-
AB Emperyalistlerine, onların saldırgan sa-
vaş örgütü NATO’ya peşkeş çekiyorlar.

Yani bu düzen, bir avuç yerli-yaban-
cı Parababasının, Antika Tefeci-Bezirgân 
Sermaye Sınıfıyla Finans-Kapital zümre-
sinin ve onların emirlerini yerine getiren 
siyasi iktidarların; insanın insanı ezdiği, 
soyduğu, sömür-düğü ve zulmettiği bir dü-
zendir. Bu düzende varsa yoksa Parababa-
larının çıkarları söz konusudur.

İşçi ve Emekçiler ise onların kölesi du-
rumundadır.

Tabiî bu düzen sürgit böyle sürmez.
İnsan, isyan huyludur. Bir gün isyan 

eder.
İşte biz, bunu örgütlemekle görevliyiz. 

Ve bu görevimizi başaracak, bu soygun ve 
zulüm düzenine son vere-rek Devrimci 
Demokratik Halk İktidarımızı kuracağız.

Bu da böyle bilinsin!q

26 Nisan 2026

M. Gürdal Çıngı AKP’giller iktidarı;
Vurgun, Soygun, Talan Demektir…

Vatan Satıcılığı Demektir…

Baştarafı sayfa 1'de
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Geçtiğimiz yıllarda, Temmuz 2023 
tarihinde memur ve memur emek-

lilerinin maaşlarına toplam yüzde 
17,55 zam yapıldı. Ayrıca memurlara 
verilen yüzde 17,55’lik zamma ek ola-
rak Resmi Gazetenin 15 Temmuz 2023 
tarih ve 32249 sayılı nüshasında ya-
yımlanarak yürürlüğe giren 7456 sayı-
lı Torba Kanunun 28’inci maddesi ile 
27/6/1989 tarihli ve 375 sayılı Kanun 
Hükmünde Kararnameye Ek 40’ıncı 
madde ekleyerek, kamu çalışanlarının 
maaşlarına 8.077,00 TL seyyanen zam 
uygulanmasına karar verilmiştir. 

Ancak bu artış (4688 sayılı Kamu 
Görevlileri Sendikaları ve Toplu 
Sözleşme Kanununun 28’inci mad-
desi uyarınca) memur emeklilerine 
de yansıtılması gerektiği halde yan-
sıtılmamıştır.

Memur emeklilerine yansıtılmayan 
bu ek zam miktarı; katsayı artışla-
rı ile birlikte değerlendirildiğinde 
aylık olarak yazının kaleme alın-
dığı tarihte aylık 21.989,19 TL’yi 
bulmuştur. Dolayısıyla bir memur 
emeklisinin ilk ek zam tarihi olan 
Temmuz 2023 tarihi ile Mayıs 2026 
tarihleri arasında uğradığı zararın 
toplamı: 524.537,72 TL olmuştur.

Bu uygulama açıkça adaletsiz ve 
kanunsuzdur.

Öyle ki; geçmişte en düşük kamu 
görevlisi ve en düşük kamu görevlisi 
emeklisi arasındaki maaş farkı yüzde 
40 civarındayken bu yeni düzenlemey-
le aradaki fark yüzde 137’ye çıkmış 
durumdadır.

Diğer taraftan, en düşük kamu 
görevlisi maaşı hesaplanırken çalış-
mayan eş ve iki çocuk olarak dikkate 
alınırken, sanki kamu çalışanı aktif ça-
lışmayı bırakıp emekli olmakla birlik-
te aile birliğinden ilişiği kesiliyormuş 
gibi emekli kamu çalışanlarına eş ve 
çocuk yardımı da ödenmemektedir. 

Böylelikle yıllarını devlet hizmeti-
ne vermiş ve emeklilik hakkını kazan-
mış olan kamu çalışanlarına mantıklı, 
hakkaniyetli, adil bir ücret uygulama-
sı reva görülmemektedir. Başka bir 
anlatımla; aktif kamu çalışanlarına 
seyyanen yapılan ek ödemenin aylık 
bağlama oranına göre kamu görevli-
si emeklilerine de yansıtılması; Ana-
yasanın eşitlik ilkesi gereğidir.

TBMM’de kabul edilen 7456 sa-
yılı Torba Kanunun 28’inci maddesi, 
Anayasanın 10’uncu maddesinde ta-

nımlanan “Eşitlik İlkesi”ne ve Avrupa 
İnsan Hakları Sözleşmesinin 14’üncü 
maddesinde öngörülen “Ayrımcılık 
Yasağı”na açıkça aykırı olarak yasa-
laştırılmıştır.

Bu Anayasal ihlal konusu, Cum-
hurbaşkanı, Meclisteki iktidar partisi, 
muhalefet partisi ve üye tam sayısı-
nın beşte biri yani 120 milletvekili-
nin imzasıyla (Anayasa md. 150), 60 
gün içinde (Anayasa md. 151) “soyut 

norm denetimi” yoluyla Anayasa 
Mahkemesinin önüne getirilebilirdi. 

Öyle ki, Tayyip Erdoğan, 
11.05.2023 tarihinde sosyal medya 
platformlarında yaptığı paylaşımda; 
“En düşük memur maaşını 22.000 
TL seviyesine yükseltiyoruz. Maaş-
lardaki bu artışları otomatik olarak 
memur emeklilerine de yansıtıyo-
ruz. Milletimize hayırlı olsun.” şek-
lindeki vaatte bulunduğu halde açıkça 
memurlara yalan söylemiştir. 

CB ve iktidar partisinden elbette 
böyle bir davranış beklemeyiz. Zira 
bu eşitsizliğin kaynağı bizatihi bun-
lar.

Ana muhalefet partisi ise yasa 
çıktıktan sonra grup sözcüleri aracı-
lığıyla yasanın Anayasa Mahkemesi 
önüne götürüleceğini açıkladığı halde 
bu yetkisini kullanmamıştır. Başka bir 
anlatımla Ana muhalefet partisi de 
hiçbir işlem yapmayarak açıkça me-
mur emeklilerini kandırmıştır. 

Hal böyle olunca iş başa düştü ve 
Halkçı Hukukçular olarak, Halkın 
Kurtuluş Partisi ve MYK Üyemiz, 
memur emeklisi Adnan Okur adına 
Danıştayda açtığımız iptal davası ile 
yukarıda belirtilen yasanın Anayasa 

Mahkemesi tarafından “somut norm 
denetimi” yoluyla incelenmesini is-
tedik. 

Davanın konusu Danıştayın elini 
yaktığı için görevsizlik kararı verdi.

Dosyamız Ankara 9. İdare Mah-
kemesinin önüne geldi. Bu mahkeme 
de; “söz konusu düzenlemenin iptali 
için Anayasa Mahkemesi’ne başvu-
rulması halinde ve düzenlemenin ip-
tal edilmesi durumunda, çalışanlar 

için öngörülen ilave ödemenin (ka-
muoyunda bilinen adıyla seyyanen 
zammın) iptal edilmesi sonucu doğa-
caktır. … Yasama organının yaptığı 
değil de yapmadığı bir düzenleme-
den dolayı veya eksik yaptığı iddia 
edilen bir düzenlemeden dolayı ya-
pılan düzenlemenin Anayasaya ay-
kırılığından bahsedilemeyecektir.” 
şeklinde hukukta yeri olmayan bir ge-
rekçeyle davamızı reddetti.

Oysa biz, hiçbir zaman memurla-
ra verilen seyyanen zam iptal edilsin 
demedik. Elbette bu yoğun hayat 
pahalılığında memurlar da o seyya-
nen haktan faydalansınlar. Biz, 4688 
sayılı yasanın 28’inci maddesinde-
ki hüküm ile memur emeklilerinin 
aylıklarındaki artışın endekslendiği 
memurlara yapılan uygulamalar, 
eşitlik ilkesi uyarınca emekli me-
murlara da yansıtılmalıdır, diyoruz.

Kaldı ki, Anayasa Mahkemesi ka-
rarlarının geriye yürümeyeceği kuralı 
gereğince Anayasanın 10’uncu mad-
desine aykırı olan bir yasanın iptal 
edilmesi halinde seyyanen zammı alan 
memurların mağdur edilmesi de söz 
konusu olmayacaktır.

Ankara 9. İdare Mahkemesi yargıç-

larının devleti koruma mantığı ile ver-
dikleri ve açıkça hukuka aykırı olan bu 
karara karşı istinaf kanun yoluna baş-
vuruldu. Bu başvurumuzu inceleyen 
Ankara Bölge İdare Mahkemesi 11. 
İdari Dava Dairesi; kıdemli başkanı-
nın muhalefet şerhine karşın kıdemsiz 
iki üyenin oyu ile neyse ki yukarıdaki 
absürt gerekçe karardan çıkartılarak is-
tinaf talebimizi reddetti.

Mahkeme başkanı karşı oy yazısın-
da; “Dava konusu Yasa kuralı ile fii-
len görev yapan memurlar ile emekli 
memurların maaşları arasında bir 
ayrımcılık yapılmıştır. Kuralın ge-
rekçesinin memur maaşlarının enf-
lasyona karşı iyileştirilmesi olduğu, 
emekli memur aylıkları 4688 sayılı 
Yasa uyarınca çalışan memurların 
aylıklarına bağımlı olduğundan enf-
lasyon nedeniyle memur aylıkları ile 
eşit derecede erimiş olduğu hususla-
rı gözetildiğinde, aynı iyileştirmeden 
memur emeklilerinin yararlandı-
rılmaması Anayasa’nın eşitlik ilke-
sine ve Anayasanın 90. Maddesi ile 
kanun hükmünde bulunan Avrupa 
İnsan Hakları Sözleşmesine 12 nolu 
Protokol ile eklenen Ülkemizin de 
imzaladığı “ayrımcılık yasağı”na 
dair 14. maddesine aykırı bulun-
maktadır.

“Zira enflasyondan gelir sevi-
yesi daha düşük olan ve yaşları ve 
sağlık durumları nedeniyle çalışa-
rak ek gelir elde etme imkanı bu-
lunmayan emekli memurların daha 
fazla etkilendiği tartışmasızdır. Üs-
telik Anayasamızın 10. Maddesinde 
doğrudan olmasa bile dolaylı ola-
rak “yaşlı” tanımının içinde yer al-
maları nedeniyle emekli memurlar 
için pozitif ayrımcılık öngörüldüğü 
açıktır.” şeklinde isabetli tespitlerde 
bulunmuştur.

Mahkeme başkanınca da teyit edil-
diği gibi bu yasa ile devlet; memurlar ve 
memur emeklileri arasında Ayrımcılık 
Yasağı ve Kanun Önünde Eşitlik ilke-
si ile Mülkiyet Hakkını ihlal etmiştir.

Bu aşamadan sonra mücadelemiz 
Anayasa Mahkemesi’nin önüne taşın-
mıştır.

Yapılan başvuruda; Somut Norm 
Denetimi yapılarak; 7456 sayılı Torba 
Kanunun 28’inci maddesi ile 375 sa-
yılı Kanun Hükmünde Kararnameye 
eklenen 40’ıncı maddesinin; Anayasa-
nın 10. maddesinde öngörülen “Eşit-

lik Hakkı”nı, 11. maddesinde yazılı 
“Anayasanın Bağlayıcılığı ve Üstün-
lüğü” hükmünü, 35. maddesinde yazılı 
“Mülkiyet Hakkı”nı, 60. maddesinde 
tanımlanan “Sosyal Güvenlik Hak-
kı”nı, 61. maddesinde yazılı “Sosyal 
Güvenlik Bakımından Korunması 
Gerekenler”e ilişkin kuralları ve Av-
rupa İnsan Hakları Sözleşmesinin 14. 
maddesinde tanımlanan “Ayrımcılık 
Yasağı”nı ve 1 Nolu Ek Protokolün 
1. maddesinde öngörülen “mülkiyet 
hakkını” ihlal ettiği tespit edilerek, 
anılan maddenin yürürlüğünün durdu-
rularak, Anayasaya aykırılığı nedeniy-
le iptali istenmiştir.

Bunun yanında, gerek başvurucu 
müvekkilimizin gerekse aktif çalışma 
yaşamındaki memurların ve emekli 
memurların daha fazla mağduriyetine 
neden olmamak amacıyla acilen yeni 
bir yasal düzenleme yapılması için 
TBMM’ye kısa bir süre verilmesi ve 
incelemenin duruşma açılarak ya-
pılması talep edilmiştir. 

Sonuç olarak; yukarıda da belir-
tildiği gibi Meclisten çıkartılan adalet-
siz yasa ile üç milyona yakın memur 
emeklisine büyük haksızlık yapılmış-
tır. Memur emeklilerinin uğradığı za-
rar aynı zamanda bir “kul hakkı”dır. 
Anayasa Mahkemesi Başkanı da çe-
şitli vesilelerle verdiği vaazlarda (ki 
bir yüksek mahkeme yargıcına yakış-
mayan bir tarz olmakla birlikte) kul 
hakkından bahsetmiş, kul hakkının 
ibadetle dahi giderilemeyeceğini, kul 
hakkıyla Allah’ın huzuruna gitmenin 
en büyük suçlardan biri olduğunu söy-
lüyor sürekli. 

Öyleyse işbu dava ile biz de Ana-
yasa Mahkemesi Başkanının ve diğer 
üyelerin önüne, kul hakkı yenmiş bir 
dosyayı getirmiş bulunuyoruz. Biz, 
Anayasa Mahkemesinin adaletli dav-
ranacağına, vicdanlarına danışarak ve 
başta Anayasa olmak üzere mevzuatı-
mızdaki yasal hükümler çerçevesinde 
bir karar vereceğine inanmak istiyo-
ruz. Bu aşamadan sonra Anayasa Mah-
kemesince olumsuz bir karar verilmesi 
halinde dosya Avrupa İnsan Hakları 
Mahkemesinin önüne götürülecektir. 

Ancak biz, kendi ülkemizdeki yar-
gıçlarımızdan adaletli bir sonucun çık-
masını tercih ederiz. 

Umarım bize Avrupalarda adalet 
aratmazlar.q
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Memur Emeklisinin Seyyanen Zam Hakkı 
Mücadelesini Sürdürüyoruz

Av.Tacettin Çolak

Tarihin belirli anları vardır; bu an-
lar yalnızca yaşanan olayları değil, 

bir halkın kolektif hafızasını, siyasal 
bilincini ve tarihsel duruşunu görünür 
kılar. Bugün İran’da yaşananlar, tam 
da böylesi keskin bir tarihsel eşiğe 
işaret etmektedir. Uzun süredir devam 
eden baskı ve kuşatma stratejileri, bu-
gün somut ve yıkıcı bir saldırı biçimine 
dönüşmüş; bu tablo emperyalizmin ta-
rihsel sürekliliğindeki güncel bir yan-
sıması olarak karşımıza çıkmıştır.

Bu savaşın faili nettir: Büyük Or-

tadoğu Projesi kapsamında İran’a yö-
nelen saldırıların merkezinde ABD 
Emperyalizmi ve Siyonist İsrail yer 
almaktadır. Yıllardır ambargolarla, 
tehditlerle ve doğrudan askeri ham-
lelerle İran’ı kuşatmaya çalışan bu 
Emperyalist güçler, bugün açık bir sal-
dırganlıkla bir halkın iradesini kırma-
ya çalışmaktadır. Bu yalnızca sıradan 
bir jeopolitik gerilim değil, bir ülke-
nin onurlu bağımsızlığına yönelmiş 
amansız bir sistemli müdahaledir; on 
yıllardır örülen baskı politikalarının 

ve Ortadoğu’yu 
yeniden şekillen-
dirme arzusunun 
kaçınılmaz bir so-
nucudur. ABD’nin 
kendi kısa tarihine 
bakıldığında bu 
müdahaleci karak-
ter açıkça görülür: 
Latin Amerika’dan 
Ortadoğu’ya, As-
ya’dan Afrika’ya 
kadar sayısız ülke-
de darbeler, işgal-
ler ve yönetim de-

ğişikliği operasyonları bu politikanın 
sürekliğini kanıtlamaktadır.

Buna karşılık İran, binlerce yıllık 
köklü bir tarihe, derin bir devlet gele-
neğine ve güçlü bir toplumsal hafızaya 
sahiptir. Bu topraklar yalnızca bir coğ-
rafya değil; medeniyetlerin, direniş-
lerin ve bağımsızlık mücadelelerinin 
sessiz tanıklarıdır. Bu sebeple bugün 
İran’a yönelen saldırı, güncel bir siya-
si yapıya değil, doğrudan bu tarihsel 
sürekliliğe ve toplumsal birikime ya-
pılmış bir saldırıdır. Son haftalardaki 
gelişmeler bu arka planı daha da belir-
ginleşmiştir. Okullar, hastaneler, üni-
versiteler, mahalleler, altyapı ve enerji 
santralleri… Bir toplumun yaşam da-
marları doğrudan ve bilinçli bir şekilde 
hedef alınmaktadır. Minab’da katledi-
len çocuklar, bu saldırıların en acı ve 
en ağır göstergesidir. Bu Emperyalist 
savaş bugünü değil, bir halkın yarınını 
hedef almaktadır.

Saldırganlık ile savunma arasın-
daki fark burada çok açıktır. Başka 
coğrafyalara giderek müdahale etmek 
ile kendi topraklarında, kendi halkıyla 
birlikte varlığını koruma mücadelesi 

vermek asla aynı şey değildir. İran’ın 
bugün sergilediği tutum, bir genişleme 
veya tahakküm arayışı değil; doğrudan 
siyasi ve toplumsal bağımsızlığını ve 
egemenliğini koruma iradesidir. Bu 
uluslararası siyasetin en temel meşru-
iyet zeminidir.

Süreci belirleyen yalnızca dev-
let politikaları değildir. Dikkat çekici 
olan başka bir unsur daha vardır: İran 
halkının sergilediği kolektif tepki ve 
toplumsal mobilizasyon. Savaşın ilk 
gününden itibaren Tahran’dan Meş-
hed’e, İsfahan’dan Şiraz’a kadar ge-
niş kitlelerin sokaklara çıkması, bu 
müdahaleye karşı örgütlü bir duruşun 
ifadesidir. Bu sıradan bir protestonun 
ötesinde; toplumun geniş kesimlerinin 
vatanları için kenetlendiğini gösteren 
bir tablodur.

Bu hareketliliğin en çarpıcı unsuru 
kadınların üstlendiği roldür. İranlı ka-
dınlar bu süreçte direnişin en aktif ve 
belirleyici özneleri olarak sahne almak-
tadır. Sokaklarda en ön saflarda yer al-
maları, yalnızca bir katılım biçimi değil; 
siyasal ve toplumsal bir sahiplenmenin, 
bilinçli ve örgütlü bir irade beyanının 
göstergesidir. Bu durum, direnişin nite-
liğini derinleştiren ve ona en sarsılmaz 
temeli sağlayan en önemli dinamiktir.

İran’ın ortaya koyduğu bu 
tutum, salt bir savunma refleksiyle 
sınırlı kalmamaktadır. İran, yüksek 
bir direnç kapasitesi, örgütlenme 
kabiliyeti ve karşılık verebilme iradesi 

sergilemektedir. Bu durum, bir devletin 
askeri gücünün ötesinde, toplumun 
bütününe yayılan bir dayanıklılığa 
işaret eder. Söz konusu olan yalnızca 
bir ülkenin direnişi değil; bir toplumun 
bütüncül bir şekilde ayakta kalma ve 
varlığını sürdürme gücüdür. Bir halkın 
onurunu, özgürlüğünü, egemenliğini 
ve geleceğini koruma iradesinin 
somutlaşmış halidir. Bu sebeple sürecin 
nihai sonucuna dair değerlendirme 
yapılırken, sadece askeri dengeler değil, 
bu derin ve yıkılmaz toplumsal kararlılık 
da hesaba katılmalıdır.

Bu çerçevede yadsınamaz bir ger-
çek vardır: Emperyalist müdahalelere 
karşı bu ölçekte bir toplumsal birlik ve 
direnç sergileyen bir halkın iradesini 
kırmak mümkün değildir. İran halkı-
nın bütünlüklü duruşu, benzer baskılar 
altındaki tüm toplumlar için güçlü bir 
örnektir. Bu sebeple mücadelenin so-
nucuna dair beklenti, körü körüne bir 
temenni değil; tarihsel deneyimlerle 
desteklenen bir öngörüdür: Emperya-
list müdahale başarısızlığa uğrayacak, 
İran halkı ise kendi kaderini belirleme 
hakkını koruyarak bu süreçten güçle-
nerek çıkacaktır.

1 Nisan 2026

Konya’dan Bir Yoldaş

HKP Kadın ve Çocuk Komitesi’nden:

Konya’dan Genç Bir Yoldaşımızın Kaleminden İran
Bir Halkın İradesi:

İran’da Emperyalizme Karşı Toplumsal Birlik ve Direniş
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Uyguladıkları halk düşmanı, kadın 
düşmanı, çocuk düşmanı hainane 

politikalarla ailenin köküne dinamit 
koyan AKP’giller, 2026-2035 arasın-
daki dönemi aile ve nüfus yapısının 
korunması, doğurganlığın desteklen-
mesi, evliliğin teşvik edilmesi için 
“Aile ve Nüfus On Yılı” ilan etmişler 
ve her yıl Mayıs ayının son haftasının 
“Milli Aile Haftası” olarak kutlanma-
sı kararını almışlar.

AKP’giller’in Reisi, Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığınca Haliç Kongre 
Merkezi’nde gerçekleştirilen Aile ve 
Nüfus 10 Yılı Vizyon Tanıtım Prog-
ramı’nda yaptığı konuşmada; ülkemi-
zi, insanlarımızı, aileleri darmadağın 
eden, çökerten sorunların kaynağı 
kendileri değilmiş gibi, Türkiye’de do-
ğurganlık hızının nüfusun yenilenme 
seviyesi olan 2,1’in altına indiğini hiç 
utanmadan, sıkılmadan söyleyebilmiş-
tir. (https://www.iletisim.gov.tr/turkce/
haberler/detay/cumhurbaskanierdo-
gan-aile-ve-nufus-10-yili-vizyon-tani-
tim-programinda-konustu)

Evet, 2025 yılı verilerine göre 
Türkiye’de toplam doğurganlık hızı, 
nüfusun kendini yenileme eşiği olan 
2,10’un oldukça altına düşerek 1,34 
ila 1,48 seviyeleri arasına gerilemiştir. 
AKP’giller iktidarının uyguladıkları 
halk düşmanı ekonomik politikaların 
acı sonucudur bu durum. ABD Em-
peryalist Haydudunun uşağı iktidarın, 
ülkemiz için Yeni Sevr demek olan 
BOP’a hizmet etmek için 13-15 mil-
yon civarında Ortaçağcı gerici Suriye-
li, Afganistanlı, Pakistanlı istilacıları 
sığınmacı-mülteci yaftasıyla ülkemize 
doldurduğu, bizim doğurganlık hızı-
mız böylesine gerilemişken, Türki-
ye’deki Suriyelilerin doğurganlık hı-
zının 5,3 civarına ulaştığı göz önüne 
gerilsin... Genel Başkanımız Nurullah 
Efe’nin son derece açık tespiti ile Tür-
kiye’de Türk’ü azınlığa düşürme hain 
planının nasıl işlediğinin somut göster-
gesidir bu durum.  

Halkımızın işsizlik ve pahalılık 
cehenneminde yanıp kavrulduğu, 
yoksulluğun, açlığın kıskacındaki ai-
lelerde geçimsizliğin ve aile içi şidde-
tin arttığı, gençlerimizin hayallerini, 
umutlarını, geleceğini yitirdiği, iş bu-
lamadıkları için bunalıma girdiği bu 
kahrolası vurgun ve talan düzeninde 
insanlarımız aile kurmaya, kursa bile 
çocuk sahibi olmaya cesaret edemiyor. 

Ne insana ne doğaya ne de hayvana 
içinde en ufak bir sevgi taşımayan, vic-
dan ve merhamet gibi en temel insani 
değerlerin zerresini taşımayan, ahlâk-
sızlıkta sınır tanımayan ve toplumun 
tüm kurumları ile birlikte tüm değerle-
rini de çürüten, çökerten dördüncü tür 
yaratıkların iktidarının reisi bakın ilan 
ettikleri “Aile ve Nüfus 10 Yılı Vizyon 
Tanıtım Programı”ndaki konuşmasın-

da başka neler söylemiş:
“Hayata önce ailede hazırlanı-

lır. Merhamet, şefkat, empati kur-
mak ilkin ailede öğrenilir. Sevgi ve 
kardeşliğin ilk tohumu ailede atılır. 
Vatan, millet sevgisinin ilk adresi ai-
ledir.”

Oysa bunlarda merhametin, şefka-
tin zerresi olmadığı gibi, sınıf karak-
terleri gereği vatan sevgisi de yoktur, 
ulus sevgisi de. Genel Başkanımız 
Nurullah Efe’nin söylediği gibi, Orta-
çağ’ın Ümmetçilik Konağının anlayı-
şına sahip oldukları için vatana ve ulu-
sa dair hiçbir değer taşımazlar. Bunlar 
için vatan, yeryüzünde seccadelerini 
serdikleri yerdir.

Nitekim Ege’deki 22 Adamızı ve 2 
Kayalığımızı Yunanistan’a bunlar peş-
keş çekmediler mi? Laik Cumhuriyet 
yadigârı kamu mallarını yerli-yabancı 
şirketlere bunlar yeyim etmediler mi?

Ya kadınlar? Ya analarımız? Onla-
ra neler ettiler?

Mersinli çiftçiye “Ananı da al da 
git” diyerek kadınları, anaları aşağı-
layanlar bunlar değil mi?   Şanlı Gezi 

Direnişi’mizin çocuk şehidi Berkin 
Elvan’ımızın acılı annesini yuhalatan 
bunlar değil mi? Ülkeyi kadın salhane-
sine bunlar çevirmedi mi? Bu cinayet-
leri işleyenleri “iyi hal” indirimleri ile 
bunlar salıvermedi mi?

Kadın Cinayetlerini Durduraca-
ğız Platformu’nun son verilerine göre, 
Nisan 2026 itibarı ile 26 kadın cinayeti 
işlendi, 23 kadın ise şüpheli şekilde ölü 
bulundu. Öldürülen 26 kadından 4’ü 
ekonomik bahanelerle, 1’i barışmayı 
kabul etmemesi bahanesiyle, 1’i bebe-
ğini aldırmadığı bahanesiyle öldürüldü. 
20’sinin hangi bahaneyle öldürüldüğü 
tespit edilemedi. Üstelik bu kadınlar 
yıllardır olduğu gibi Nisan 2026’da 
en çok evli olduğu erkekler tarafından 
öldürüldü; öldürülen 26 kadından 10’u 
evli olduğu erkek, 2’si eskiden evli ol-
duğu erkek, 2’si birlikte olduğu erkek, 
1’i babası, 1’i akrabası, 1’i oğlu ve 1’i 
de tanıdığının kurbanı oldu.

Ya çocuklarımız? Bu koşullar al-
tında dünyaya gelen çocuklarımızın 
hali nicedir? Asgari ücretin açlık sını-
rının altında kaldığı, gıda enflasyonun 
had safhaya ulaştığı, çarşı-pazar fiyat-
larının el yaktığı, mutfaklarda ocakla-
rın tütmediği, işçi-emekçi halkımızın 
beslenmek şöyle dursun sadece karnı-
nı doyurabilmek için mücadele ettiği, 
anaların “Açız aç, çocuklarımız aç” 
diye feryat ettiği ekonomik koşullarda, 
çocuklarımız ne hale getirildi?  

Kaçak Sarayın günlük harcama-
sının 60 milyon TL’ye yaklaştığı, ko-
lunda 50.000 dolarlık Hermes markalı 
çantayı taşıyan Emine Erdoğan’ın hiç 
utanmadan; “İsraf haramdır, porsi-
yonlarınızı küçültün”, diyebildiği gü-
nümüz Türkiye’sinde, ne yazık ki ço-
cuklarımızda beslenme yetersizliğine 
bağlı bodurluk oranı artıyor. Beş yaş 
altı çocuklarda bodurluk oranı yüzde 
10 civarında seyrediyor. Çocukluk ça-
ğında yaşanan bodurluk sadece fiziksel 
bir kısalık değildir. Bu aynı zamanda 
çocuklarımızın zihinsel gelişiminin 
gerilemesi yani beyin gelişiminin ya-

vaşlaması ve bilişsel kapasitenin azal-
ması demektir. Bu da doğal olarak 
onların kavrama, öğrenme süreçlerini 
zorlaştırarak, okul başarısını olumsuz 
yönde etkilemektedir.  Tabiî bağışıklık 
sistemlerini de etkileyerek hastalıklara 
karşı dirençlerini düşürmektedir.

 Çocuklarımızı bu hale getiren ik-
tidarın Reisi, Aile Yılı toplantısında 
yaptığı konuşmada doğum hızının dü-
şüşüne işaret etmek için sofralardan 
10 yılda yarım milyona yakın küçük 
kaşığın eksildiğini söylüyor. Evet, 
sofralardan küçük kaşıklar eksiliyor 
çünkü yavrularımız bu vurguncu, ta-
lancı haramilerin saltanat sefaları yü-
zünden kaşık sallayacak aş bulamı-
yor, bulamadıkları için hastalanıyor, 
ölüyorlar. Öğrencilerimiz okulda aç-
lıktan bayılırken, okullarda verilecek 
bir öğün yemeği bile çok görüyor bu 
hamuduyla yutanlardan derleşik gözü 
doymazlar sürüsü.  Meclise sunulan 

yemek önergesi, AKP-MHP oylarıyla 
reddediliyor. 

Velhasıl, işçi-emekçi halkımız ken-
di karınlarını doyuramazken çocukla-
rına nasıl bakacaklarının endişesi ile 
ana-baba olmaktan korkuyorlar, böyle 
bir zulüm dünyasına çocuk doğurmak 
istemiyor yoksullukla boğuşan kadın-
larımız.

Çocuklarımızı bekleyen felaketler 
beslenme ile bitmiyor elbette. Sırala-
yalım mı onlara yaşatılan felaketleri?

Oynaması, okula gitmesi, çocuk-
luğunu yaşaması gereken evlatlarımız, 
ailelerin bu kadar yoksullaştığı bir or-
tamda çocuk işçi oluyor, Patronların 
sömürü çarklarında eziliyor, posaları 
çıkarılıyor. İş cinayetlerine kurban gi-
diyorlar. İSİG tarafından yayınlanan 
raporlarda, 2025 yılı boyunca en az 94 
çocuğun çalışırken hayatını kaybettiği 
verisi yer alıyor.

Yoksullaşan, oluşan şiddet orta-
mında şiddetten beslenen çocuklarımı-
zın şiddete, suça eğilimi artıyor. Okul-
larda akran zorbalığı günlük olaylar 
haline gelmiş durumda. Kitap-kalem 
tutması gereken ellerde artık silah var 
ve okuldaki kardeşlerini, öğretmenleri-
ni katlediyorlar. Sabah okula öpe kok-
laya gönderdikleri canparelerinin, ak-
şam morgda soğuk bedenlerine sarılan 
analarının yürek dağlayan çığlıklarına 
kulakları sağır, okulları dahi bu hale 
getiren Muaviye Yezid dincilerinin.

Adalet Bakanlığı Adli Sicil ve İs-
tatistik Genel Müdürlüğünün Nisan 
2026’da açıkladığı 2025 yılı verilerine 
göre, 2025 yılında suça sürüklenen ço-
cuk (18 yaş altı) sayısı yaklaşık 497.162 
olarak kaydedilirken, son 10 yılda suça 
sürüklenen çocuk sayısında %17,47 ar-
tış yaşanmış ve en yaygın suçlar olarak 
da yaralama ve hırsızlık suçlarının ön 
plana çıktığı bilgisi yer almakta.

Devam edelim mi çocuklarımıza 
yaşattıkları cehennem hayatına, onları 
bedenen ve ruhen nasıl yaşayan ölüler 
haline getirdiklerine? Körpecik yavru-
larımızın ömürleri Ortaçağcı gerici ce-
maat-tarikat evlerinde talan edilirken, 
insanlıklarından çıkmış bu yaratıkların 
söylediklerine, yapıp-ettiklerine?

TBMM Genel Kuruluna, küçücük 
yavrularımızın cinsel istismarı suçunu 
işleyen sapıkların, pedofillerin aklan-
ması için mağdurla failin evlenmesi 
durumunda cezanın ertelenmesini ön-
gören önerge verip, bu ahlâksız düzen-
lemeyi de savunurken; “Bunlar teca-
vüzcü değil, bunlar cinsel istismar 
suçunu işleyen kişiler değil. Bunlar 
tamamen ailelerin ve küçüğün de rı-
zasıyla yapılmış işler.”;

Karaman’daki Ensar Vakfı’nda 
45 çocuğumuzun ağzı salyalı Orta-
çağcı-gerici sapıklar tarafından cinsel 
istismarına ilişkin olarak hayâsız-
ca; ”Bir kere olması karalamak için 

gerekçe olamaz.”;
Hiranur Vakfı’nın kurucusu Yusuf 

Ziya Gümüşel’in, kızı H.K.G.’yi 6 
yaşındayken imam nikâhıyla 29 ya-
şındaki müridi ile ‘evlendirmesi’ ve 
bu körpecik yavrumuzun yıllarca teca-
vüze maruz kalarak cehennem hayatı 
yaşadığının ortaya çıkmasının ardın-
dan; “Hiçbir anne-baba 6 yaşındaki 
çocuğunu evlendirmez. 6 yaşındaki 
çocuğu da kimse başına bela almaz.” 
diyebilmişlerdir çocuk düşmanı, ahlâk 
yoksunu sefaletler. 

Ve Laik Cumhuriyet’i yıkarak,  öz-
lemini çektikleri 1400 yıl öncesinin 
Medine Köleci toplumuna giden yolun 
taşlarını döşemek için uğraştıkları 24 
yılın sonunda,  Adalet Bakanlığı tarafın-
dan Nisan 2026 tarihinde yayımlanan 
2025 yılı Adalet İstatistikleri de kendi 
iktidarlarının yarattıkları bu kara tablo-
yu, çocuklara yönelik cinsel suçlardaki 
korkunç artışı ortaya koymaktadır. Çar-
pıcı bazı istatistikleri paylaşalım:

2025 yılı verilerinde,
Çocukların cinsel istismarı dosya 

sayısı 57.324 olarak belirtilmiştir.
Cinsel taciz dosya sayısı 59.490 

olarak kayıtlara geçmiştir.
Son 10 yılda (2016-2025) çocuk-

ların cinsel istismarı dosyalarında 
%172 oranında artış olduğu tespit 
edilmiştir.

Cinsel istismar soruşturmaları-
nın yaklaşık %33’ü mahkemeye git-
meden, takipsizlik kararı ile sonuç-
lanmıştır. 

Yani kısacası değerli okurlarımız, 
Bin yılın felaketi AKP’giller iktidarı; 
24 yıldır uyguladıkları halk düşmanı, 
kadın düşmanı, çocuk düşmanı politi-
kalarla ailenin de ocağına incir ağacı 
diktiler. Tarumar ettiler yaşamlarını 
işçi-emekçi halkımızın. 

Kurtulur muyuz bu dertlerden? 
Mutlu, sağlıklı, yuvalar kurabilir mi-
yiz? Birbirine aşk ile bağlı ana-baba-
ların ellerinde büyümenin tadını yaşa-
yabilir mi çocuklarımız? Gençlerimiz 
geleceklerinden endişe duymadan, 
özgüvenle ve üretken bireyler olarak 
hayata atılabilirler mi? Sevdikleri ki-
şilerle evlenip, ekonomik kaygılardan 
uzak, nasıl bakacağım, nasıl yetiştire-
ceğim endişesi duymadan istedikleri 
kadar çocuk sahibi olabilirler mi? İn-
sanlarımız eşit, adil, laik, sömürünün 
olmadığı, tam bağımsız, hür, güçlü, 
mutlu bir ülkede yaşayabilirler mi?

Elbette! Bu soruların hepsinin ya-
nıtı kesin bir “Evet!”

İşte biz Halkımızın hak ettiği böyle 
bir yaşam, böyle bir ülke için mücade-
le ediyoruz.

Yaşasın Devrimci Demokratik 
Halk İktidarı Mücadelemiz!q

AKP’giller’in İkiyüzlülüğüne Bir Örnek Daha: 
“Aile ve Nüfus On Yılı” İlanı

Prof. Dr. Özler Çakır

AKP’giller yargısı tarafından hu-
kuksuzca tutsak edilen Esra Işık 

için 19 Nisan 2026 Cumartesi günü 
İkizköy halkı Akbelen’de destek eyle-
mi düzenledi.  Bizler de Halkın Kur-
tuluş Partisi İzmir İl Örgütü ve Halkçı 
Doğa ve Hayvanseverler Komitesi 
temsilcileri olarak katıldık. 

Eylem alanına “Halkçı Doğa ve 
Hayvanseverler” ve “İnsan Doğadan 
Uzaklaştıkça Kalbi Katılaşır” yazılı 

pankartlarımızı taşıyarak 
coşkulu sloganlar eşliğin-
de girdik. “LİMAK Defol, 
Bu Ormanlar Bizimdir”, 
“İkizköy Halkı Yalnız 
Değildir”, “Havama, Su-
yuma, Toprağıma Dokun-
ma”, “Esra Işık Yalnız 
Değildir” sloganlarımızın 
coşkusuna alandaki halk 
da alkışlarla ve sloganlar-
la katıldı. Eylem alanın-
da, HKP MYK üyesi ve 
Halkçı Doğa ve Hayvan 
Komite Sözcüsü Prof. Dr. 
Özler Çakır konuşmasıy-
la halka seslendi. Çakır, 
AKP İktidarının beşli çe-

telerinden LİMAK’ın talanına açtığı 
toprakları Akbelen için İkizköylülerin 
verdikleri mücadeleye, bu haklı müca-
delede hukuksuzca tutsak edilen Esra 
Işık’a aşağıda tam metnini verdiğimiz 
konuşmasıyla destek verdi. 

“Sevgi ve Saygıdeğer 
İkizköylüler,

Sizleri Partim Halkın Kurtuluş 
Partisi adına en içten duygularımla 

selamlıyorum. Akbelen direnişinin 
ta başından beri yanında olduğu-
muz, destek verdiğimiz, başta muh-
tarımız Nejla Işık’ın, onun yanında 
gençliğin enerjisini, ruhunu taşıyan 
kızımız, onurumuz Esra Işık’ın ve 
İkizköy’ün 1919 Antiemperyalist 
Kurtuluş Savaşı’mızın mücadeleci 
ruhunu, Kuvvacı Kadınların ru-
hunu taşıyan İkizköylü kadınların 
mücadelesini bir kez daha sevgi ve 
saygıyla, onurla selamlıyorum. Hiç 
yenebilir mi böyle bir ruhu bir avuç 
Parababası? Hiç yenebilir mi böyle 
bir ruhu kokuşmuş, çökmüş bu dü-
zenin tarihin çöplüğüne gömülmek 
üzere olan temsilcileri? 

Değerli halkımız,
Akbelen’de olanlar ülkemizde 

yürüyen çok hain, çok karanlık bir 
projenin parçası. Büyük resmi gör-
mek durumundayız. Ülkemizin her 
tarafı talan altında. Kıyılarımız, su-
larımız, denizlerimiz, hukukumuz, 
yargımız, çocuklarımız, öğretmen-
lik mesleği! Çökertilmedik hiçbir 
kurum kalmadı. Ve bu hain planın 
adı Büyük Ortadoğu Projesi. Ve biz-

ler şunu biliyoruz: Bu ülke bir ba-
ğımsızlık mücadelesi verdi Mustafa 
Kemal ve Silah arkadaşları önder-
liğinde. Kazandık bu mücadeleyi. 
Ama emperyalistler ve onların yer-
li işbirlikçileri 1950’lerden bu yana 
yeniden tepemize çöktüler. Ve bu-
gün burada süren talan, bu çöküşün 
önemli bir parçası. 

Ama biz İkinci Kurtuluş Sa-
vaşı’nı yürütüyoruz ve yürütmeye 
devam edeceğiz. Ülkemizi yeniden 
ABD AB Emperyalistlerinin elin-
den ve onların hain işbirlikçilerin-
den kurtaracağız. İkinci Kurtuluş 
Savaşı’nı zaferle taçlandıracağız. O 
zaman ülkemizin ormanları, dağla-
rı, dereleri de kurtulacak; çocukları, 
halkı; hür, güçlü, mutlu bir ülkede 

yaşayacak.” 
Özler Çakır Yoldaş’ın yaptığı 

konuşma ilgi ile dinlendi ve konuşma 
sırasında köylüler tarafından “Yaşasın 
Tam Bağımsız Türkiye”, “Direne 
direne kazanacağız” sloganları atıldı. 
Özler Çakır Yoldaş konuşmasını 
tamamladığında, halkın da katıldığı 
“Yaşasın İkinci Kurtuluş Savaşı’mız 
sloganımızı attık. 

22 Nisan 2026
    
    

HKP İzmir İl Örgütü

HKP İzmir İl Örgütü ve Halkçı Doğa ve Hayvanseverler 
Komitesi olarak Akbelen’de yapılan Esra Işık’a Destek 

Eylemine Katıldık
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Tarım Yazarı Ali Ekber Yıldırım, 29 
Nisan tarihli haberinde, geçtiğimiz 

haftalarda İzmir’de yapılan 8. Ulusal 
Pamuk Zirvesi’ni değerlendirdi.

Pamuk üretimi ve satışı ile ilgili so-
runların konu edildiği Zirve’de, 2022 
yılında pamuk ihtiyacının yüzde 75’ini 
üreten Türkiye’nin, 2026’da ihtiyacı-
nın yüzde 75’ini ithal eder noktaya 
geleceği ifade edildi. Yani AKP’giller 
ülkemizin çiftçisine vermediği deste-
ği başta ABD Emperyalistleri gelmek 
üzere Batılı Emperyalistlerin çiftçisine 
verecek.

Sebep?
Pamuk son yıllarda üreticisine hiç 

kazandırmadığı gibi tam tersine kaybet-
tirdi. Öyle bir hal aldı ki, çiftçi pamuk 
ürettikçe zarar etti. Son 3-4 yıldır artan 
maliyetlere rağmen pamuk fiyatı yerinde 
saydı hatta bir miktar geriledi. Hal böy-
le olunca çiftçi pamuk üretimini bırakıp 
buğday, ayçiçeği, mısır gibi daha düşük 
maliyetli ürünleri ekmeye başladı.

Yıldırım’ın aktardığına göre, dün-
yada yaklaşık 26 milyon ton lif pa-
muk üretiliyor ve tüketim de aynı se-
viyelerde.

Bu yıl Türkiye’nin pamuk ekim 
alanı Cumhuriyet Tarihinin en düşük 
seviyesine düşecek. Türkiye tekstil 
sektörü yıllık ortalama 1,5 milyon 
ton lif pamuk tüketiyor. Ülkemizde, 
2022 yılında bu tüketimin yaklaşık 1,1 
milyon tonu kendi topraklarımızda 
üretilebiliyordu. Yani Türkiye ihtiya-
cın yaklaşık yüzde 75’ini kendisi üre-
tiyordu. Fakat, 2025 yılında pek çok 
çiftçinin pamuk üretiminden çekilme-
siyle, üretilen pamuk miktarı 660 bin 
tona geriledi. 2026 yılında bu oranın 
daha da düşeceği toplamda 200 bin 
hektarlık bir alanda pamuk üretimi 
yapılacağı tahmin ediliyor. Toplam lif 
pamuk üretiminin de 400 bin tona 
gerileyeceği öngörülüyor. Bu durumda 

lif pamuk ihtiyacının yüzde 75’ini it-
hal etmek zorunda kalacağız.

Bu, ülke ekonomisinin ve tekstil 
sanayisinin daha fazla dışa bağımlı 
hale gelmesi anlamına geliyor. Türkiye 
gibi pamuk üreten bir ülkenin birkaç 
yıl içerisinde pamuk üretiminde bu ka-
dar gerilemesi, pamuk ihtiyacının yüz-
de 75’ini ithal eder hale gelmesi içler 
acısı. Bu tablo AKP’giller’in ülkemizi 
nasıl mahv-ı perişan ettiğinin kanıtıdır.

Pamuk üretiminden sadece lif pa-
muk elde edilmiyor. Çekirdeğinden 
gıda sanayinde kullanılan yağ elde 
ediliyor. Küspesinden hayvan yemi, 
liflerinden ve teleflerinden tıbbi mal-
zemeler veya kozmetik sektörü gibi 30 
farklı sektöre yan ürünleriyle ham-
madde sağlanıyor. Pamuk üretimi ye-
rine ithalat yapıldığında bütün bu yan 
ürünleri de ayrıca ithal etmemiz gere-
kecek. Yani sadece tekstil sektöründe 
değil, bu saydığımız sektörlerde de 
dışa bağımlı olacağız.

Pamuk ithalatının büyük bölümü 
ABD, Brezilya, gibi çok uzak ülkeler-
den yapılıyor. Bu yüzden tekstil ve diğer 

sektörler için ithalatın bedeli ağır olacak. 
Çünkü döviz ile alınan ürünlerin fiyatı-
nın yüksek olmasının yanı sıra buna bir 
de yüksek nakliye giderleri eklenecek.

Ülkemizin önemli bir avantajı da 
pamuk üretiminin bütün aşamalarının 
kurulu olması. Ülkemizde çiftçinin 
ürettiği pamuktan çırçır işletmesine, 
iplikten örmeye, dokumaya, hazır gi-
yim ve konfeksiyona kadar üretim ya-
pılabiliyor. Ancak AKP’giller pamuk 

üreticisine yeterli destek vermediği 
gibi, çiftçinin maliyetini bile karşıla-
mayan pamuk alım fiyatlarıyla üretici-
yi canından bezdirdi. Ölmeden sürün-
meye mahkûm etti.

Çiftçinin pamuk üretiminden kaç-
masının temel nedenlerinden biri, ar-
tan girdi maliyetleri ve yüksek girdi 
fiyatları karşısında pamuk alım fiya-
tında bunu karşılayan bir artış olma-
ması. Yine devlet desteklerinin yeter-
siz olması da bir başka önemli neden. 
2000’li yıllarda, pamuğa verilen destek 
pamuk alım fiyatının yüzde 30’u ka-
dardı. Yani o yıllarda pamuğun kilosu 
3 lira ise yaklaşık 1 lira destek verili-

yordu. Bugün bu oran yüzde 5’e kadar 
düştü. Pamuk fiyatı 30-35 lira, verilen 
destek 1,5 lira. Komik düzeylerde.

Şimdi Yıldırım’ın yazısından 1 kg 
pamuk üretimi için gereken girdiler-
deki artışa ve pamuk alım fiyatındaki 
artışa bir bakalım:

Çiftçinin genellikle kullandığı güb-
relerden olan 20’lik amonyum sülfat 
gübresinin 2023 fiyatı 5,5 lira iken 
2025’te 11,3 lira oldu. Artış yüzde 
105. Tohum fiyatı aynı dönemlerde 75 
liradan 180 liraya yükseldi, yani yüzde 
140 arttı. 2023’te 29 lira olan mazot 
fiyatı geçtiğimiz sezon 50 lira oldu; 
yüzde 75’lik bir artış var. Lif pamuk 
fiyatına bakıldığında 2023’te 50 lira 
olan lif pamuk fiyatı geçen sene 67 
lira. Artış yüzde 34. Üretim girdilerin-
de yüzde 75 ila yüzde 140’lık artışlar 
varken, çiftçiden pamuk alım fiyatı 
kg başında yüzde 34 artmış. Bu çiftçi 
nasıl üretim yapsın… Pamuk üretimi 
nasıl sürdürülebilir olsun… Şimdi an-
ladık mı, pamuk üreticisi neden artık 
pamuk ekmiyor?..

Peki, pamuk üreticileri ne isti-
yor?

Pamuk üreticileri dekar başına 
yapılan yeni destekleme modelinden 
zarar gördüğünü söylüyor ve mutlaka 
kilo başına destek sistemine geri dö-
nülmesini istiyor.

Önceki yıllarda Tarım Satış Koo-
peratifleri Birlikleri Tariş, Çukobirlik, 
Antbirlik üretimin devamlılığı açısın-
dan önemli bir iş yapıyordu. Ancak 
AKP’giller iktidarıyla birlikte bu bir-
likler de devre dışı kaldı. Kooperatifçi-
lik özelde pamuk üretiminde, genelde 
tarımda önemli bir işlevi yerine getiri-
yor. Çiftçinin örgütlü olmasını, pamuk 
alım fiyatlarını belirleyebilmesini, tek 
tek üreticinin ürünlerini yok pahası-
na tüccara kaptırmadan satabilmesini, 

modern bir şekilde üreticiden toplanan 
ürünlerin gerçek değerinden satışının 
yapılmasını sağlıyor.

Pamuk üreticisinin önemli sorunla-
rından biri de doğa koşulları karşısında 
yapayalnız bırakılıyor olması. Tek tek 
üreticilerin imkânları yeterli olmadığı 
için teknolojiden yararlanamıyorlar, 
gerekli yatırımları yapamıyorlar. Hâl-
buki modern sulama sistemleri, hasat 
teknolojileri gibi yöntemlerle üretici-
nin maliyetleri düşürülebilir. Bunu da 
ancak devlet desteğiyle kooperatifler 
çatısı altında yapmak mümkün. Yapı-
lan araştırmalar teknolojik yatırımlarla 
pamuk çiftçisinin yüzde 17 ila yüzde 
22 oranında maliyetlerinin azaltılabile-
ceğini gösteriyor.

AKP’giller sözde “tekstil sektörü-
nün ihtiyacı”nı karşılamak adı altında 
pamuk ithalatında gümrük vergisini 
sıfırladı. Yani yukarıda aktardığımız 
yüzde 75-140 maliyet artışıyla üretim 
yapıp yüzde 34’lik zamla satış yapan 
pamuk üreticilerimiz yurtdışında-
ki çiftçilerle rekabet etmek zorunda. 
Daha pamuğu üretmek için harcadığı 
parayı yerine koyacak kadar bile ka-
zanamıyorken, devlet destekleriyle 
modern üretim yapan ithal pamuk üre-
ticisiyle nasıl rekabet etsin?..

“Yerli ve Milli” sloganıyla ülkemize 
ihanetlerin en büyüğünü yapan AKP’gil-
ler iktidarı, kendi çiftçimizi destekleye-
rek ülkemizdeki pamuk üretimini art-
tırmak ve sürdürülebilir hale getirmek 
yerine ithalatı arttırıyor. Dışa bağımlılığı 
arttırıyor. Bu yüzden 2026 yılında pa-
muk ihtiyacının yüzde 75’i sıfır gümrük 
vergisi ile ithal edilecek. Yani AKP’gil-
ler kendi çiftçisine vermediği desteği 
Amerikan çiftçisine verecek.

İktidarlarının son demlerini yaşar-
ken artık İşçi Sınıfımıza, Köylümüze, 
Emekçi Halkımıza zulümde sınırları 
zorluyorlar. Şirazeden çıkmış bunlar. 
En acil görevimiz bu zulümler, kötü-
lükler iktidarından kurtulmak; kurtula-
lım ki halkımız birazcık da olsa nefes 
alsın.q

Tarlalarımızda Pamuk da Üretilmeyecek Artık,
Pamukta İthalata Bağımlılık Dönemi Başlıyor

Sema Kıvılcım

Kadın ve Çocuk Komitesi olarak 
bu yıl 23 Nisan Ulusal Egemenlik 

ve Çocuk Bayramı’nda dünya çocukla-
rıyla dayanışma çerçevesinde etkinlik-
ler yapıldı. Farklı illerden çocuklarımı-
zın kendilerinin yazdığı şiirler, mektup-
lar, resimler, yaptıkları müzikler, komi-
temizin sosyal medya hesapları aracılı-
ğıyla kamuoyuna ve dünya çocuklarına 
ulaştırılmaya çalışıldı. Bunların yanın-
da çocuklarımızla birlikte konsolosluk 
ziyaretleri de gerçekleştirdik.

Filistin Başkonsolosluk 
Ziyareti

İlk ziyaretimiz Filistin Başkon-
solosluğuna oldu. Bildiğimiz gibi 
ABD Emperyalistleri ve onun bekçi 
köpeği Siyonist İsrail, Ortadoğu’yu 
kan gölüne çevirmeye devam ediyor. 
Filistin’de, Gazze’de Ekim 2023’ten 
bugüne kadar 72 binden fazla masum 
Filistinli katledildi. Katledilenlerin 18 
binden fazlası çocuk maalesef. Siyo-

nist İsrail çocukları sadece bombalarla, 
kurşunlarla değil aç ve susuz bırakarak 
da öldürüyor. Yüzlerce çocuk yetersiz 
beslenmeden dolayı acılar içinde kıv-
ranarak yaşamını kaybediyor.

Bizler de Filistin Halkının ve ço-
cuklarının acılarını yüreklerimizde 
hissettiğimizi, acılarını paylaştığımı-
zı ve dayanışma içinde olduğumuzu 
iletmek için, İstanbul’da Filistin Baş-
konsolosluğunu ziyaret ettik çocukla-
rımızla birlikte.

Filistin Başkonsolosu Moath Alat-
shan ve ekibinin sıcak, içten, samimi 
selamlaması sonrası, ülkemizde gele-
nek haline dönüşen makam koltukla-
rını çocuklarımıza bırakarak talimatlar 
vermelerini istediler. Koltuğa geçen 
çocuklarımız kendi yazdıkları şiirleri 
okudular. Aynı şiirler tercümanları ara-
cılığıyla Arapça da okundu. 

Yine bir çocuğumuz “çocuklar öl-
mesin, şekerde yiyebilsinler” diyerek 

duygu la r ın ı 
paylaştı.

B a ş k o n -
solos Moath 
Alatshan, ço-
cuklarımızın 
ve bizlerin 
ziyaretinden 
çok memnun 
olduklar ın ı , 
şimdiye kadar 
yapılan ziya-
retlerin en an-
lamlısı oldu-

ğunu ve çok etkilendiğini söyleyerek 
duygularını paylaştı bizlerle.

Filistin’de çocukların yaşadıkları-
nın yansıtılanlardan çok daha kötü ol-
duğunu üzülerek anlatan Başkonsolos, 
Filistin Halkının çocuklarıyla birlikte 
direndiklerini ve direneceklerini, er geç 
mutlaka zafer kazanacaklarını söyledi.

Ardından farklı illerden çocukla-
rımızın yazdığı şiirler, metinler, re-
simlerden oluşan dosyayı kendisine 
hediye eden çocuklarımıza; bunları 
mutlaka Gazzeli, Filistinli çocuklara 
ulaştıracaklarını da ilettiler. Çok sa-
mimi sıcak geçen ziyaretimiz Filistinli 
çocuklarla bizleri buluşturacakları bir 
etkinlik planlama önerisi getirilerek 
karşılıklı dayanışma ve mücadele için-
de olunacağı sözü verilerek bitirildi.

Küba Başkonsolosluk 
Ziyareti

Sonrasında İstanbul’daki Küba 
Başkonsolosluğuna gidildi. Bildiğimiz 
gibi Dünyanın baş haydudu ABD Em-
peryalistleri ve onun faşist, bunak, pe-
dofil lideri Trump, Sosyalist Küba’ya 
da saldırı hazırlığında olduğunu ağzın-
dan salyalar akıtarak geveliyor sürekli. 
Saldırılarına, Küba’ya yönelik gelmiş 
geçmiş en büyük ablukayı uygulayarak 
başladılar bile. Günde sadece 2-3 saat 
elektrik verilebilen ülkede, ameliyat ol-
mayı bekleyen 90 binin üstünde hasta 
ameliyat edilemiyor. 30 binin üzerinde 
yenidoğan ve gebenin yanı sıra diyaliz 
gibi makineye bağlı yaşayan hastaların 
hayatları tehdit altında. Küba Halkı ve 

Kübalı çocuklar yeterli gıdaya ve temiz 
suya erişmekte de sorun yaşıyor.

Küba Halkı ve çocuklarıyla daya-
nışma amacıyla gittiğimiz konsolos-
lukta, Küba Başkonsolosu Raul Er-
nesto Madrigal Cardenas ve ekibi 
karşıladı çocuklarımızı. Öyle içten, 
sıcak, güler yüzlü bir karşılamaydı 
ki adeta evimize gelmiş hissettirdi-
ler bizlere. Çocuklar için bir program 
hazırlamışlardı. Öncelikle görsellerle 
Küba’yı tanıttılar çocuklara, onların 
anlayacağı dil kullanarak.

Sadece Küba’da yaşayan kelebek ka-
dar küçük bir kuş türünü, hep sıcak geçen 
mevsimlerini, bembeyaz kumsallarını ve 
masmavi denizini anlatıcının vücut dilini 
de kullanarak çocukların ilgisini çekecek 
tarzda bir anlatımla anlattılar.

Ve palmiye ağacının Kübalılar için 
önemini… Palmiye ağacının hep dik 
durduğunu, rüzgarla sallansa bile mut-
laka tekrar dikildiğini anlatarak, Küba 
Halkının ve çocuklarının ABD Emper-
yalizmine karşı dimdik duruşları ço-
cuklarımızın da ilgisini çekti.

Çocuklarımız kendi yazdıkları şiirle-
ri burada da okudular ve aynı şiir İspan-
yolca da okundu. Jose Marti’yi tanıttılar 
çocuklarımıza bizdeki Mustafa Kemal’i 

örnek vererek. Ve Jose 
Marti’nin yazdığı bir şiiri 
her bir çocuğumuz bir kı-
tasını okuyarak şiir dinle-
tisi de sundular.

Bir kızımız “Kü-
ba’da elektrik verilmi-
yormuş, hastalar iyile-
şemiyormuş” diyerek 
üzüntüsünü dile getirdi-
ğinde; güneş enerjisiyle 
sorunu çözmeye çalış-
tıklarını kimsenin güneşi 
engelleyemeyeceğini, 
güneşin herkesin üzerine 
eşit doğduğunu, üzül-

memesi gerektiğini söyleyerek küçük 
kızımızı rahatlattılar. Sonrasında boş 
kâğıt ve boya kalemleri vererek ço-
cuklarımıza anladıklarını kâğıda dök-
melerini istediler. 

Ve burada, Küba’nın çocuklara 
verdiği önemin, orada uyguladıkları 
eğitimin bir yansımasını gördük bu iki 
saatlik ziyaretimiz esnasında. Gördük-
lerimizi bizimle birlikte gelen çocuk-
larımıza da anlattık.

Filistin ve Küba nezdinde tüm dün-
ya çocuklarına bir kez daha söz verdik:

Mutlaka insanlığın başdüşmanı 
ABD Emperyalizminin saldırılarından 
dünyayı kurtaracağız. Çocuklarımızın 
savaşlarda ölmediği, aç kalmadığı, öz-
gürce koştuğu, oynadığı mutlu olduğu 
dünyayı, insanların bir anadan doğmuş 
gibi kardeşçe yaşayacağı bir dünyayı 
kuracağız.

Söz çocuklar… 
24 Nisan 2026

HKP 
Kadın ve Çocuk Komitesi

HKP Kadın ve Çocuk Komitesi’nden:

HKP Kadın ve Çocuk Komitesinden 23 Nisan’da
Filistin ve Küba Başkonsolosluklarına 

Uluslararası Dayanışma ziyareti



Ne diyor?
Bakın, Tayyip’le beraber Kaçak ve de 
Haram Saray’da poz vermiş, hem de 
gülücükler saçarak.
“Saray’da ikna oldum Sayın Cum-
hurbaşkanı ile dün (yani önceki gün, 
bu dününü gazetesi Sözcü’sü -N. Efe.), 
yarım saatten fazla bir süre görüş-
tüm. Bana bazı anket çalışmaların-
dan bahsetti ve ankette kişisel uyu-
mun çok yüksek olduğunu gösterdi.
“Sayın Cumhurbaşkanı ‘parti ola-
rak biz senin arkandayız, eleştiri-
ler seni etkilemesin, sen hizmetine 
devam et, biz sana parti olarak her 
türlü katkıyı sunacağız ve arkanda 
duracağız’ dedi”, diyor.
Ne yazık ki 6 bin yıldan bu yana bu 
topraklarda, yani Asur kervanlarının 
Kayseri’ye gelip orada üs kurmala-
rıyla birlikte, Antika Tefeci-Bezirgân 
Sermaye kök saldı Anadolu’da. İşte o 
yüzdendir hep Firavunların, Nemrutla-
rın art arda bu topraklarda peyda olma-
sı ve işte o yüzdendir Tayyipgiller’in 
24 yıldan bu yana Amerika tarafından 
ülkemizin başına çöktürülmüş bulun-
ması ve halkımızın en az yüzde 30 
oranında oyuna şu an bile sahip oluyor 
olabilmesi.
İnsanlarımızı çürüttü bu lanet olası 
sermaye ve 24 yıldan bu yana bu Tay-
yipgiller’in Muaviye-Yezit Dininin 
afyonu. İnsanlarda beyin çürümesi 
yarattı, zihin hasarı yarattı. Toplumu 
hastalandırdı. Hasta bir toplum olduk. 
İşte o yüzdendir bu kadın cinayetleri, 
bu sapıklıklar, bu ergenlere, bu küçü-
cük bebelere tecavüzler, saldırılar, kat-
liamlar…
Ne yazık ki bu topraklarda işte top-
lum böylesine hastalanınca bizim gibi 
“onur yaşamdan önemlidir” diyen 
ahlâk savaşçıları yadırganır oldu; 
“bunlar da uç insanlar ya, kimseyi be-
ğenmiyorlar, üstelik bunlar komünist”, 
diye dışlanır olduk. Neylersiniz…
Bu Tayyip’in, daha önce satın aldığı 
kadınların da resmini koymuş gazete; 
Aydın Büyükşehir Belediye Başkanı 
Özlem Çerçioğlu, Beykoz Belediye 
Başkanı Özlem Vural Gürzel.
“AKP 71 kişiyi transfer etti”, diyor.

Yani bugüne kadar 70 belediye başka-
nını kucağına çekmiş, Burcu Köksal’la 
beraber 71’inci olacakmış.
“Her partiden katılım oldu.”
Yani bu sefalet denizine, bu çukura, bu 
lağıma, bu gerize her partiden düşürü-
len oldu.
“CHP’den şu ana kadar 12 beledi-
ye başkanı AKP’ye transfer oldu, 
13’üncü belediye başkanı ise Burcu 
Köksal olacak. Ankara Keçiören Be-
lediye Başkanı Mesut Özarslan’ın 
da önümüzdeki günlerde AKP’ye 
katılması bekleniyor. AKP, Yerel Se-
çimlerden bu yana çeşitli partilerden 
70 belediye başkanını transfer etti. 
Bu isimlerden 24’ü Yeniden Refah 
Partisi, (Molla Necmettin’in meczup 
oğlu kafası yanık Fatih Erbakan’ın Ye-
niden Refah Partisi... En çok transferi 
oradan yapıyor, 24. Bunların kökeni 
aynı, bunların ağababası Molla Nec-
mettin’dir bunların hepsini zehirleyen. 
E, ne olacak? Birinden birine geçiş çok 
kolay. – N. Efe.) 14’ü bağımsız, 12’si 
CHP, 7’si İYİ Parti, biri Saadet Par-
tisi, bir DEM Parti ve biri de Deva 
Partisinden oldu. Burcu Köksal ile 
birlikte sayı 71’e çıkacak.”
Bu alanlar da satanlar da bizim için 
insani değerlerden tümüyle yoksun. 
Hiçbir insani, vicdani, ahlâki değer 
taşımıyor bunların, her iki tarafı da. O 
yüzden ben bunlara “insan sefaletle-
ri” diyorum. İnanın, işte bunlarla aynı 
mekânda olsam midem bulanır benim, 
içim kalkar, soluk alamam.
Bunlar insan görünümünde ama içle-
rinde insan bulamazsınız bunların. İn-
sana dair hiçbir şey yok.
Bir an için şu soruyu soralım:
Kapitalizmin normal gelişimini 
19’uncu Yüzyıl’da tamamlayıp, em-
peryalizm aşamasına geçtiği Batı dün-
yasında böylesine rezaletlere, alçak-
lıklara, ahlâksızlıklara tanık olabilir 
misiniz? Olamazsınız. Orada bunları 
yapanlar anında toplum tarafından afo-

roz edilir ve insan içine çıkamaz hale 
gelir.
Ama bizde işte 6 bin yıldır bu toprak-
larda egemen olan Antika Tefeci-Be-
zirgân Sermaye, insanlarımızı çamur-
lara buladı. Böylesine düzenbazlık, ah-
lâksızlık, kamu malı aşırmak, hırsızlık, 
yağma, dolan, talan, tecavüz normal 

olaylardan sayılır oldu toplumda. Çün-
kü toplum çamurlara bulanmış insan-
lardan oluşmakta artık, ne yazık ki.
Yoksa bu Tayyipgiller’e 24 yıldan bu 
yana tahammül edebilir miydi insanla-
rımız?
Edemezdi, edemezdi…
Her türlü ahlâksızlık var bunlarda, her 
türlü suç var. Anayasa, kanunlar, şun-
lar bunlar; hiçbiriyle bir zerre miktarda 
ilgisi yok bunların. Vatan satmak var, 
Tayyip’in “Ben BOP Eşbaşkanıyım” 
diye meydanlara çıkıp övünmesi var. 
BOP Haritası meydanda. “Sen necisin 
ya, sen bu vatanı üç parçaya BOP çer-
çevesinde bölmek mi istiyorsun, göre-
vin bu mu senin?” diyen yok. Bizim 
dışımızda bu soruyu soran yok.
Bu Tayyip’in diplomasız olduğunu ar-
tık aydın ve namuslu olmak kaydıyla 
herkes biliyor. Ama bizim dışımızda; 

meşru bir Cumhurbaşkanı yok, bunun 
Cumhurbaşkanlığı sahte. Kurduğu bü-
tün hükümetler, atadığı bütün bakan 
sıfatlı şahıslar, bunun Anayasa Mahke-
mesi dahil, Danıştay, Yargıtay, Yüksek 
Seçim Kurulu vs. dahil, Hakimler Sav-
cılar Kurulu dahil atadığı bütün bürok-
ratlar geçersiz, fake. Bunun bütün yap-

tığı anlaşmalar, verdiği bütün ihaleler 
geçersiz diyen yok.
İşte toplum böylesine çürütüldüğü için, 
bu düzenbazlar devran sürebiliyorlar.
Gelelim anamuhalefete:
Şu anda hiperaktivitesi olan Özgür 
Özel, Sorosçu Kemal’in 13 yıl boyun-
ca çantacılığını yapmış olan, amigo-
luğunu yapmış olan Özgür Özel, ne 
diyor?
“Ben Sayın Erdoğan’ın üçüncü defa 
aday olmasına karşı çıkmam”, diyor. 
“Var aday olsun”, diyor. “Onunla 
yarışmak, onu seçimde yenmek iste-
rim”, diyor.
Aynı Sorosçu Kemal gibi.  Kanun, 
anayasa manayasa bunun da umurunda 
değil. Hep “Sayın Erdoğan” diye söz 
ediyor.
Akın Gürlek’le yalandan kavga yapı-
yorlar. Akın Gürlek’in sahibi kim?

Onu hiç düşünmüyor. Akın Gürlek ki-
min adına o işleri yapıyor, o kanunsuz-
lukları yapıyor, onu oraya kim getirdi?
 O soruyu sormuyor ve tık demiyor 
Tayyip’e.
Bence; bu Özgür Özel’in açık ya da gi-
zil Tayyip’le bir mukavelesi, anlaşması 
var. Bu konuda kesinleştim ben.
Bir kere olsun bunun yaptığı trilyon-
larca dolarlık kamu malı hırsızlığının 
bir tekinden söz edip; “senden hesap 
soracağız”, demedi. Demez, danışıklı 
dövüş, kayıkçı kavgası yaptığı.
CHP’de, ki tabanında dürüst, gerçek 
anlamda Kuvayimilliye’ye, Mustafa 
Kemal’e, İnönü’ye bağlı insanlar var, 
onların sorgulayan bir akılla bu Öz-
gür Özel’i ya hizaya getirmeleri ya da 
bunu alaşağı edip yerine dürüst, na-
muslu birini oraya getirmeleri gerekir. 
Yoksa bu aynen diğerleri gibi, Sorosçu 
Kemal gibi Tayyip’le anlaşık durumda.
O yüzden Tayyip durup dinlenmeden 
saldırıya devam ediyor. İşte yine dü-
nün yani aynı gazetenin haberi:
“İBB’ye 13. operasyon geldi. 29 kişi 
gözaltında, iki de bilim insanı var, 
profesör, üst düzey yöneticiler hep.”
Pervasızca saldırıyor. Buna rağmen 
Özgür Özel masal anlatıyor, geyik çe-
viriyor. Hesap sorulması diye bir endi-
şesi yok ki Tayyip’in. Şuna bak ya… 
Kanun manun hiç umurunda değil; 
üçüncü defa da aday olsunmuş, destek-
lermiş aday olmasını.
Bunlar bu işte…
Amerikan Emperyalist Haydudu, o 
Çakal Devlet hep böylelerini bulup 
getiriyor. Sadece iktidarı domine edip 
belirlemiyor, oynatmıyor; muhalefeti 
de oynatıyor. Ve bu ihanet oyunu, bu 
ihanet tiyatrosu işte bu sebepten sürüp 
gidiyor.
Biz sadece komünist inançlara sahip 
değiliz; onun bir parçası ve bir uzantısı 
olarak aynı zamanda ahlâk savaşçısı-
yız da.
Ne diyoruz hep?
Bir tek şey istiyoruz Saygıdeğer Halkı-
mızdan: Anlaşılmak.
Kalın sağlıcakla…

10 Mayıs 2026
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Satın Alanlar da, Satın Alınanlar da
İnsani Değerlerden Tümüyle Yoksundur...

Baştarafı sayfa 1'de

Saygıdeğer Arkadaşlarım;
Bildiğiniz gibi yarın 1 Mayıs.
Yani; İşçi Sınıfımızın 

Uluslararası Birlik, Mücadele ve 
Dayanışma Günü.

Demek ki üç önemli kavram var 
burada:

Birlik, Dayanışma…
Ne için?
Mücadele için.
Çünkü, İşçi Sınıfı davası özünde 

uluslararası bir davadır.
Bizim nihai amacımız nedir?
Proletaryanın dünya çapında za-

ferini kazanmak.
Ve onun sonucunda bir anadan 

doğmuş kardeşler gibi, tüm sosyal 
eşitsizliklerin ortadan kaldırıldığı, yok 
edildiği bir düzen kurmak ve kardeş-
leşmiş insanlar oluşturmak, insanlar 
yaratmak.

Demek ki nihai amacımız bu; bir 
anadan doğmuş kardeşlerden oluşan 

bir dünya insanlığı yaratmak, böyle bir 
dünya yaratmak.

Onun için de ne gerekiyor?
Kapitalizmin en son, asalak, çürü-

müş, kanserleşmiş, gericileşmiş, insan 
düşmanı aşaması olan emperyalizmi 
yeryüzünden kazımak, silmek gereki-
yor.

İşte yarınki 1 Mayıs mücadelemiz 
hep bu ufku, İşçi Sınıfının ve tüm 
halkımızın gözünün önüne bir ayna 
gibi tutar ve nihai amacı ve o amaçta 
neyin beklendiğini, neyin özleminin 
çekildiğini ve o amacın nasıl yüce bir 
amaç olduğunu insanlığın önüne bir 
ayna gibi tutar, gösterir.

İşte biz bunun için savaşıyoruz 
hep. Gerçek devrimci hareket, önüne 
böyle bir amaç koyan harekettir. 
Demek ki kısa vadede yani evvel 
erimde amacımız; ülkemizin Tam Ba-
ğımsızlığı ve Halkımızın Mutlulu-
ğunu sağlamaktır. Uzun vadede, uzun 

erimdeyse emperyalizmi yeryüzünden 
silmek ve dünya insanlığını bir anadan 
doğmuş kardeşler haline getirmektir. 
Yani tüm sosyal eşitsizliklerin ortadan 
kaldırılmasıdır.

O yüzden Dayanışma da, Birlik de 
neyi amaçlar?

Mücadeleyi.
Böyle bir ufku olan, böyle bir hede-

fi olan Mücadeleyi amaçlar.
O zaman neye ve kime karşı müca-

dele edeceğiz?
Uluslararası emperyalizme karşı... 

Onun ağababası, insan soyunun baş-
düşmanı ABD Emperyalist Haydut 
Devletine karşı... Ve onun ülkemizdeki 
işbirlikçisi, kuklası, hain temsilcilerine 
karşı, iktidarına karşı, her boydan ve 
her soydan siyasilerine karşı ve Para-
babalarına karşı... Antika Tefeci-Bezir-
gân Sermaye ile Modern Finans-Ka-
pitalistlerden oluşan domuz topu gibi 
kaynaşık Parababalarına karşı müca-
deleyi önümüze koymuşuzdur.

Ve bu mücadelede, Taksim’de, 
1977’de Kanlı 1 Mayıs’ında 34 işçi 
ve aydın kardeşimizi şehit vermişizdir. 
Taksim Meydanı’nın her karış topra-
ğını devrimci kanıyla sulamışızdır. Ve 
Taksim artık Türkiye’de 1 Mayıs’ın 
Anavatanı olmuştur.

Tabiî 1 Mayıs, Türkiye’nin en ücra 
ilçesinde, köyünde, mezrasında, ma-
hallesinde de kutlanabilir, kutlanmalı-
dır ama öncelikle Anavatanı’na ağırlık 
verilmelidir, Anavatanı’nda kutlanma-
lıdır yani Taksim Meydanı’nda kutlan-
malıdır.

O yüzden Taksim’den vazgeçmek; 
devrimcilikten vazgeçmektir, devrimci 

onurdan vazgeçmektir, devrimci ah-
lâktan vazgeçmektir, devrimci teoriden 
vazgeçmektir.

Biz hep ne diyoruz?
Biz şövalyeyiz, Gazi’yiz, Alp’iz.
Bir şövalye için, bir Gazi için defa-

larca belirttiğimiz gibi; Onur Yaşam-
dan Önemlidir.

Merhum babamın da sık sık tekrar-
ladığı gibi; “oğlum insan şerefi için 
yaşar”, derdi bize. Aynen de öyledir.

O sebeple biz Taksim’den asla 
vazgeçmeyiz. Hiçbir güç, hiçbir zalim 
diktatör, hiçbir yasak bizi Taksim’den 
vazgeçiremez. Bir tek namuslu ger-
çek devrimci kaldığı sürece, 1 Mayıs’ı 
Taksim Anavatanı’nda kutlama savaşı 
sürecektir. Ve en sonunda zafer bizim 
olacaktır.

İşte biz, 1977’den bu yana, bir tek 
yıl olsun, Taksim Anavatanımızdan 
vazgeçmedik.

Şimdi bir de diğer her şey gibi 
sahte solculara, sahte devrimcilere, 
sahte komünistlere ve sahte insanlara 
bakalım…

Bunlar da açıklama yaptılar değil 
mi?

PKK tarafından devşirilip, yörün-
gesine alınan ve PKK’yle birlikte on 
yıllardan bu yana hep ABD Emperya-
list Haydudunun yörüngesine dönen 
uydular gibi olan, bu zavallı DİSK, 
KESK, Türk Tabipler Birliği, TM-
MOB ne dediler?

“Biz Taksim’den vazgeçtik, biz 
Kadıköy Rıhtım Meydanı’nda kutla-
yacağız 1 Mayıs’ı; saygıdeğer büyük 
valimiz lütfedin bize orada kutlama 
izni verin”, diye başvuruda bulundular 
dilekçeyle.

Ve tabiî ki böyle bir başvuruyu bü-
yük bir memnuniyetle, böyle bir tesli-
miyeti, diz çöküşleri, büyük bir sevinç-
le karşılayan Tayyip’in köpek düşma-
nı, sokak canlarının düşmanı, masum 
canların düşmanı Valisi Devid Gül 
anında kabul etti ve izinlerini verdi.

Ve bir de ne var?

Fake, Deepfake, sahte TKP var de-
ğil mi?

Bu parti hırsızları var, bu ahlâksız-
lar var.

Bunlar da nerede kutlamak için va-
lilerine dilekçe vererek ricada bulun-
dular?

Kartal’da kutlayacaklarmış bunlar 
da…

Tabiî Devid Gül anında bunlara da 
büyük bir hoşgörü ve babacan tavır 
ortaya koyarak izin verdi; efferim size 
evlatlarım, işte böyle uslu terbiyeli ço-
cuklar olun, hadi bakalım, dedi. Bunla-
rın enselerini tapışladı; hep böyle olun, 
biz de sizi sevelim, dedi.

İşte bunlar böyle. Bunlara asla 
kanmayalım. Bu DİSK, KESK, Türk 
Tabipler Birliği ve TMMOB, bunların 
alayı PKK tarafından kullaştırılmış, 
yörüngesine çekilmiş, uydulaştırılmış, 
tüm ilerici değerlerinden arındırılmış, 
soyutlanmış sahte örgütlerdir. Utanç 
verici bir diz çöküşün ve alçalmanın 
içindedir bunlar.

Tabiî PKK yani Amerikancı Burju-
va Kürt Hareketi sadece bu sözde kitle 
örgütlerini uydulaştırmadı; bizim dışı-
mızdaki sol, sosyalist, komünist geçi-
nen sahte zavallı soytarıların örgütleri-
ni de uydulaştırdı, onları da yörüngesi-
ne çekti. Biliyorsunuz onları bir taraf-
tan da mamalıyor, onlara milletvekilli-
ği filan veriyor yahut barajı aşma seçim 
barajını aşma imkânı sağlıyor; onlar da 
hizmet ediyorlar PKK’ye, dolayısıyla 
Amerikan Emperyalist Hayduduna ve 
Türkiye’deki onun iktidarına, Tayyip-
giller iktidarına.

İşte bu 1 Mayıs bir kez daha 
gösterdi; gerçek devrimciler kim, 
sahte ahlâksız, utanmaz, diz çökmüş, 
teslimiyetçi devrimciyi, solcuyu 
oynayanlar kim!

Görmek isteyen namus taşıyan her 
insana, her aydınımıza bu gerçeği gös-
terdi. Tabiî psikolojinin çok önemli bir 

1 Mayıs’ta Taksim’den Vazgeçmek 
Devrimci Onurdan Vazgeçmektir!
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Saygıdeğer Arkadaşlarım;
Bir 1 Mayıs’ı daha yaşadık de-

ğil mi?
Bu yılki 1 Mayıs’ın tek olumlu 

ve sevindirici tarafı; Tayyip’in ya-
şam hakkı düşmanı, köpek düşmanı, 
hayvan düşmanı Valisi Devid Gül’ün 
açıklamasına göre şu an; “Taksim 1 
Mayıs’ın Anavatanı’dır!”, diyen na-
muslu devrimcilerden 575’i gözaltına 
alınmış şu an itibariyle. Bu gözaltılar 
içinde bizim de 42 yoldaşımız var.

Biz hep söyleyegeldiğimiz gibi; 
Taksim Anavatanımızdır, 1 Mayıs’ın 
Anavatanı’dır, 34 şehit kanıyla suladık 
Taksim’in her karış toprağını.

Taksim’den vazgeçmek, 1 Ma-
yıs’tan vazgeçmektir!

1 Mayıs’tan vazgeçmek devrimci-
likten vazgeçmektir!

Devrimci onurdan, devrimci ah-
lâktan, devrimci namustan, devrimci 
teoriden vazgeçmektir, Taksim’den 
vazgeçmek!

Gözaltına alınan ve onların dahil 
olduğu hareketlerdeki yoldaşların ta-
mamını kutlarım. O 575 genç devrim-
cinin hepsini hasretle kucaklar, alınla-
rından öperim.

Bir de Tayyip’in valisi, emir 
kulu Devid Gül’ün teşekkür ettiği, 
sözüm ona solcuyu oynayan gruplar 
vardı değil mi, 1 Mayıs’ı sözüm ona 
kutlamış olan gruplar vardı?

Kimdi bunlar?
Dün de söyledik; DİSK, KESK, 

TMMOB ve Türk Tabipler Birliği 
adlı PKK’nin, DEM’in yörüngesinde 
dönen ve halk örgütü olmaktan 
tümüyle çıkmış sermayeye yamanmış, 
onun hizmetine girmiş, onun önünde 
teslim olarak diz çökmüş sefalet 
örgütleri vardı.

Başka?
Yeni CHP’nin Sorosçu Kemal’in çö-

mezleri olan Özgür Özel, İmamın Oğlu 
Ekrem tayfasının taraftarları vardı.

Kim vardı başka Kadıköy’de?
Amerikancı Burjuva Kürt Hareketi 

DEM’liler vardı.
Ama bunların sayısı kaçtı?
Bunca sözüm ona halk örgütünün 

yani kitle örgütü de deniyor ya ve 15 
milyon oy tabanına sahip olan Yeni 
CHP’nin ve DEM’in Kadıköy’e geti-
rebildiği tüm insanların sayısı, yapay 
zekâyla hesaplattık; 4 bin 800 ila en faz-
la 5 bin kişi. Düşünebiliyor musunuz?

Demek ki bunların tamamının 1 
Mayıs diye bir dertleri yok, bir anla-
yışları yok. Bunlar göstermelik, laf 
olsun ya da yasak savmış olalım ba-
bında 1 Mayıs’ı kendilerince kutlamış 
oluyorlar.

Bir de Kartal’da kim var?
Yeni Sahte TKP var.
Bu parti hırsızı, parti sahtekârı, 

gerçek TKP’yle ne ideoloji, ne kadro, 

ne gelenek bazında hiçbir ilgisi olma-
yan bu sahtekârların sadece adını çal-
dıkları Sahte TKP var.

O da diz çökerek nereye gitti?
Kartal Meydanı’na değil mi?
Onu da yapay zekâya hesaplattık, o 

da ortalama bin civarında bir kişi top-
layabilmiş oraya. Yani legal miting ol-
masına rağmen, Tayyip’in Valisi Devid 
Gül’den takdir ve teşekkür almalarına 
rağmen...

1 Mayıs, dün de söyledik nedir?
İşçi Sınıfının Uluslararası Birlik, 

Mücadele ve Dayanışma Günü.
Bunlar ne dayanışmadan yana, ne 

birlikten yana... Mücadele derseniz hiç 
yok, tamamı teslim bayrağını çekmiş, 

diz çökmüş. Validen teşekkür alıyorlar. 
Düştükleri utanç verici bu durumun 
bile ayrımında değil o sahtekârlar, o 
sahteler. İşte bunlar böyle.

Oysa biz, 1977 Kanlı 1 Mayıs’ında 
yani 34 şehit vererek Kontrgerilla’nın 
katlettiği 34 canımızı orada toprağa 
düşürerek, orayı 1 Mayıs’ın Vatanı 
yaptığımızda, oradaki kitlemizin sayı-
sı, tam 500 bin kişiydi.

Bakın aradan kaç yıl geçmiş?
49 yıl değil mi?
O zaman Türkiye nüfusu aşağı yu-

karı 40 milyon civarındaydı. Şimdi 86 
milyon. İki katından daha fazla ama 
işte bütün bu Kadıköy’de toplanan bu 
sahte örgütlerin, bu siyasi ahlâktan, 
dürüstlükten, onurdan, cesaretten yok-
sun olan örgütlerin toplayabildikleri, o 
500 bin kişinin ancak yüzde biri; 5 bin 
kişi. 

1991’de Sosyalist Kamp yıkıldıktan 
sonra dünya hızla bayır aşağı gitmeye 
başladı. O yüzden ne CHP’nin sosyal 
demokratlığı kaldı, ne solu oynayanla-
rın solla bir ilişiği, benzerliği kaldı.

İşte o yüzden ABD Emperyalist 
Haydut Devleti ve onun bunak, faşist, 
pedofil şefi Trump ve onun Ortadoğu 
Genel Valisi ve Türkiye Büyükelçisi 
yine sapık, pedofil Thomas Barrack’ı 
Türkiye’yi oynatıyorlar. Türkiye’deki 
kuklaların kuklacıları olan bu alçak 
emperyalist haydutlar, Türkiye’deki 

kuklaları olan Tayyipgiller’i ve aşağı 
yukarı Meclisteki sağından solundan, 
milliyetçisinden dincisine varıncaya 
kadar bütün partileri oynatıyorlar.

Sosyalist Kamp yıkıldıktan sonra 
her şey rezalete döndü. Ve işte o sebep-
ten Tayyipgiller gibi ABD devşirmesi, 
ABD kuklası, ABD piyonu Ortaçağcı, 
faşist, çıkar amaçlı bir suç örgütünden 
başka hiçbir şey olmayan bu iktidar, 24 
yıldan bu yana Türkiye’de zulmünü, 
ihanetini, kötülüğünü uygulayabiliyor, 
sürdürebiliyor.

Bu bin yılın felaketi ve kötülüğü 
demek olan Tayyipgiller iktidarı, sa-
dece halkımıza düşmanlığından dolayı 
Taksim’i bize yasak kıldı, kanunsuz bir 

şekilde yasak kıldı. Oysa onca yargı 
kararı var; Taksim’de 1 Mayıs’ın ser-
bestçe, özgürce kutlanabileceğine dair. 
Onca yasa, Anayasa hükmü var; herkes, 
her Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı izin 
almaksızın, her yerde barışçıl eylem, 
gösteri yapabilir, diye. Ama bu Tayyip 
halkımıza düşman, vatanımıza düşman.

Ne diyor?
“Ben BOP Eşbaşkanlarından bir 

tanesiyim”, diyor.
Böylesine ihanetini itiraf eden bir 

adam bu Tayyip. BOP Haritası mey-
danda, 24 yıldır Türkiye’nin tepesinde.

Ve en sonunda ne yaptı?
Thomas Barrack’ın, Abdullah Öca-

lan’ın kucağına atladı; kaset tutsağı, 
zavallı Kaçak ve de Haram Saray’ın 
Arkadan Bohçalı’sının MHP’siyle be-
raber; “kurtar bizi” diye.

Bu faşist, pedofil Trump’la, yine 
faşist, pedofil Thomas Barrack icazet 
verdiler ya bu Tayyipgiller’e, işte o 
sayede iktidarlarını sürdürebiliyorlar. 
Halkta bir karşılığı kalmadı artık, iz-
leyin bir sokak röportajlarını. İnsan-
lar isyan halinde bunlara karşı. Hiçbir 
karşılığı kalmadı halkımızda bunların. 
Ama bu, ABD Emperyalist Haydudu-
nun her türlü hizmetine itirazsız “va-
rım” dediği için, o haydut insan soyu-
nun başdüşmanı bunu iktidarda tutma-
ya devam ediyor.

Ne yaptıracak buna?

BOP Haritası çerçevesinde Türki-
ye’yi üç parçaya böldürecek. Zaten bu 
hain de öyle bir amaca ulaşmak için 
can atıyor.

Biraz tarihe bakalım…
Kerbela faciası sonrasında Hz. Hü-

seyin ve 72 yoldaşı (ki bunlardan 22’si 
Hz. Muhammed soyuna dahildir) Ye-
zid’in, Azatlı bir fahişenin oğlu olan 
Ziyad’ın ordusu ve askerleri tarafından 
yani Kerbela Valisi olan Ziyad’ın or-
dusu ve askerleri tarafından, günlerce, 
Mezopotamya’nın dev nehirlerinin 
yanı başında susuz bırakıldıktan sonra 
katledildiler. Hepsinin boyunları vurul-
du. Hz. Hüseyin, o fahişenin oğlunun 
ordusunun askerlerinin atları altında, o 
atların ayakları altında çiğnindi; bede-
ni kâğıt gibi oldu. Ve bu haber Şam’da-
ki Yezid’e ulaştırılınca ne dedi?

Aynen şunu; “İşte şimdi Bedir’in 
öcünü aldık”, dedi.  Bedir’deki, Mek-
keli müşriklerin öcünü almış oluyor. Ebu 
Süfyan’ın yönetimindeki Mekkeli müş-
riklerin öcünü almış olduk şimdi, dedi.

Şimdi bu Muaviye-Yezid, 
Müslüman mı olmuş oldular?

Hayır.
Sadece Müslüman maskesine, pe-

çesine, cübbesine bürünmüş oldular. 
Ancak o zaman yıkabildiler Hz. Mu-
hammed’in dünyadaki en sevdiği insan 
olan, Hz. Hüseyin’i ve onun yoldaşla-
rını. Ancak o zaman katledebildiler.

Tayyip’in  Pontusçu ataları, yüzyıl 
önce bizim Antiemperyalist Birinci 
Ulusal Kurtuluş Savaşı’ndaki Kuvayi-
milliyeci atalarımızı yenmek için isyan 
etmişlerdi. Tayyip’in Pontusçu ataları, 
silahlı isyan başlatmışlardı bildiğimiz 
gibi İngiliz Emperyalistlerinin desteği 
ve komutası altında. Ama Kuvayimilli-
yeci atalarımız onları hezimete uğrattı.

İşte Tayyip de şimdi din maskesi 
takınarak; Allah, kitap, Kur’an, 
peygamber, cami, ezan, ensar, muhacir 
yaygaralarıyla cahil, bilinçsiz insan-
larımızı kandırıyor. Ama esas amacı; 
yüz yıl önceki Pontusçu, isyancı, he-
zimete uğratılmış atalarının intikamını 
almak.  Aynen Yezid ve Muaviye gibi 
Tayyip de ve avanesi de sadece maske, 
peçe, cübbe değiştirdi. Yezid ne kadar 
Müslümansa Tayyip de aynen o kadar 
Müslüman.

İşte öç almak için bütün bu 
zulümleri. Öç almak için ülkemizin 
sadece insanlarını değil, hayvanlarını 
da katletmesi. Sadece hayvanlarını 
değil, doğamızı da katletmesi, 
milyonlarca ağacımızı kestirmesi, 
zeytinliğimizi kestirmesi.

Sadece Kuzey Ormanlarında, güya 
yeni bir havaalanı yapma ve bu amaç-
la da milyarlarca dolarlık vurgun vur-
mak için, 2 milyon 300 bin ağacımızı 
kestirdi bu İstanbul Havalimanı dediği 
havalimanını oraya yaptırabilmek için.

Oysa Yeşilköy’deki Atatürk Hava-
limanı, üç kere ödül almış, dünyanın 
en önemli, en güvenli havaalanların-
dan biriydi. Ve birazcık düzenlemeyle 
daha 50 yıl İstanbul’un ve Türkiye’nin 
ihtiyacını karşılama kapasitesine sahip 
olan bir havaalanıydı. Hem Atatürk’ten 
intikam almak, hem vurgun vurmak 
için 10 milyar dolar değerindeki o ha-
vaalanını talan etti, yağmaladı, tarumar 
etti. 2 milyon 300 bin ağacımızı kesti-
rerek İstanbul’un Kuzey Ormanlarında 
havaalanı yapmak için uygun olmayan 
o yere, havaalanı yaptırdı. 

İşte Milas’ta en son; köylülerimizi 
zeytinsiz, doğal hayatsız bırakacak, 
arazilerini, meralarını, otlaklarını çöle 
döndürecek. Ne yazık ki işte halk 
çocuklarından oluşan, burada bugün 
karşımıza çıkardığı polisleri çıkarıyor, 
oralarda da yine halk çocuklarından 
oluşan jandarmayı çıkarıyor 
köylülerimizin karşımıza.

Burada, Esra Işık yeğenimizi ve 
annesi Necla Işık kardeşimizi de say-
gıyla sevgiyle kutlar, alınlarından öpe-
rim, yiğitçe direndikleri için, önderlik 
ettikleri için halkımıza.

Fakat hiç umutlanmasın Tayyip; 
yüz yıl önce de hain öncülleri Vahidüd-
din, Damat Ferit, Dürrizade Abdullah, 
Mustafa Sabri, İskilipli Atıf, Filozof 
Rıza, Tatar Hasan, Nemrut Mustafa 
Paşa ve benzer öncülleri nasıl hezimet 
yaşadılarsa, Kuvayimilliyeci ataları-
mız nasıl onları perişan edip hezimet 
yaşattılar ve İngiliz, Fransız zırhlıları-
na binerek vatandan kaçmak durumun-
da bıraktılarsa, yüz yıl sonraki bu hain 
devamcılarını da aynı şekilde hezimete 
uğratacağız. Yaptıklarına bin pişman 
olacak bunlar. Bunları genç yoldaşla-
rımız mutlaka görecek.

Bu Tayyip ve avanesini, tüm takım 
taklavatını vatan satıcılık dahil, trilyon-
larca dolarlık kamu malını zimmetleri-
ne geçirmek dahil, 15 milyon Suriyeli, 
Afgan, Pakistanlı, Bangladeşli, Iraklı, 
İranlı, Afrikalı istilacıyı Türkiye’ye 
doldurarak Türkiye’de Türk’ü azınlı-
ğa düşürme çabaları dahil, bu ihanet-
leri dahil, ihanetlerinin tamamından 
bağımsız ve tarafsız yargının önünde 
hesaba çekilecekler. Ve göreceksiniz 
onlarca kez ağırlaştırılmış müebbetle 
yargılanıp o cezalara çarptırılacaklar.

Umutsuzluk yok!
Nasıl yüz yıl önceki atalarımız hiç-

bir umutsuzluğa kapılmamışlarsa, biz-
de de umutsuzluk yok, moralsizlik yok.

Bu hainler yolun sonuna geldiler, 
kaçışları kurtuluşları asla olmayacak. 
Kendilerini kısa süre sonra, bağımsız 
ve tarafsız yargının önünde bulacaklar 
Tayyip başta gelmek üzere. Buna adı-
mız gibi eminiz.

Kalın sağlıcakla…
1 Mayıs 2026

2026 1 Mayıs’ını da Sadece Taksim İçin Savaşanlar 
Layıkıyla Kutlamıştır!

Nurullah Efe Ankut

tespitine göre “algıda seçicilik” vardır. 
İnsanlar istediklerini görürler, isteme-
diklerini göremezler, algılayamazlar.

Biz de namus, dürüstlük, içtenlik, 
inanç taşıyan kardeşlerimize diyoruz 
ki:

Sizi kandırmış olan bu sahteler ola-
bilir;

Bir bunların sergilediği teslimiyete 
ve diz çöküşe bakın;

Bir de Taksim’in onurunu, devrim-
ciliğin onurunu, namusunu, teorisini 
ve İşçi Sınıfının uluslararası plandaki 
davasını temsil eden biz gerçek dev-
rimcilere bakın.

Ve sorgulayan bir zihinle akıl yürü-
tün, hüküm oluşturun.

Ne diyordu Kahraman Gerilla 
Che Guevara?

“Yenildiğinde değil, savaşı ancak 
vazgeçtiğinde kaybedersin”, diyor-
du.

Bunlar çoktan devrimci kavgadan 
havlu atmışlardır ve vazgeçmişlerdir. 
Biz belki mevcut Parabalarının zul-
mü yüzünden, Tayyipgiller’in zulmü 
yüzünden Taksim Meydanı’na adım 
atamayacağız, çıkamayacağız ama o 
uğurda savaşacağız. O yüzden asla 
kaybetmiş değiliz. Ve hiçbir zaman 
kaybetmeyeceğiz ve en sonunda zafer 
bizim olacak.

Bir başka boyutuna gelirsek olayın 
ya da meselenin…

Tayyip’in hayvan düşmanı, canlı 
düşmanı, yaşam hakkı düşmanı va-
lisi David Gül, ferman yayımladı; 

diz çökmüşlerin taleplerini bakın biz 
büyük bir memnuniyetle kabul ettik 
ama bize teslim olmayanlara izin 
vermeyeceğiz, göz açtırmayacağız, 
diye.

Ne dedi?
“Biz hiç kimsenin Fatih’te, Beyoğ-

lu’nda, Şişli’de eylem yapmasına izin 

vermeyeceğiz, bunları yasakladık, ya-
saklarımıza uymayanlar bizim zulmü-
müze uğrayacaklardır”, diye ferman 
yayımlayıp tehditte bulundu.

Biz bu diplomasızın, resmi evrak-
ta sahtecilik ve nitelikli dolandırıcılık 
suçu işleyerek kendini CB seçtirmiş 

olan Tayyip’in ve avanesinin, ki bun-
lar Anayasa ve kanunlar dışına düşmüş 
mücrimler topluluğudur, fermanlarına 
pabuç bırakmayız. Bunlar bizi korku-
tamaz, yıldıramaz, sindiremez, Anava-
tanımdan vazgeçiremez!

Oysa bunlar ne yaptı, 15 Temmuz 
2016’da?

On yıl boyunca hatta daha fazla 
bir sürece beraberce kanki oldukları, 
devletin ordudan eğitime, diyanete, 
bürokrasinin her kademesine varınca-
ya kadar iç içe geçtikleri, etle tırnak 
gibi kaynaştıkları FETÖ’yle kanlı bir 
ganimet paylaşım savaşına giriştiler 

değil mi?
Tayyip, aylar öncesinden bu sava-

şın olacağını biliyordu günü gününe, 
saati saatine ve ona göre hazırlığını 
yaptı. Ona göre Suriye’den IŞİD’çiler 
getirdi, insanların Boğaziçi Köpründe 
kellerini kestirtmek için, askerlerimi-
zin genç, temiz, melek gibi masum 

olan Hava Harp Okulu öğren-
cilerinin kellerini kestirmek 
için.

Ondan sonra ne yaptı?
“Eniştemden duydum ben 

bu olayın olduğunu”, dedi 
gece onda.

Böylesine eşeklerin bile 
inanmayacağı bir yalana baş-
vurdu, bir dümene, hileye baş-
vurdu.

Bildiğimiz gibi, Ameri-
ka’nın yenilgiye kurguladığı 
FETÖ’nün askerleri hezimete 
uğradı.

Ve sonrasında Tayyip ne 
yaptı?

Bir ay boyunca avanesiy-
le birlikte gece gündüz Tak-
sim’de, 1 Mayıs Alanı’mızda 
piknik yaptı. 

Kendilerine bir ay boyunca 
o alanda piknik yapmak, eylem yap-
mak, şenlik yapmak serbest ama İşçi 
Sınıfımıza yılda bir gün bile, orada, 
Anavatanı’nda 1 Mayıs’ı kutlamak ya-
sak, öyle mi?

Gülerler sizin mantığınıza, vicda-
nınıza! Acırlar sizin bu zavallılığınıza! 

Biz acıyoruz.
Ve Bilal Oğlan ne yaptı?
Bir yandan boynunda Yahudi cesa-

ret madalyası taşıyan babasının icaze-
tiyle Sirkeci’de ve Galata Köprüsü’nde 
Siyonist İsrail’le iç içe geçmişliklerine, 
dostluklarına ihanetine  bir paravan, 
maske, peçe oluşturmak için; sahte, 
göstermelik sözde “Filistin Mitingleri” 
yaptı değil mi?

Ona da ne David Gül, ne başka biri 
“gık” demedi. Galata Köprüsü trafiğe 
kapatıldı. Ona da serbest her türlü yer-
de eylem yapmak ama İşçi Sınıfımıza 
yılda bir gün bile Anavatanı’nda, kan-
larımızla suladığımız Taksim’i, Birlik, 
Mücadele ve Dayanışma Günü olarak 
kutlamak şenlendirmek yasak, öyle 
mi?

Biz bu yasağı asla tanımıyoruz! 
Hiçbir güç böyle yasakları bize kabul 
ettirez, kabul ettiremez!

Ve ne diyor komünist inancını top-
rağa taşıyan yiğit şairimiz Arif Da-
mar?

İlle de görmek için mi beklenir 
güzel günler, 

Beklemek de güzel!
Ve biz her zaman belirttiğimiz gibi 

buna bir dize daha ekliyoruz;
Ve en güzeli de o güzel günlerin 

bir an önce gelebilmesi için, zümrüt 
bir denize dalar gibi gözümüzü kırp-
madan kavgaya savaşa dalmaktır!

Kalın sağlıcakla…

30 Nisan 2026
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Artık su götürmez bir gerçekliktir: 
Türkiye’de 1 Mayıs’ın Anavata-

nı ve kalbinin attığı yer Taksim’dir!
Çünkü 1977 yılının 1 Mayıs’ında, 

Taksim Meydanı’nda, Süper NATO’nun 
Türkiye Şubesi Kontrgerilla’nın alçakça 
bir saldırısı sonucunda, Devrimci, İşçi, 
Aydın 34 Şehit verdik. Taksim Meyda-
nı’nın her karış toprağı Şehitlerimizin 
kanlarıyla sulandı. Şairin dediği gibi 
“Toprak, eğer uğrunda ölen varsa 
vatandır”. 1977 1 Mayıs’ından itibaren 
Taksim Meydanı 1 Mayıs Alanıdır; kan-
la sulanan, uğrunda ölüme gidilen bu 
topraklar 1 Mayıs’ın tartışılmaz ve vaz-
geçilmez Anavatanıdır.

İşte 1 Mayıs’larda Taksim’den 
vazgeçmek Vatandan vazgeçmektir. 
1 Mayıs’larda Taksim Vatanını öz-
gürleştirmek için mücadele etmemek; 
Şehitlerimizin kemiklerini sızlatmak, 
onlara layık olmamak, 1 Mayıs Şe-
hitlerine ihanet demektir. Genel Baş-
kan’ımız Nurullah Efe’nin dediği gibi: 
“Taksim’den vazgeçmek; devrimci-
likten vazgeçmektir, devrimci onur-
dan vazgeçmektir, devrimci ahlâk-
tan, devrimci namustan vazgeçmek-
tir, devrimci teoriden vazgeçmektir.”

İşte biz; Şövalye, Gazi, Alp Ahlâkı-
na sahip HKP’liler,

“Onur yaşamdan önemlidir” 
anlayışıyla mücadele eden İkinci 
Kurtuluş Savaşçıları,

“Vatan aşkını söylemekten ve ge-
reğini yapmaktan korkar hale gel-
mektense ölmeyi yeğ tutan” gerçek 
vatanseverler,

“Sözkonusu Vatansa Gerisi Te-
ferruattır” diyen Gerçek Devrimciler,

1977 1 Mayıs’ından 2026 1 
Mayıs’ına kadar bir tek yıl olsun, Tak-
sim Anavatanımızdan vazgeçmedik. 
Taksim Anavatanımız için mücadele 
etmeyi omuzlarımıza yüklenmiş dev-
rimci bir görev bildik. Taksim Ana-
vatanı için kavga etmek, bu kavgadan 
vazgeçmemek, Parababalarının ikti-
darlarının Taksim yasaklarına teslim 
olmamak; biz Ahlâk Savaşçıları için 
künyemize kazınmış namustu, onur-
du. Ağulardan süzülüp gelen sabırla, 
inatla, kararlılıkla, Devrimci Teorimiz-
le kazandığımız Devrimci Bilincimiz-
le, Devrimci İdeolojimizle bilediğimiz 
Devrimci İnancımızla 1 Mayıs Alanı 
Taksim’i özgürleştirmek için savaştık, 
Taksim’i yeniden özgürleştirinceye ka-
dar savaşmaya devam edeceğiz.

Cesaret Vatanına sahip olan Dev-
rimcilerin, işçilerin, aydınların her 
santim toprağını kanlarıyla sulayıp 
vatan yaptıkları Taksim’i, yine cesa-
ret vatanına sahip Devrimciler, işçi-
ler, aydınlar yeniden özgürleştirebilir. 

İşte cesaret vatanına sahip Partimizin 
her yaştan neferleri, yöneticileri, kah-
ramanları 1 Mayıs 2026’ta da bir kez 
daha destan yazdılar. Bir kez daha 
Türkiye Devrim Tarihinin sayfalarına 
HKP’nin Şanlı Taksim Mücadelesi 
damgasını vurdu. 

Ne diyor Bertrand Russell? 
“Korkuyu yenmek bilgeliğin 

başlangıcıdır”. 
Tarih; 1 Mayıs 2026’da korkuyu 

yenip sayılarının azlığına, düşmanın 
çokluğuna bakmadan, bıkmadan, yıl-
madan mücadele eden, Devrimci De-
mokratik Halk İktidarının kurulacağı 

o güzel günlerin bir an önce gele-
bilmesi için zümrüt bir denize dalar 
gibi gözünü kırpmadan kavgaya, sa-
vaşa dalan bilge insanları sayfalarına 
not etti. İnsanlık o sayfaları açıp açıp o 
deneyimlerden yararlanacak, o müca-
deleyi örnek ve kendilerine yol göste-
rici olarak alacak.

Partimiz; her yıl olduğu gibi bu 
1 Mayıs’ta da 1 Mayıs’ın Anavatanı 
olan Taksim’de olacağını, Taksim’den 
başka hiçbir alanı kabul etmeyeceğini 
haftalar öncesinden,

Bu mücadeleyi, bu kavgayı ver-
mek, 1 Mayıs’ı Taksim Meydanı’nda 
kutlamak için de olanca gücümüzle 
savaşacağımızı, 1 Mayıs günü saat 
09.00’da Beşiktaş’ta buluşup, Tak-
sim’e yürüyeceğimizi günler öncesin-
den ilan etmişti. 

ABD Emperyalist Haydudu tarafın-
dan ülkenin başına oturtulan AKP’gil-
ler de her zaman olduğu gibi kendile-
rine yakışanı, kendilerinden bekleneni 

yaptı. İstanbul genelinde adeta sıkıyö-
netim ilan edildi, Taksim’e yakın tüm 
ilçeler abluka altına alındı, Beşiktaş 
bir polis karargâhına dönüştürüldü. 
Sandılar ki korku salınca, Güvenlik 
Güçlerini yığınca Taksim Anavatanı’nı 
özgürleştirmekten vazgeçilecek. 
Sandılar ki geri adım atılacak. San-
dılar ki vazgeçilecek. Ama bir şeyi 
unutuyorlardı: Karşılarında “Kaybet-
tiklerinde değil vazgeçtiklerinde 
yenileceklerini” bilen, bu bakış açı-
sını mücadelelerinin merkezine koyan 
Gerçek Devrimciler, HKP’liler vardı. 
Gösterdik bu Vatan ve Halk düşman-
larına, kavgadan kaçmayacağımızı, 
korkmadığımızı, yılmadığımızı, vaz-
geçmeyeceğimizi.

Saat 09.30’da sloganlarımızla, 
bayraklarımızla, pankartlarımızla çık-

tık 2 koldan alana. Kaçmak yoktu, ge-
rilemek yoktu, korkmak yoktu, çünkü 
direnmek bir erdemdi, bir görevdi, 
namustu, onurdu. Yürüdük sayımızın 
5-10 katı olan, AKP’giller’in üzeri-
mize saldığı, karşı karşıya getirdiği, 
aslında büyük çoğunluğu Halk çocuk-
larından oluşan Kolluk Kuvvetlerinin 
üzerine. Hiç aldırış etmedik kalkanla-
rıyla üzerimize gelmelerine. Her biri-
mizin etrafını 5-10 kişiyle sararak darp 
etmelerine aldırış etmedik. Yere yatı-
rıp üzerimize abanmalarını, sesimizi 
kısmak istemelerini hiç önemsemedik. 
İşte böyle bir durumda bile ajitasyonu-

muzu, propagandamızı yapmaktan geri 
durmadık. Haykırdık sloganlarımızı:

“Taksim Vatandır Vazgeçile-
mez!”, “Taksim 1 Mayıs Alanıdır!”, 
“Yaşasın 1 Mayıs!”, “1 Mayıs’ta 1 
Mayıs Alanındayız!”, “İşçinin Vatanı 
Taksim Meydanı!”

Haykırdık; “Şehitlerimizin kanıyla 
sulanan Taksim yasaklanamaz!”, “Asıl 
Taksim’in 1 Mayıs kutlamalarına 
kapatılması hukuksuzluktur!”, “Biz 
Taksim Anavatanımızı savunuyo-
ruz, Anayasal hakkımızı savunuyo-
ruz!”, diye. 

Ters kelepçeyle gözaltına alınırken 
bile Devrimci bir eylem olan gülmek 
eylemini gerçekleştirdik. Çünkü çok iyi 
biliyoruz ki bizim mücadelemiz dünya-
nın en haklı, en meşru, en kutsal mü-
cadelesi. 1 Mayıs’ta Taksim Mücade-
lesi aynı zamanda insanlık mücadelesi. 
Evet çok hınçlıyız, çok öfkeliyiz, ABD 
Emperyalist Alçaklarına ve onların her 
boydan, soydan yerli işbirlikçilerine. 

Ama bu güruha karşı mücadele etmenin 
hazzıdır, şehitlerimize olan vefa borcu-
nu layıkıyla yerine getirebilmenin gu-
rurudur yüzümüze yansıyan gülmeler.

Sadece bir eylem miydi 1 Mayıs 
2026’ya damgasını vuran? 

Daha 09.30’da eylemimiz başlama-
dan kolluk kuvvetlerinin kimlik kont-
rolü bahanesiyle gözaltına alacaklarını 
görünce, madem gözaltına alınaca-
ğız, eylemimizi yapalım diyerek Parti 
şapkalarını, bayraklarını üzerlerinden 
çıkarıp sloganlar atarak korkusuzca 
mücadele eden bilge yoldaşlarımızın 
da vurdukları damga unutulmayacak.

Yine “Biz buraya Taksim Mü-
cadelesi vermeye geldik, bu uğurda 
gözaltına alınmaya geldik, kesinlikle 
biz de bayraklarımızı açıp yürüyü-
şe geçeceğiz, kimseyi dinlemeyiz”, 
diyerek gözlerimizi yaşartan kadın 
yoldaşlarımız da kazındılar Mücadele 
tarihimize. 

Sayıları 4 kişiydi, 3 kadın 1 erkek, 
ama dosta düşmana kanıtladılar “Bir 
büyüktür yüzden”i. Ne diyordu o bil-
ge kadın yoldaşımız? 

“Ben kendimi tanıyamadım. Sanki 
sabah eyleme gelirken yürek yemiş-
tim. 5-6 polis alamadılar elimden bay-
rağımızı.”

Evet, 1 Mayıs Alanı Taksim’e bu 
yıl da giremedik, bu yıl da özgürleş-
tiremedik Taksim Anavatanımızı ama 
bir kez daha, Taksim Anavatanımızı 
özgürleştireceğimiz o güzel günlerin 
bir an önce gelebilmesi için, zümrüt 
bir denize dalar gibi gözümüzü kırp-
madan kavgaya savaşa dalmanın 
hazzını, onurunu, gururunu yaşadık.

Ve küçük de olsa şimdilik bir mut-
luluk daha yaşadık. Partimizin on yıl-
lardır ısrarla, inatla, bıkmadan, usan-
madan, yılmadan sürdürdüğü Taksim 
mücadelesinin bu yıl daha bir kitle-
selleştiğini gördük. Önceki yıllarda 
ya Bakırköy Çukuruna, ya da Maltepe 
Dolgusuna kaçan teslimiyetçilerin ya-
nına gidenlerin bir kısmı, 575 namuslu 
Devrimci bu yıl Taksim mücadelesine 
katılmıştır. Bu bizim için sevindirici 
bir gelişme. Umuyoruz ki bu sayı daha 
da artacak, hep birlikte Taksim’i öz-
gürleştireceğiz.

“Taksim Vatandır, Vazgeçilemez!” 
diyerek kavga veren onur, ahlâk, na-
mus Savaşçılarının karşısında bir de 
yine geçmiş yıllarda olduğu gibi 1 
Mayıs 2026’ta da, İşçi Sınıfının Birlik, 
Mücadele, Dayanışma Günü’nü atla-
yıp, 1 Mayıs kutlamasını yaptığını sa-
nanlar vardı.

Yani Taksim’den vazgeçenler, do-
layısıyla 1 Mayıs’tan vazgeçenler, 
devrimcilikten vazgeçenler, devrimci 
onurdan, devrimci ahlâktan, devrimci 
namustan, devrimci teoriden vazge-
çenler vardı.

Örgütsüz bir şekilde kitleleri “1 
Mayıs’ta alanlara ya da sokaklara” ça-
ğıran, Taksim dışında bir alana giderek 
mücadele kaçkınlığına gönüllüce sav-
rulan sözde “Devrimciler” vardı.

“Her yer Taksim, her yer 1 Mayıs” 
diyerek onlarca ayrı alanda karnaval 
havasında 1 Mayıs mitingleri tertiple-
yerek 1 Mayıs’ı özünden uzaklaştıran 
sahte solcular vardı.

Kendi yandaşlarına Taksim’de pik-
nik yaptıran, miting alanı olmayan ve 
can güvenliği için son derece tehlikeli 
olan Galata Köprüsü’nü keyfi olarak 
gösteri alanına dönüştüren AKP’gil-
ler’in; Anayasa Mahkemesinin karar-
larını hiçe sayarak Emekçi Halkımıza 
Taksim’i yasaklamalarına teslim olan 
teslimiyetçiler vardı.

İşçi Sınıfının Uluslararası Birlik, 
Mücadele, Dayanışma Günü ve Bay-
ramı olan 1 Mayıs’ların; bizim gibi 
devrimini başaramamış ülkelerde 
MÜCADELE yönünün öne çıkması 
gerekirken, bu ihanet batağındaki tes-
limiyetçiler unuttular, daha doğrusu 
vazgeçtiler mücadele etmekten. Vatanı 
savunmaktan, vatan için kavga ver-
mekten, vatan ve halk için bedel öde-
mekten vazgeçtiler.

Peki kim bunlar?
DİSK, KESK, TMMOB ve Türk 

Tabipler Birliği adlı PKK’nin, DEM’in 
yörüngesinde dönen ve halk örgütü 
olmaktan tümüyle çıkmış, sermaye-
ye yamanmış, onun hizmetine girmiş, 

onun önünde teslim olarak diz çökmüş 
sefalet örgütleri.

Yeni CHP’nin Sorosçu Kemal’inin 
çömezleri olan Özgür Özel, İmamın 
Oğlu Ekrem tayfasının taraftarları.

Amerikancı Burjuva Kürt Hareke-
ti DEM’liler ve yörüngesine girmiş, 
uydulaşmış, devrimci değerlerinden 
arındırılmış, ABD ve AB Emperyalist 
Haydutlarının “umut kaynağı” maka-
mına terfi etmiş Sevrci Soytarılar.

Bunlar göstermelik, laf olsun ya da 
yasak savmış olalım babında 1 Mayıs’ı 
kendilerince kutlamış olmak için Ka-
dıköy Rıhtım Meydanı’na doluşanlar.

Bir de diz çökerek daha da uzağa, 
Kartal’a giden, gerçek TKP’yle ne 
ideoloji, ne kadro, ne gelenek bazında 
hiçbir ilgisi olmayan, bu sahtekârların 
sadece adını çaldıkları Sahte TKP var.

Oysa 1 Mayıs nedir?
İşçi Sınıfının Uluslararası Birlik, 

Mücadele ve Dayanışma Günü.
Bunlar ne dayanışmadan yana, ne 

birlikten yana... Mücadele derseniz hiç 

yok, tamamı teslim bayrağını çekmiş, 
diz çökmüş. Validen teşekkür alıyorlar. 
Düştükleri utanç verici bu durumun 
bile ayrımında değil o sahtekârlar, o 
sahteler.

Antiemperyalist, Antifeodal özünü 
unutanlara, Devrimci Önderlerine iha-
net edenlere bir kez daha hatırlatalım, 
1 Mayıs’ın Özünü:

1 Mayıs, 1886 yılında Şikagolu 
işçilerin 14-18 saatlik işgünü 
cehennemine isyan edip 8 saatlik işgünü 
mücadelesini başlattıkları gündür.

1 Mayıs, Parababalarına ve ABD-
AB Emperyalistlerine Karşı Zafer Yü-
rüyüşüdür!

1 Mayıs, gerçek anlamda birer ce-
hennem olan fabrikalarda, madenler-
de, inşaatlarda günde 15-16 saat çalı-
şan İşçi Sınıfının Uluslararası Birlik, 
Mücadele, Dayanışma Günü’dür.

 1 Mayıs 1886 tarihinden bugüne 1 
Mayıs’ların özü mücadeledir, zalimin 
zulmüne “yeter artık” diyerek başkal-
dırıdır, insan soyunun başdüşmanları-
na karşı savaşmaktır, yerli işbirlikçile-
rin saldırılarına karşı kavga vermektir. 

Gerçek Devrimcilerin sloganıdır, 
şiarıdır; “Biz ki ustasıyız vatan sev-
menin” dizesi. İşte vatan sevmenin 
ustası, 1 Mayıs’ın özünün, ruhunun 
temsilcisi HKP olarak Parababaları-
nın tüm saldırılarına, bütün baskılarına 
karşı biz kazandık Taksim Vatanımızı. 
Mücadelemizle, kararlılığımızla, cesa-
retimizle, inancımızla. Bir adım bile 
gerilemeden, bir an bile esnemeden.

Vatan, Halk, Emekçi düşmanı Or-
taçağcı AKP’giller’in Taksim dışında 
gösterdiği, Bakırköy Çukuruna, Mal-
tepe Dolgu Alanına, Kadıköy Rıhtım 
Meydanı’na veya Kartal Meydanı’na 
teslim olmak, AKP’giller’in Valisin-
den bu teslimiyetleri için teşekkür al-
mak alçalmadır, teslimiyettir, ihanettir.

Ne mutlu bize ki bu alçalmaya karşı 
Devrimciliğin, şehitlerimize layık ol-
manın, vatan sevgisinin onurunu, guru-
nu biz yaşattık, biz yaşatıyoruz. 1 Ma-
yıs’ta Taksim Meydanı’nda olmak için 

mücadele etmek, Taksim Vatanı için 
direnmek, bu uğurda bedel ödemek, 
HKP için bir değerdir, bir görevdir ve 
ne mutlu bizlere ki bu değer, bu görev 
HKP ile özdeşleşmiştir. Tarihen bu gö-
rev bizim omuzlarımıza yüklenmiştir.

Kabulümüzdür. Aldık başımızın 
üzerine bu şanlı görevi. Bu görevin 
gereği; zaferimizi avuçlarımızın 
içine alıncaya, Taksim Şehitlerini 
mutlu, huzurlu uykularına kavuştu-
runcaya kadar mücadele etmektir, 
vazgeçmemektir. Ant olsun ki “avu-
cunda güneşi taşıyan” HKP’liler ola-
rak, Taksim mücadelesinden asla ama 
asla vazgeçmeyeceğiz.

Taksim, 1 Mayıs’ın tartışmasız Va-
tanıdır! Vatan terk edilemez!

02 Mayıs 2026
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HKP’den:

Tarih, Taksim Vatanını Özgürleştirmek 
İçin Sonunu Düşünmeden Mücadele Eden 

Kahramanları Yazacak!
Yaşasın 1 Mayıs!

Yaşasın Taksim İçin Savaşanlar!



bulunduğu halde “kaçma şüphesiyle” 
gözaltına alınarak Vatan Caddesi’nde 
bulunan İstanbul İl Emniyet Müdürlü-
ğüne götürülmüştür. Gözaltı işlemine 
gerekçe olarak Genel Başkan’ımızın 
Halkın Kurtuluş Yolu Gazetesi’nin 
210’uncu sayısında yayımlanan Baş-
yazısı gösterilmiştir.

Genel Başkan’ımız Emniyet 
Müdürlüğünde ifade verdiği sırada 
AKP’giller’e ve onun Reisine yönelik 
eleştirilerini dile getirirken ifade alma 
işlemi kanunsuz bir şekilde kesilmiş 
ve Genel Başkan’ımız geceyi Emniyet 
Müdürlüğünde geçirmiştir. 29 Nisan 
tarihinde Büyükçekmece Adliyesine 
getirilen Genel Başkan’ımız, tutukla-
ma talebiyle Büyükçekmece 4. Sulh 
Ceza Hakimliğine sevk edilmiş ve adli 
kontrol şartıyla serbest bırakılmıştır. 
Genel Başkan’ımızın ev hapsi devam 
etmektedir. 

Kararın ardından Büyükçekmece 
Adliyesi önünde yaptığımız eylemde, 
Parti Avukatlarımızdan Kerim Bütün, 
tepeden tırnağa hukuksuzluklarla dolu 
gözaltı sürecinin ayrıntılarını paylaştı-
ğı bir konuşma gerçekleştirmiştir. Av. 

Kerim Bütün Yoldaş’tan sonra söz alan 
Genel Başkan’ımız Nurullah Efe ise 
her zaman olduğu gibi AKP’giller’i 
kendi mahkemelerinde bir kez daha 
yargılamıştır. 

Genel Başkan’ımızın konuşması-
nın tam metni aşağıdadır:

***
Saygıdeğer Arkadaşlarım;
Bu Tayyip ara sıra yoklama çeke-

rek bizi sindirebileceğini, bize geri 
adım attırabileceğini sanıyor. Fakat o, 
beyhude bir çaba...

Biz 1967’den bu yana, devrimci 
kavgaya girdiğimizden bu yana hep 
ölümle dans etmiş insanız! 

Biz felaketler, belalar gelmediği 
zaman Azrail’e sitemler yollayıp; “Ha-
yırsız, hiç arayıp sormaz oldun bizi” 
diyen insanlarız!

Tayyip’in bizi korkutabilmesine 
imkân var mı?..

Bunun bizi sindirebilmesi, bir tarla 
sıçanının bir aslanı sindirebilme olası-
lığı kadar boştur, saçmadır.

Bu Tayyip, Ege’de 22 Ada ve 2 Ka-
yalığımızı Yunanistan’a eliyle peşkeş 
çekmiş, vatan satmış. Burada Hâkime 
Hanımın yüzüne de söyledik; bakın gö-

receksiniz siz dedik, vatan satıcılıktan 
dolayı o Tayyip avanesiyle beraber ge-
lecek bağımsız ve tarafsız mahkemele-
rin önüne. Türk Ceza Kanunu 302’inci 
Maddesinde öngörülen vatan satıcılık 
suçundan dolayı ağırlaştırılmış mü-
ebbetle yargılanıp o cezaya çarptırıla-
cak, dedik. Bunlar trilyonlarca dolarlık 
kamu malını aşırdılar, dedik. 

Bu Kaçak ve de Haram Saray’ın 
günlük gideri 40 milyon TL’yi aşmış, 
arkadaşlar. Bunlar çıldırmış, zıvana-
dan çıkmış yahu!

Böyle bir iktidar bizi yargılayacak, 
güya sindirecek…

Bu Tayyip 15 milyon Suriyeli, Af-
gan, Pakistanlı, Bangladeşli, Iraklı, 
İranlı, Afrikalı istilacıyı Türkiye’ye 
doldurmuş, Türkiye’de Türk’ü azınlı-
ğa düşürme derdinde. Böylesine hain, 
böylesine vatan satıcı, böylesine halk 
düşmanı bir iktidar kalkmış bizi yargı-
layacak. Gülerler buna, arkadaşlar...

Biz, Vatanımız ve Halkımız söz ko-
nusu olduğu zaman gözümüzü kırpma-
dan belaya atlar gideriz!

Kurşun gibi, mavzer gibi, dağ gibi 
patlar gideriz!

Tayyipgiller bizi anlayamaz. Onlar-
la aynı varlık âleminden değiliz. Biz, 
Alfa Kurt Mustafa Kemal’lerin, silah 
arkadaşlarının torunlarıyız. Onlar gibi 
Kuvayimilleyeci atalarımıza idam fer-
manları çıkaran çökkün Osmanlı’nın 
Padişahı Vahidüddin’lerden değiliz, 
Damat Ferit’lerden değiliz, Mustafa 

Sabri’lerden değiliz, Dürrizade Abdul-
lah’lardan değiliz biz. Tayyipgiller, on-
ların torunları. Biz ise Mustafa Kemal 
ve Silah Arkadaşlarının torunlarıyız!

Demek ki Arkadaşlar; 100 yıl önce 
Mustafa Kemal ve Silah Arkadaşı ata-
larımızın başlattığı savaş hâlâ sürüyor. 
Bu hainler onun intikamını almak is-
tiyorlar bizden. Ama asla başarama-
yacaklar. Onları hain öncülleri gibi bir 
kez daha hezimete uğratacağız!

Halkız, Haklıyız, Yeneceğiz!

***
Daha önce de defalarca belirttiği-

miz gibi, AKP’giller’in hukuk maskeli 
bu saldırıları Genel Başkan’ımızın ve 
Partimizin mücadelesini asla durdu-
ramaz, yavaşlatamaz, sekteye uğrata-

maz. Ne yaparlarsa yapsınlar, eninde 
sonunda kriminal iktidarlarını bek-
leyen sondan kaçamayacaklar ve bu 
çıkar amaçlı mafyatik suç örgütünün 
tüm mücrimleri, bağımsız ve tarafsız 
mahkemeler önünde işledikleri binbir 
suçun hesabını bir bir vermekten asla 
kurtulamayacaktır. 

Halkımıza sözümüzdür: 
Eninde sonunda Türkiye’nin uf-

kuna bir karabasan gibi çöken ABD 
kuklası AKP’giller iktidarından hesap 
soracağız.

Nurullah Efe Onurumuzdur!
Yaşasın Halkın Kurtuluş Partisi!

29 Nisan 2026
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İnternet haberlerinde insanın 
canını acıtan, kanını donduran bir 
habere daha denk geldik. İstanbul 
Başakşehir’de 2 Mayıs Cumartesi 
günü, bir sitenin mescidinde 4 sevimli 
yavru kedinin parçalanmış cesedi 
bulundu. Parçalanarak öldürülen yavru 
kedilerin annesi uzun süre çevrede 
çaresizce miyavlayarak aramıştı 
yavrularını oysa. 

(https://www.cumhuriyet.com.
tr/turkiye/basaksehir-de-vahset-site-
de-4-yavru-kedi-parcalanarak-oldurul-
du-iddiasi-2500550)

Bizler Halkçı Doğa ve Hayvanse-
verler olarak patili canlara yapılan bu 
zulmü, bu vahşeti büyük bir öfke ve 
derin bir üzüntüyle, en sert şekilde la-
netliyoruz.

Bildiğimiz gibi hayvan düşmanı, 
doğa düşmanı, sevgi yoksunu, vic-
dansız, merhametsiz Vali Davut Gül 
İstanbul’a atanır atanmaz yaptığı ilk 
icraat; yaşamaları bizim gibi gerçek 
hayvanseverlerin insafına, vicdanı-
na kalmış bu can dostlarımıza besle-
me yasağı ve sokaklardan toplatılıp 
öldürülmesi talimatları oldu. Daha 
birkaç gün önce bu vicdansız Valinin 
başkanlığında toplanan İstanbul Hay-
vanları Koruma Kurulu Toplantısında 
“ötanazi” ve “kampüslerden köpek-
lerin toplatılması” gündemlerinin 
hayvanseverlerin yoğun tepkisi ve 
bizlerin de katıldığı eylemleri sonucu 
gündeme alamamıştı. Ama bunu bile 
içine sindirememiş hemen açıklama 
yapmıştı; “Sokak hayvanları konu-
sunda geri adım söz konusu değil.” 
yani öldürmeye, aç susuz bırakmaya 
devam diyerek…

Çıkarılan Kanlı Katliam Yasası 
da ortada.  Bu yasa çıkarıldığından 
bu yana çöplerden canice katledilmiş 
kedi köpek cesetleri paylaşılıyor 
utanmadan, sıkılmadan ve “sokakları 
%78 temizledik köpeklerden”, diye 
öldürmekten nasıl haz duyduklarını 
görüyoruz her gün çıkan basına yansı-
yan haberlerde.

Bu olay bir “münferit hadise” de-
ğildir kesinlikle. Yıllardır hayvanlara 
yönelik şiddeti görmezden gelen, ce-
zasızlıkla besleyen, canlıların yaşam 
hakkını hiçe sayan AKP’gillerin doğa, 
hayvan, işçi, kadın, çocuk ve halk düş-
manı düzeninin bir sonucudur. Yeni 
doğmuş, savunmasız yavrulara yönelik 
bu vahşet; yalnızca hayvanlara değil, 
insanlığa karşı işlenmiş bir suçtur.

Bu ve buna benzer olaylar insanla-
rın ruhlarında ağır tahribatlar yaratıyor. 
Toplumumuz gittikçe çürüyor ahlaken 
de, vicdanen de ne yazık ki. İşte ka-
dına-çocuğa yapılan taciz-tecavüzler, 
cinayetler, okullardaki katliamlar, dağ-
larımıza, ovalarımıza, ırmaklarımıza 

yapılan katliamlar zincirleme devam 
ediyor. Hiçbiri tesadüf değil ve birbi-
rinden bağımsız değildir.

Savunmasız, gözlerini dahi açma-
mış canlılara yönelik bu denli vahşi 
bir saldırıyı gerçekleştiren kişi ya da 
kişiler açıkça toplum için de büyük bir 
tehdit oluşturmaktadır. Hayvana şid-
det, cezasız bırakıldıkça büyüyen ve 
zamanla insana yönelen bir suçtur. 

Biz Halkçı Doğa ve Hayvanseverler 
olarak doğaya-hayvana-insana yapılan 
katliamları lanetliyor, bu katliamları 
yapanlara karşı mücadelemizi yükselte-
ceğimizi ve bu katliamlara göz yuman 
yasaları tanımadığımızı, bu yasaları 
onaylayanları tanımadığımızı ve patili 
dostlarımız için mücadelemizi sürdüre-
ceğimizi bir kez daha yineliyoruz.

Halkçı Doğa ve Hayvanseverler 
olarak tüm halkımıza çağrımızdır:

Sessiz kalmayın ve bu mücade-
lemizde bize katılın. Bu sadece dört 
yavru kedinin değil, vicdanın katle-
dilmesidir. Halkımıza, Hayvanlarımı-
za, Doğamıza, İşçilerimize, Kadın ve 
Çocuklarımıza 24 yıldır ölümlerden 
ölüm beğendiren AKP’giller’in yarat-
tığı, yaşamı hiçe sayan Parababaları 
düzeninin bir sonucudur.

Bizler, İstanbul’da ve ülkenin her 
yerinde doğanın ve hayvanların sesi 
olmaya devam edeceğiz. Bu vahşetin 
peşini bırakmayacağız ve katledilen 
yavruların hesabı sorulana kadar mü-
cadelemizi sürdüreceğiz. 

İnsana Sevgi, Hayvana Sevgi, 
Doğaya Sevgi!

3 Mayıs 2026
    

İstanbul’dan Halkçı                                                                   
Doğa ve Hayvanseverler

13Yıl: 19 / Sayı: 211 / 15 Mayıs 2026

Gün Geçmiyor Ki Bir Sokak Canımızın 
Katliamına Denk Gelmeyelim!

Ülkemizde uzun yıllardır bir kitle 
uyutma aygıtı olarak İmam 

Hatipler vardır. İmam Hatipler nedir?
Bu okullar devlete ilk olarak 1924 

yılında Tevhid-i Tedrisat Kanunu ile 
gelen ve amacı devlete din adamları 
yetiştirmek olan okullardır. Bu okullar, 
aslında din gibi bir afyonun devlet tara-
fından kontrol altına alınma girişimleri 
olsa da başarılı olamamıştır ve 1930 yı-
lında öğrenci yokluğundan kapatılmış-
tır. 1949 yılına geldiğimizde ise İmam 
Hatip kursları tekrardan açılmıştır.

Amerikan kuklası DP egemen sı-
nıflar tarafından iktidara getirilmiştir. 
DP’nin iktidara gelmesinin en önem-
li sebepleri; ABD Emperyalizminin 
adeta Türkiye valisi olması dışında 
toprak ağalarının desteğini alması ve 
dini bir cambaz edasıyla kullanması-
dır. Ve bunun sonucunda 1950 yılında 
DP iktidara gelmiştir. Seçim dönemin-
de vadettiği İmam Hatip okulları, DP 
iktidarının ilk yıllarında laikliğe cevap 
olarak açılmıştır ve tabana hızlıca ya-
yılmıştır. Bundan sonrasında ise İmam 
Hatipler inişli çıkışlı bir yol izlemiştir; 
ta ki Amerikan hizmetkârı AKP iktida-
rı zamanına kadar. 2012-2013 yıllarına 
geldiğimizde ise İmam Hatipler, ortao-
kulların açılması ile günümüzdeki ha-
line hızlı bir atılım yapmıştır.

Gelelim İmam Hatiplerin aslında 
ne olduğu ve ne için kullanıldığına. 
Başta “aydın din adamı yetiştirme” 
için çalışan İmam Hatip görünümü 
daha başından hatalıdır. Mustafa Ke-
mal her ne kadar Altı Ok’a ve anayasa-
ya ne kadar laikliği eklese de pratikte 
bu ilke esnetilmiştir. Diyanet İşlerinin 
açılması gibi aslında dini kontrol altı-
na alma çabaları, aslında devletin içi-
ne dini sokmak dışında bir şey ifade 
etmemektedir. Diyanetin varlığı başlı 
başına laikliğe bir tehdit ve emperya-
lizmin kullanacağı harika bir silahtır ki 
bunu İmam Hatip okullarının açılması 
ile görmüş oluyoruz.

İmam Hatipler başta dini değerler 
veren eğitim kurumları gibi gözükse de 
aslında işin aslı hiç öyle değildir. İmam 
Hatipler yetiştirdikleri öğrenciler ile 
din öğretmenliği, imamlık, Diyanet’te 
memurluk gibi meslekler ile devletin 
her kademesine sızmışlardır. Bu 
saydığımız mesleklerdeki ve bu 
okullarda yetiştirilen kişilerin 
çoğunluğunun görüşleri laiklik karşıtı 
ve gericidir. Bu okullardan mezun olan 
kişiler camilerde imam olup halka 
gerici vaazlar verir, din öğretmeni olup 
çocuklara gerici propaganda yaparlar. 
Daha ilkokuldan çocuklara din eğitimi 
verilmeye başlanır, ortaokulda bu 
süreç devam eder; liselerde ise meslek 
lisesi gibi en alakasız liselerde bile 
“seçmeli din dersi” adı altında gerici 

propaganda devam eder.
 1970’lerde ise İlahiyat Fakülte-

lerinde, İmam Hatiplerde ve normal 
okullarda kadın oranının arttığını gö-
rürüz. Eğer dikkat edersek din öğret-
menlerinin ezici çoğunluğunun kadın 
olduğunu görebiliriz; erkekler genelde 
imamlık veya Diyanet’te memurluk 
gibi şeylerde rol oynar. Din öğretmen-
leri İmam Hatiplerde ve normal okul-
lara girerler ve “ağaç yaşken eğilir” 
mantığı ile gerici propaganda yapmaya 
başlarlar. Bu din dersleri o kadar vasıf-
sız derslerdir ki dinler hakkında bilgi 
vermeyi bırakalım, İslam hakkında 
bile düzgün bilgi veremezler. Ateizm, 
deizm gibi görüşlerden kasıtlı olarak 
eksik ya da hatalı bahsedilir ve bu gö-
rüşlerin kendi argümanları kitaplarda 
yer almaz; fakat kitapta kısaca bilgi-
si verilen bu görüşler, hem kitaplarda 
hem de din hocası tarafından saman 
adam dediğimiz hayali bir düşman var-
mış gibi bir tartışma zeminine taşınır 
ve her zaman sonunda din öğretmenin 
argümanları haklı çıkar. Tek bununla 
da kalınmaz, bu görüşleri sanki sadece 
aptalların benimsediği görüşlermiş gibi 
tanıtan kısa filmler sınıflarda izletilir. 
Son yıllarda çıkan din kitaplarından 
farklı ders kitaplarında bile İslam ile 
alakalı metinler veya ayetler görürüz. 

İmam Hatipler tek bununla da 
kalmaz; devletin içine sızmaya yarayan 
ve onu çürüten bu okullara, ayrıyeten 
diğer Anadolu lisesi, meslek lisesi ve 
fen liselerinden daha yüksek bütçeler 
ayrılır. Bu okullar çok daha kaliteli 
binalara, eğitim materyallerine sahip 
olur ama aslında bu kadar bütçeye 
gerek bile yoktur çünkü burada 
verilen eğitim halk nezdinde bir fayda 
sağlamaz.

Bunu şu örnek ile açıklayalım: Bir 
İmam Hatipten mezun olan birisi ya 
öğretmen ya imam ya da memur olur.

Peki, bir meslek lisesinden çıkan 
birisi ne olabilir?

Aslında çok yüksek potansiyeli 
olan bu okullarda çoğu dalda meslek 
eğitimi verilebilir; buradan mezun 

olan birisi okul zamanında kendi seç-
tiği daldan bir meslek sahibi olur. Bu 
dallardan bazıları şunlardır:

 * Plastik teknolojileri alanı
 * Uçak bakım alanı
 * Kimya alanı
 * Makine teknolojileri
 * Mobilya üretimi
 * Bilişim teknolojileri
 * Metal ve kaynakçılık
 * Demiryolları ve raylı araçlar ala-

nı
 * İnşaat üzerine olan dallar
Anadolu liselerine geldiğimizde ise 

bu durum öğrencinin akademik başarı-
sına göre daha da genişliyor. Fen lise-
leri ise ülke için yüksek nitelikli beyin 
gücünü oluşturur. Kısaca bu saydığı-
mız okul dalları İmam Hatip liselerin-
den çok daha vasıflı ve ülkenin yara-
rına olan okullardır ama bu okulların 
binaları bakımsız, eğitim materyalleri 
yetersizdir.

İmam Hatipler tek bununla da 
kalmamış, AKP iktidarı döneminde 
çok güçlenmiş hale gelen tarikatların 
da adeta mürit yetiştirme yerleri 
olmuştur; bu sızmalar gizli saklı 
yapılmamıştır. Bu sızmaların başlıca 
sorumlusu Eğitim Bakanlığıdır; 
TÜGVA, TÜRGEV, Ensar gibi 
gerici emperyalist maşaları ile sayısız 
protokoller imzalamıştır ve bunlar 
İmam Hatipler ile sınırlı değil, diğer 
bütün okullara yayılmıştır.

Asıl mesele ise şudur: Tarikatla-
rın başta İmam Hatipler kanalıyla ol-
mak üzere okullara sızmasından tutun 
İmam Hatiplerin ve Diyanetin ve bun-
ların sonucunda din afyonunun varlığı, 
deyim yerindeyse Allah’tan çok AB-D 
Emperyalistlerinin işine gelmektedir. 
Daha 1950’lerden itibaren ABD kuk-
lası DP iktidarı zamanında halkı uyut-
mak için başlamıştır; sadece uyutmak 
ile kalmamış, muhafazakâr kesimi 
uyutup kendisini gerici yobaz militan 
sürüsü olarak kullanmıştır. Türkiye 
siyasetinde ABD Emperyalistleri ta-
rafından dini kullanan siyasi partiler 
kurdurulmuş ve iktidara getirilmiştir. 
Kontrgerilla faaliyetlerinin yanında bu 
gerici hareketler emperyalistlere Tür-
kiye’de can suyu olmuştur. Ve AB-D 
Emperyalizminin ülkemizin yeraltı ve 
yerüstü kaynaklarının sömürülmesini 
kolaylaştırmıştır. AB-D Emperyaliz-
minin bu politikası tek Türkiye ile sı-
nırlı kalmamış, emperyalist haydutlar 
Ortadoğu genelinde dini başarılı bir şe-
kilde kendi çıkarları için kullanmıştır.

Fakat her geçen gün Türkiye Halkı 
uyanıyor ve eninde sonunda halkın ör-
gütlü mücadelesi Devrimci Demokra-
tik Halk Devrimi’ni gerçekleştirecek; 
başta İmam Hatipler, gerici tüm araç-
lar ve din afyonu ile beraber silinip 
süpürülecek, halkımızın nasırlı çelik 
yumruğu AB-D Emperyalistlerinin yü-
zünde balyoz gibi patlayacaktır.

Ankara’dan 
Bir Genç Yoldaş

İmam Hatiplere ve Zorunlu Din Derslerine 
Karşı Mücadele Edelim

Baskılar, Gözaltılar, Onlarca Yıllık Cezalar
HKP Genel Başkanı 

Nurullah Efe’yi Yıldıramaz!
Baştarafı sayfa 1'de
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Halkın Kurtuluş Partisi Genel Sek-
reter Yardımcısı ve Ankara İl 

Başkanı Av. Sait Kıran, başta HKP 
Genel Başkanı Nurullah Efe olmak 
üzere HKP’nin tüm önderleri gibi 
ömrünü Halkların Kurtuluş Davasına, 
Sosyalizm mücadelesine adamış 
bir Gerçek Devrimcidir. 12 Eylül 
Faşist Diktatörlüğü sürecinde yapılan 
operasyonlarda tıpkı HKP’nin şu anki 
diğer önderleri gibi işkencelerden geçi-
rilmiş, her seferinde alnının akıyla çık-
mıştır. Mesleki anlamda iyi bir avukat-
tır; Parababaları düzeninin sömürdüğü 

işçilerin davalarına bakar. Bir taraftan 
İşçi Sınıfının siyasi iktidarı ele geçirme 
mücadelesini yürütürken diğer taraftan 
işçilerimizin, çalışanlarımızın yasal 
haklarını almaları için mücadele eder. 

Sait Kıran Yoldaş’ın bir özelliği 
daha vardır: Gerçek anlamda bir bib-
liyofildir. Farklı türden kitapları büyük 
bir iştahla ve keyifle okur, kısa sürede 
bitirir. Ve sağ olsun, en beğendiği, en 
dikkate değer gördüğü kitapları Yol-
daşlarına da tavsiye eder. Kore Devri-
mi’nin Önderi Kim İl Sung Yoldaş’ın 
“Devrimci Yaşamın İlkeleri” başlıklı 
kitabı da Sait Kıran Yoldaş’ın önerdiği 
kitaplardan biridir. 

Yar Yayınları’ndan çıkan kitabın 
dili son derece sade, Kim İl Sung Yol-
daş’ın anlatımı son derece durudur. Ki-
taptaki bize göre en dikkat çekici nok-
ta ise Kim İl Sung Yoldaş’ın Devrimci 
Yaşamın İlkelerine ilişkin tespitlerinin 
Halkın Kurtuluş Partisi’nin genel ilke-
leriyle ne denli paralellik gösterdiğidir. 
Bu da şaşırtıcı ya da tesadüfi bir durum 
değildir elbette. 

Usta’mız Hikmet Kıvılcımlı’nın 
da sağlığında ısrarla belirttiği gibi, 
her ülkenin kendine özgü sınıf ilişki 
ve çelişkileri, orijinallikleri vardır. Bir 

ülkede gerçekleşen devrimi, tüm araç 
ve yöntemleriyle bir başka ülkede ay-
nen kopyalamak ve başarıya ulaştır-
mak mümkün değildir. Ancak savaşın, 
hele hele de devrimci savaşın evrensel 
ilkeleri vardır. Devrimci kavgaya yeni 
araçlar, yeni yöntemler elbette ekle-
nebilir, değişen koşullar göz önünde 
bulundurularak eklenmelidir de. Bu, 
söz konusu ülkedeki devrimcilerin bi-
linçli ve yaratıcı inisiyatifiyle mümkün 
hale gelebilir. Fakat devrimci savaşın 
özü, teker teker savaşçılardan bekle-
diği ideolojik sağlamlık, çalışkanlık, 
fedakârlık, özgüven gibi birçok unsur, 

dünyanın her yerinde ay-
nıdır. 

O sebeple Türkiye’de-
ki Devrimci Hareketin ön-
cüsü, Gerçek TKP’nin tek 
devamcısı olan HKP’nin 
Devrimci Yaşamın İlke-
lerine yaklaşımıyla dev-
rimci savaşını zafere ulaş-
tırmış bir ülkenin önderi 
olan Kim İl Sung’un yak-
laşımının örtüşmesi son 
derece doğaldır. Tüm bu 
nedenlerden dolayı biz de 
bu paralelliğin, bu örtüş-
menin en azından küçük 
bir bölümünü Kurtuluş 
Yolu Gazetesi’nin say-
falarına taşımayı yararlı 
gördük. 

Kim İl Sung Yoldaş, 
kitabında, Japonya’ya 
karşı Kore Halkının 20 yıl 
boyunca sürdürdüğü ve 
zafere ulaştırdığı silahlı 
mücadeleden süzülüp ge-
len zengin deneyimlerle 
aşağıdaki satırları yazar:

“Eğer biri devrimin 
tanımını hazır bir kalıba 
sıkıştırırsa, dogmatiz-
me sapacaktır. Önemli 
olan kalıplar değil, fiili 

durumdur. Komünistler, klasikler-
de veya başka bir yerde bulunmasa 
bile, ülkedeki fiili duruma uygun bi-
limsel bir tanımı tereddütsüz kabul 
etmelidir.” (Kim İl Sung, Devrimci 
Yaşamın İlkeleri, Çev: Asım Yenidün-
ya-Can Uğur İnanç, Yar Yayınları, 1. 
Baskı, Mart 2025, s. 10)

Gördüğümüz gibi Kore Devri-
mi’nin yiğit önderi, her ülkenin ken-
di orijinalliklerinin mutlaka dikkate 
alınması gerektiğinin, devrimin “hazır 
bir kalıba” sıkıştırılmaması gerektiği-
nin altını çiziyor. Aynı ilkeyi, Türkiye 
Devrimi’nin Önderi, HKP’nin İlk Ge-
nel Başkanı Hikmet Kıvılcımlı da çok 
genç yaşlarda bilince çıkarmış ve iş-
kencelerle, mahpusluklarla dolu pratik 
mücadelesine hayatının her aşamasın-
da, Diyalektik ve Tarihsel Maddecili-
ğin kılavuzluk ettiği teorik çalışmaları 
da eşlik etmiştir. İşte o sebeple bugün, 
Türkiye topraklarına gerçek anlamda 
ayağı basan tek siyasi hareket Halkın 
Kurtuluş Partisi’dir. Devrimcilik iddi-
asındaki kimi grupların Antiemperya-
list Birinci Ulusal Kurtuluş Savaşı’mız 
konusunda, Ordu Meselesi’nde, Kürt 
Meselesi’nde, Laiklik Meselesi’nde, 
Tayyipgiller’in sınıf yapısı ve kökeni 

konusunda ve Türkiye için hayati 
önem taşıyan daha pek çok farklı 
meselede sürekli zikzaklar çizmesi, bu 
meselelerin özünü bir türlü kavrayıp bu 
özle uyumlu siyaset yapamamaları hep 
Kim İl Sung Yoldaş’ın vurguladığı bu 
altın değerindeki ilkeyi atlayıp dogma-
tik bir şekilde “Kara Kaplı”ların içine 
hapsolmalarından kaynaklanmaktadır. 
O “Kara Kaplı”ların yani Marksist-Le-
ninist Klasiklerin özünü de ne kadar 
kavrarlar, orası da tartışmalıdır tabiî.

Kore Devrimi’nin Önderi, kitabın 
ilerleyen sayfalarında aynen şu ifade-
leri kullanır:

“Benim değişmez inancım, ger-
çek bir komünistin gerçek bir va-
tansever olduğu ve gerçek bir mil-
liyetçinin de gerçek bir vatansever 
olduğudur.” (age, s. 12)

Halkın Kurtuluş Partisi’ni, özel-
likle de HKP Genel Başkanı Nurullah 
Efe’nin Türkiye ve dünya siyasetine 
ışık tutan videolarını takip eden okur-
larımız, bu konuda da Kim İl Sung’un 
tespitiyle HKP’nin tespitinin ne kadar 
örtüştüğünü kolayca anlayacaklardır.

Ne diyor Kim İl Sung Yoldaş?
Gerçek bir komünist, gerçek bir va-

tanseverdir.
Evet, HKP de hep bu düsturu savu-

nagelmiştir. HKP Genel Başkanı Nu-
rullah Efe, yaptığı konuşmalarda sayı-
sız kez her ülkedeki Gerçek Komünist-
lerin gerçek vatanseverler olduğu vur-
gusunu yapmıştır. Dikkat edersek Kim 
İl Sung Yoldaş, gerçek bir milliyetçinin 
de gerçek bir vatansever olduğunu dile 
getiriyor. Türkiye’de Amerikancı Bur-
juva Kürt Hareketi’nin yörüngesinde 
dolaşan vatansız, satılmış, ajanlaşmış 
Sevrci Soytarı Sahte Sol’dan farklı 
olarak HKP, milliyetçilik konusunda 
da Kim İl Sung Yoldaş’la paralel dü-
şünceleri savunmaktadır. 

Ne diyoruz hep? 
“Türkiye’de milliyetçilik, sosya-

lizmdir.”
Usta’mız Hikmet Kıvılcımlı, bun-

dan yaklaşık 60 yıl kadar önce konuyla 
ilgili olarak aynen şunları yazmıştır:

“(…) Türkiye’nin en az 40 yıllık 
yanılgısı ve yenilgisi, MİLLİYETÇİ-
LİK sözcüğünün SOSYALİZM’den 
başka hiçbir anlama gelemeyeceği-
nin bir türlü kavranılmak istenme-
yişinden doğmuştur. Bu denklemi 
tersine çevirince de aynı sonucu 
buluruz.” (Hikmet Kıvılcımlı, Türki-
ye’de Sosyalist Konferansı İçin Çağrı, 
Sosyalist Gazetesi, Sayı 1, 20 Ocak 
1967)

Demek ki gerçek bir milliyetçi, as-
lında gerçek bir sosyalistmiş. Namuslu 
şairimiz Ahmed Arif’in dediği gibi 
gerçek sosyalistler de “vatan sevme-
nin ustası” olduğuna göre, tıpkı Kim 
İl Sung Yoldaş’ın belirttiği gibi gerçek 
bir milliyetçi aynı zamanda gerçek bir 
vatansevermiş. 

Kim İl Sung Yoldaş, aynı zamanda 
devrimde kadınların ve gençliğin ro-
lünü de son derece berrak bir şekilde 
kavramıştır. Şöyle yazar:

“Kadınların devrimin bir teker-
leğini ileriye doğru ittiği iddiam sa-
dece soyut bir kavram değildir. Ja-
ponlara karşı verilen kanlı devrimci 

mücadelenin tarihine ve Koreli ka-
dınların özgürleşmesinin doğrudan 
bir katılımcısı ve mücadelelerinin 
bir görgü tanığı olarak kendi ger-
çek deneyimlerime dayanmaktadır.” 
(age, s. 16)

“Ben, gençleri her zaman devri-
min öncülleri olarak gördüm. Onlar, 
devrimci mücadelenin ve toplumsal 
hareketin yükünü çeken ve geleceğin 
kaderini omuzlayan öncü, ana güç, 
omurga güçtür.” (age, s. 64)

Kadınlarımızın ve gençlerimizin 
devrimci mücadeledeki bu rolü, Halkın 
Kurtuluş Partisi’nin Tüzüğünün daha 
girişinde ifadesini şöyle bulmaktadır:

“(…) yarımız olan Kadını ön 
safta bulmak, Gençliğe sonsuz inan-
mak.”

Demek ki bu konuda da Kim İl 
Sung Yoldaş’ın gözlem ve tespitleriyle 
Gerçek Devrimcilerin gözlem ve tes-
pitleri bire bir örtüşmektedir. 

Kore Devrimi’nin Önderi Kim İl 
Sung kitabında; cesaret, fedakârlık, 
alçakgönüllülük, tevazu, dünya nimet-
lerini elinin tersiyle itme, çalışkanlık 
gibi erdemlere de değinir. 

Örneğin kitabın bir yerinde aynen 
şunları yazar:

“Çalışmaya [kastedilen devrimci 
örgüt içinde çalışmaktır- Orhan Sur] 
hevesli olmayan insanlar arasından 
güçlü bir inanç sahibi bir insanın 
çıktığını hiç görmedim. İnançların-
da zayıf olanlar arasından devrim-
ci yükümlülüklere yoğun sadakat 
gösteren bir insan çıktığını gördüm. 
Aralıksız çalışma, bir insana güçlü 
bir inanç verir.” (age, s. 28)

“(…) İnanç ve irade ancak dev-
rimci örgüt içindeki yaşam ve pratik 
faaliyetler yoluyla geliştirilir; ancak 
aralıksız eğitim ve kendini yetiştir-
me yoluyla sağlam ve güvenli hale 
getirilebilir.” (age, s. 49)

Kim İl Sung Yoldaş ne kadar da 
çarpıcı bir tespitte bulunuyor, değil 
mi?..

Demek ki devrimci inanç, bir dinin 
mensubunun Dinine ya da Tanrısına 
duyduğu gibi kör bir inanç değilmiş. 
İnancın da maddi bir temeli varmış. 
Bu maddi temel, HKP Genel Başkanı 
Nurullah Efe’nin sürekli dile getirdiği 
gibi bir devrimcinin, kapasitesinin ta-
mamını hareketin ve partinin günlük 
sorunlarını çözmek, devrimci hareketi 
daha da ileriye taşımak adına yeni yol-
lar, yöntemler bulmak için sürekli bir 
çaba içerisinde olmasıymış. Bu maddi 
temel olmadan harekete ve partiye du-
yulan tabiri caizse “platonik aşk”, as-
lında devrimci inancın günbegün azal-
masına yol açıyormuş. Demek ki Kim 
İl Sung Yoldaş’ın dediği gibi “aralıksız 
çalışma” yani Nurullah Efe’nin ifade-
siyle “özel hayatını paranteze alma”, 
yine Hikmet Kıvılcımlı Usta’nın deyi-
şiyle “hayat boyu kendi imkânlarıy-
la kişinin profesyonel devrimci gibi 
yaşamaya çalışması”, bir devrimciye 
güçlü bir inanç veriyormuş. 

Peki, böylesine bir yaşantının ön 
şartı nedir?

Kim İl Sung Yoldaş, onu da veciz 
biçimde şöyle anlatır:

“Eğer bir insan hayatı bir zevk 

olarak görüyorsa, devrim yapamaz 
ve sadece yonca içinde yaşamaya ça-
lışır.” (age, s. 10)

“80 yıl boyunca çektiğim zorluk-
ları gözden geçirerek gençlere şunu 
söylemek istiyorum: Eğer paranın 
ve zenginliğin büyüsüne kapılırsanız 
kirli bir adam olursunuz…” (age, s. 
46)

Aynen de öyledir…
Gerçek Devrimciler için hayat, en 

hayvancıl duygularımızı, kör güdü-
lerimizi tatmin edeceğimiz bir süreç 
değildir. Onlar için hayat mücadeledir, 
kavgadır, insanın insanı yük hayvanı 
yerine koyduğu bu zalim düzenin or-
tadan kaldırılması için aralıksız bir şe-
kilde savaşmaktır. Yaşama anlam katan 
en önemli erdem de budur zaten. Par-
tileri HKP’nin çatısı altında mücadele 
eden Gerçek Devrimciler “paranın ve 
zenginliğin büyüsüne” kapılmazlar. 
Daha fazla malım mülküm olsun diye, 
kapasitelerinin tamamını devrimci mü-
cadeleye vakfetmekten geri durmazlar. 
Mekke İslamı’nın devrimci prensibi 
olan “Ümmetin en yoksulları düzeyin-
de bir yaşam”a benzer bir hayat sür-
meyi baştan, gönüllüce kabul etmiştir 
onlar. Yine HKP Genel Başkanı Nurul-
lah Efe’nin altını çizdiği gibi onların 
tatilleri, bayramları, “kafa izinleri” ol-
maz. Çünkü onlar, kavganın ateşinden 
uzaklaştıkları bir günün bile Halkın 
Kurtuluş Davasında mutlaka bir gedik 
açacağını çok iyi bilirler.

Gerçek Devrimciler, nasıl yaşan-
ması gerektiğini bildikleri gibi nasıl ve 
ne uğurda ölmeleri gerektiğini de çok 
iyi bilirler. Bunu da yine Gerçek Dev-
rimci Kim İl Sung Yoldaş’ın kalemin-
den takip edelim:

“Mücadeleye ülkesi, insanları 
ve insanlık için başlayan bir insan, 
hayatını ülkesi, insanları ve insanlık 
için sonlandırmalıdır. Ancak o za-
man [o insanın – O. S.] hayatı, insan-
lar tarafından sonsuza kadar asil ve 
güzel bir hayat olarak hatırlanacak-
tır.” (age, s. 41)

Kore Devrimi’nin yiğit önderi, bu 
konuda da sonuna kadar haklıdır. Ger-
çek Devrimciler için en güzel ölüm, 
savaş meydanlarında, devrimci kav-
ganın sloganlarını haykırırken gelen 
ölümdür. O sebeple HKP Genel Başka-
nı Nurullah Efe’nin dediği gibi Gerçek 
Devrimciler “ölümle dans ederler.” 
İnsanın şöyle ya da böyle öleceğini 
bilirler ve ölümsüzlük yanılgısına asla 
kapılmazlar. Ve Kahraman Gerilla-
mız Che Guevara’nın Bolivya dağla-
rından yazdığı meşhur mektubundaki 
sözlerini her daim en önemli yaşam ve 
ölüm prensibi olarak ve “başım gözüm 
üstüne” diyerek kabul ederler:

“Ölüm nereden ve nasıl gelirse 
gelsin; savaş sloganlarımız kulak-
tan kulağa yayılacaksa ve silahları-
mız elden ele geçecekse ve başkaları 
mitralyöz sesleriyle, savaş ve zafer 
naralarıyla cenazelerimize ağıt ya-
kacaklarsa, ölüm hoş geldi, safa gel-
di…” 

Dilerseniz Kim İl Sung Yoldaş’ın 
kitabından alıntılara burada son vere-
lim ve Yoldaşlarımıza kitabı mutlaka 
edinip okumaları, hatta yiğit kadın 
Yoldaşımız Ayça Okur’un önerisini 
yineleyerek bu konuda eğitim çalış-
ması yapmaları yönündeki naçizane 
önerimizi dile getirerek yazımızı son-
landıralım.q 
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Kim İl Sung Yoldaş’ın 
“Devrimci Yaşamın İlkeleri” Kitabı Üzerine

Orhan Sur

ABD kuklası, ABD piyonu, ABD 
devşirmesi AKP’giller’in Genel 

Başkan’ımıza ve Partimize yönelik 
beyhude saldırıları her alanda devam 
ediyor. Bilindiği gibi AKP’giller’in bir 
operasyon silahına dönüştürdüğü Yargı 
sopası kullanılarak Genel Başkan’ımız 
Nurullah Efe’nin neredeyse her sözü-
ne, her yazısına davalar açılıyor. 

Daha önce de kamuoyuyla pay-
laştığımız gibi şu anda ev hapsinde 
bulunan Genel Başkan’ımız Nurullah 
Efe’ye şimdiye kadar açılan siyasi da-
valarda yaklaşık 15 yıl hapis cezası ve-
rilmiştir. Devam eden davalarda Genel 
Başkan’ımız hakkında istenen toplam 
hapis cezası miktarı ise 60 yıla yakın-
dır. AKP’giller aynı zamanda Genel 
Başkan’ımıza sürekli siyasetten men 

etme cezası vermekte, Genel Başkan’ı-
mızın savunmanlığını üstlenen Parti 
Avukatlarımıza dahi savunma hakkını 
kullandıkları için davalar açılmaktadır.

Tüm bunlarla yetinmeyen AKP’gil-
ler, Genel Başkan’ımızın ve Partimizin 
sesinin sosyal medyada duyulması-
nı engellemek için uzun süredir çaba 
sarf etmektedir. Bu çabalar sonucunda 
bugün Genel Başkan’ımızın (@nefe_
HKP) ve Partimizin (@kurtuluspartisi) 
resmi X hesapları Türkiye’de erişime 
engellenmiştir.

AKP’giller’in bu adımları kuşku-
suz Genel Başkan’ımızın ve Partimizin 
ABD-AB Emperyalistlerine ve onların 
emir eri konumundaki AKP’giller’e 
karşı cepheden, kararlı, cesur mücade-

lesinde bir gedik açmayı amaçlamak-
tadır. Ancak her zaman söylediğimiz 
gibi AKP’giller’in, Genel Başkan’ı-

mızın ve Partimizin mücadelesini en-
gellemeye yönelik çabaları geçmişte 
olduğu gibi gelecekte de başarısızlık-

la sonuçlanmaya mahkûmdur. Çünkü 
Partimiz dünyanın en meşru, en haklı 
davasını, insanlığın kurtuluş davasını 
savunmaktadır. Hiçbir güç, Genel Baş-
kan’ımız Nurullah Efe ve Partimizin; 
Ülkemizin Tam Bağımsızlığı ve Halkı-
mızın Mutluluğu için yürüttüğü müca-
deleyi engelleyemeyecektir.

Resmi hesaplarımızın hukuksuzca 
erişime engellenmesine yönelik huku-
ki adımlar mutlaka atılacaktır. Bu aşa-
mada tüm Halkımızı, Partimizi X plat-
formunda bu yeni hesabımızdan takip 
etmeye davet ediyoruz.

Genel Başkan’ımız Nurullah 
Efe’nin yeni X hesabı daha sonra du-
yurulacaktır.

07 Nisan 2026

HKP Genel Merkezi

AKP’giller’in “Bilgi ve İletişim Teknolojileri Kurumu”nun Şikayetiyle 
Genel Başkan’ımız Nurullah Efe’nin ve Partimizin Resmi X Hesapları 

Erişime Engellendi!
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Bursa
Halkın Kurtuluş Partisi Bursa İl Ör-

gütü olarak saat 13.00 da Bursa Kent 
Meydanı’nda düzenlediğimiz eylemle, 
NATO’yu ve emperyalist politikalarını 
protesto ettik.

Gerçekleştirdiğimiz eyleme Dev-
rimci Emekli Sen de destek verdi

 “NATO Emperyalistlerin Suç ve 
Katliam Örgütüdür” yazan pankar-
tın açıldığı eylemde basın açıklaması, 
Bursa İl Başkanımız Av. Halil Ağırgöl 
Yoldaş tarafından okundu. 

Çeşitli dövizlerin de taşındığı eyle-
mimiz sloganlarla sona erdi.

Konya
Partimizin Konya İl Örgütü de aynı 

gün Konya’da Gedavet Meydanı’nda 
saat 13.30’da NATO’nu kuruluşunu 
protesto eden bir eylem gerçekleştirdi.

“NATO Emperyalistlerin Suç ve 
Katliam Örgütüdür” yazan pankartın 
açıldığı eylemde “Katil ABD Siyonist 

İsrail  Filistin’den, İran’dan, Otrado-
ğu’dan Defol” yazan dövizler taşındı.

Düzenlenen basın açıklamasını, 
Halkın Kurtuluş Partisi Konya İl Yöne-
ticisi Mustafa Şahbaz Yoldaş okudu.

İstanbul
İstanbul’da ise NATO’yu protes-

to eylemimizi saat 14.00 da Beşiktaş 
Meydanı’nda gerçekleştirdik. 

“Emperyalist Savaş Örgütü 
NATO Ülkemizden Defol” pankartı-
nın açıldığı eylemimizde basın açıkla-
masını, Partimiz MYK üyesi ve İstan-
bul İl Başkanımız Av. Pınar Akbina 
Karaman Yoldaş yaptı. 

Çeşitli dövizlerinde taşındığı ey-
lemimizi meydanda bulunan halkımız 
da ilgi ile izledi.

Atılan sloganların ardından eyle-
mimizi sonlandırdık. 

İzmir
İzmir’de yoldaşlarımız saat 15.30 

da Buca Şirinyer’de Orgeneral Vecihi 
Akın Kışlası’nda bulunan ve adı NA-
TO’nun Müttefik Kara Komutanlığı 
olarak geçen yerleşkenin önünde pro-
testo eylemini gerçekleştirdi.

Eylemde “ABD-AB Emperya-
listlerinin Eli Kanlı Savaş Örgütü 
NATO Ülkemizden ve Ortadoğudan 
DEFOL” ve “Kanlı Zalim ABD-Si-
yonist İsrail, İran’dan ve Ortado-
ğu’dan Defol! Döktüğünüz Kanda 
Boğulacaksınız” yazan pankartlar ve 
çeşitli dövizler taşındı.

Polisin yoğun güvenlik önlemi al-
dığı protesto eylemimizde basın açık-
lamasını Partimizin Genel Sekreter 

Yardımcısı ve İzmir İl Başkanı Av. Ta-
cetin Çolak Yoldaş yaptı. 

Ankara
Ankara’da üyelerimiz 4 Nisan 

günü saat 16.00 da insan soyunun baş 
düşmanı ABD’nin ülkemizdeki karar-
gâhı olan ABD Büyükelçiliği önünde 
protesto eylemini gerçekleştirdiler.

  “NATO Emperyalistlerin Suç ve 
Katliam Örgütüdür” yazılı pankar-
tın açıldığı eylemde basın açıklaması 
Partimizin Genel Sekreter Yardımcısı 
ve Ankara İl Başkanı Av. Sait Kıran 
Yoldaş tarafından yapıldı. 

ABD Büyükelçiliği önünden attı-
ğımız NATO ve ABD Emperyalizmine 
yönelik sloganların ardından eylemi-

miz sona erdi. 
Eylemlerimizde “NATO’ya Ha-

yır”, “Yankee Go Home”, “Kahrol-
sun ABD-AB Emperyalizmi”, “Katil 
NATO Ortadoğu’dan Defol”, “Katil 
ABD Siyonist İsrail İran’dan De-
fol”, “Yeni Sevr Karşı Yaşasın İkinci 
Kurtuluş Savaşımız” sloganları atıl-

dı.
Halkın Kurtuluş Partisi olarak bir 

kez daha ifade ediyoruz, eninde sonun-
da ABD-AB Emperyalistlerini, onların 
Savaş Örgütü NATO’yu ve yerli işbir-
likçilerini, bir daha Tarihin o karanlık 
sayfalarından çıkmamacasına gönde-
receğiz. Bundan hiç kimsenin kuşkusu 
olmasın. 

Yapılan alan eylemlerimizde oku-
nan basın metni aşağıdadır.

NATO; Kontrgerilla’dır!
NATO; Kandır, Acıdır, 

Gözyaşıdır, İşkencedir, 
Soykırımdır!

NATO; Antiemperyalist 
Kurtuluş Savaşı’mıza ve 
Önderi Mustafa Kemal’e 

Düşmanlıktır!
NATO; insanlığın hayvanlık ko-

nağından çıkıp gerçek insanlık konağı 
olan Sosyalizme ulaşmasını engel-
lemek, uluslararası Parababalarının 
Dünya Halklarının aleyhine olan çı-
karlarını korumak, o zamanlar varlı-
ğını güçlü bir biçimde sürdüren Soy-
vetler Birliği’ne ve Sosyalist Kamp’a 
karşı ve Ortadoğu Halklarının bağrına 
bir kama gibi sokulan, ABD Emperya-
listlerinin İleri Karakolu Siyonist İsra-
il’i korumak, kollamak ve yaşatmak 
amacıyla, 4 Nisan 1949 tarihinde ku-
rulan emperyalist bir savaş örgütüdür.

NATO; kurulduğu tarihten iti-
baren, bünyesinde faaliyet gösteren 
Kontrgerilla eliyle, Dünya Halklarına 
kan kusturan, gözyaşı döktüren, zulüm 
çektiren, yeraltı-yerüstü bütün kaynak-
larını yağmalayan ve insanlığı açlığa 

mahkûm eden bir suç örgütüdür.
NATO; emperyalistlere karşı dire-

nen, mücadele eden halklara karşı ya-
pılan katliamlarla anılageldi 1949’dan 
bugüne. Vietnam, Kore, Yugoslavya, 
Afganistan, Irak, Libya, Suriye ve bu-
gün İran Halkını, emperyalistlerin aşa-
ğılık çıkarları uğruna katletmekten hiç 
çekinmedi bu kirli savaş örgütü.

NATO; Sosyalist Kamp’ın dağıl-
masından sonra, emperyalistlerin “Bü-
yük Ortadoğu Projesi”nin uygulanma-
sında karşılarına çıkan antiemperyalist 
direnç noktalarının kırılması ve an-
tiemperyalist mücadelenin önlenmesi 
stratejisi doğrultusunda kirli faaliyetler 
için dünyanın her yerinde görev yapan, 
halk düşmanı kanlı bir katliam ve soy-
kırım örgütüdür.

Bütün canileri, halk düşmanlarını, 
insanlıktan çıkmış acımasız katilleri 
bünyesinde toplayan Kontrgerilla, aşa-
ğılık faaliyetlerini yürüttüğü ülkelerde, 
yüreği soldan, vatanından ve devrimden 
yana atan Devrimci, Yurtsever, Demok-
rat insanları katletmiş, sabotajlar örgüt-
lemiş, Halkları katliamlara uğratmıştır. 
Üstelik bütün bunları yapan Kontrgeril-
la, insanlığın kurtuluşu için mücadele 
eden Devrimcileri de karalamak, ken-
dilerinin yaptığı bütün canilikleri sanki 
devrimciler yapıyormuş gibi göstermek 
için senaryolar kurmuştur.

Türkiye’nin de NATO’ya girdi-
ği 1952 yılından itibaren, NATO’nun 
adım attığı her yerde olduğu gibi, başı 
beladan, sıkıntıdan, yokluktan, yoksul-
luktan kurtulmamıştır. AKP’giller’in 
idolü, örnek aldıkları ataları satılık 
Menderes-Bayar Çetesi tarafından NA-
TO’ya sokulmanın ilk bedeli Kore’de 
vatan evlatlarının kırdırılması olmuş-
tur. Bayar-Menderes Çetesinin De-
mokrat Partisi, 1950’de Meclise bile 
danışmadan 4 bin 500 kişilik bir Türk 
Tugayını, ABD Emperyalist Haydudu-
nun Ordusunun emrine vermek üzere 
Kore’ye göndermiş ve orada resmi 
kayıtlara göre 868 vatan evladı şehit 
olmuştu. Ama kayıplarla beraber şehit 
sayısı 1350’yi aşmıştı.

ABD-AB Emperyalistleri; NA-
TO’ya girdiğimiz andan itibaren 
Kontrgerilla aracılığıyla:

Antiemperyalist Birinci Ulusal 
Kurtuluş Savaşı’mızın kazanımlarını 
yok etmek,

Sevr’in intikamını alarak bu toprak-
ları Yeni Sevr’e doğru yeniden götürmek,

“Yeşil Kuşak Projesi” doğrultusun-
da Muaviye-Yezid, günümüzdeki adıyla 
CIA-Pentagon İslamı’nı egemen kılmak,

Ve Türk Ordusu’nun Jöntürk Ge-

leneğini ortadan kaldırmak için yoğun 
çalışmalarına başlamışlardır.

Bu geriye gidişe isyan demek olan 
27 Mayıs Politik Devrimi’nden sonra 
ABD-AB Emperyalistleri, faaliyet-
lerinin yoğunluğunu daha da arttır-
mışlar, “Bizim Oğlanlar” dedikleri, 
ruhlarını emperyalistlere satan Faşist 
Generallerine yaptırdıkları 12 Mart 
Faşist Darbesiyle, 27 Mayıs’ın ürünü 
61 Anayasasını budamışlar, 12 Eylül 
Faşist Darbesiyle ise tamamen ortadan 
kaldırmışlardır.

Faşist darbelere giden süreçte bin-
lerce vatan evladı, yurtsever, devrimci; 
Kontrgerilla tarafından, Kontrgeril-

la’nın partisi MHP’li faşist resmi-sivil 
katiller tarafından katledilmiştir. 12 
Eylül Faşizmi sonrasında ABD-AB 
Emperyalistleri, Askeri Örgütü NATO 
ve cinayet-katliam örgütü Kontrgerilla 
hız kesmemiş, Yeni Sevr nihai hedefi-
nin gerçekleşmesi için ortam yaratma-
ya, ortama uygun oyuncular-satılık-
lar-kuklalar yaratmaya devam etmiştir.

İşte Bin Yılın Felaketi AKP’gil-
ler de, FETÖ de, MHP de, PYD, YPG, 
PKK de AB-D Emperyalistlerinin uzun 
yıllarını alan aşağılık çalışmalarının ürü-
nüdür.

Kuklacı ABD Emperyalistleri, 
kuklaları olan bu yapılar eliyle ülkemi-

zi emperyalistlerin iğrenç planı BOP 
çerçevesinde Yeni Sevr’e doğru koşar 
adım götürüyorlar. Kuklacı ABD Em-
peryalistleri ve kuklaları Yerli Satıl-
mışlar; “Terörsüz Türkiye”, “barış”, 
“kardeşlik”, “demokrasi açılımı” ad-
larıyla maskeleyip, boyayıp kınaladık-
ları BOP Açılımını yani Yeni Sevr’i, 
“hazmettire, hazmettire” halkımıza 
yedirmeye çalışıyorlar.

İşte BOP’un yani ülkemiz açısın-
dan Yeni Sevr planının bir parçasıdır, 
güney bölgemizde, Adana’da konuşla-
nacak 40 bin kişilik, MNC-TUR ola-
rak adlandırılan Çokuluslu NATO Ko-
lordu Karargâhı’nın kurulması.

Yabancı ülkelerin (ABD’nin diye 
anlayalım) askerlerini Türkiye Cum-
huriyeti Devleti topraklarına getirmek 
için göstermelik de olsa Türkiye Bü-
yük Millet Meclisinin kararı gerekir. 
Göstermelik diyoruz çünkü Bağımsız-
lık Savaşımız sürecinde kurulan Türki-
ye Büyük Millet Meclisini de ne yazık 

ki emperyalistlerin istediği kararların 
onaylandığı bir mercie dönüştürmüş-
lerdir.  AKP’giller’in yere göre sığdı-
ramadıkları, idol olarak benimsedik-
leri, mezarlarına gidip yüz sürdükleri 
Bayar-Menderes Çetesinin Demokrat 
Partisi’nin 1950 yılında Kore’ye asker 
gönderirken yaptıkları gibi AKP’giller 
de, Meclis kararı, yasa, hukuk filan 
dinlemiyor. Türk Ordusu’nu İran Hal-
kının üzerine göndermek ve toprakla-
rımızı atlama tahtası olarak kullanmak 
istiyorlar, ABD Emperyalist Haydutla-
rı ve Ortaçağcı AKP’giller.

ABD Emperyalist Alçağı ve katli-
am örgütü NATO, güneyimizde kuru-

lacak bu NATO karargâhı ile yetinmi-
yorlar, Ülkemizi dört bir yandan kuşa-
tıyorlar. İnsan soyunun başdüşmanları, 
İstanbul Beykoz Anadolu Kavağı’nda 
Ukrayna Gönüllüler Koalisyonu kap-
samında Deniz Unsur Komutanlığını 
da kuruyorlar. Bu NATO Kolordusu 
ile birlikte Lozan’ı da, Montrö’yü de 
devreden çıkartmış oluyorlar ABD 
Emperyalistleri ve Yerli İşbirlikçileri 
AKP’giller. Artık Boğazlarımız yol-
geçen hanı olacak, bu komutanlığın 
kurulmasıyla. ABD Haydudunun Rus-
ya’ya yönelik, Rusya’yı açık denizlere 
çıkartmama emperyalist planlarına alet 
oluyor AKP’giller Türkiye’si.

ABD Emperyalist Haydudu; 
BOP’un Irak, Libya, Suriye ayaklarını 
askerî harekâtıyla hayata geçirdi ama 
Türkiye’de böyle bir şeye girişmedi. 
Bu haydut devlet ve NATO’su, son vu-
ruşu yani ölüm vuruşunu vurmak için 
yerleştiriyor NATO Kolordusunu. Bu 
hainler, bu hainliklerini de halka yavaş 
yavaş benimsetecekler, Halkımızın gö-
zünde normalize edecekler. Sonra da 
buna karşı çıkan Vatanseverlere, Halk-
severlere, Devrimcilere karşı, NATO 
Ordusuyla, bu çokuluslu yeni kurula-
cak NATO Kolordusuyla beraber, ABD 
Emperyalist Çakalının ülkemizdeki ve 
bölgedeki üsleri saldıracak vatanımıza.

Amaç bu, hainane plan bu!
İtalya’daki NATO Kolejinde, ABD 

Emperyalist Haydudunun Conilerinin 
tahtaya asıp ders olarak okuttukları ha-
ritada gösterildiği gibi, ülkemizi en az 
üç parçaya bölmeye çalışıyorlar.

Ama boşuna sevinmesinler. Bu 
devran, ABD Emperyalist Haydutları-
nın, onların suç ve katliam örgütü NA-
TO’sunun ve Yerli İşbirlikçilerinin iste-
diği gibi hep böyle sürmeyecek. Eninde 
sonunda Ortadoğu Halklarına ve ülke-
mize yönelik ABD-AB Emperyalistle-
rinin yaptıkları bütün aşağılık planlar 
parçalanıp atılacak. Buna da biz İkinci 
Kurtuluş Savaşçıları öncülük edeceğiz.

Nasıl ki 1920’lerde hep birlikte yine 
bu emperyalistlerin Sevr Planını parçala-
yıp heveslerini kursaklarında bıraktıysak,

Nasıl ki Emperyalist Yedi Düvelin 
o zamanki yerli işbirlikçilerini yine on-
ların gemilerine bindirip gönderdiysek,

Eninde sonunda ABD-AB Emperya-
listlerini ve yerli işbirlikçilerini, ama bu 
sefer bir daha Tarihin o karanlık sayfa-
larından çıkmamacasına göndereceğiz.

Bundan hiç kimsenin kuşkusu ol-
masın.

ABD-AB Emperyalistleri ve yerli 
işbirlikçiler bunu hiç akıllarından çı-
kartmasınlar.

Mazlum Halklar umutlarını hiç 
kaybetmesinler.

O hesap günü mutlaka ama mutla-
ka gelecek.

04 Nisan 2026

Halkın Kurtuluş Partisi
Genel Merkezi

Uluslararası Parababalarının Dünya Halklarına 
Katliam, Acı, Gözyaşı ve Ölüm Götüren

Savaş Örgütü NATO’ya HAYIR!
Baştarafı sayfa 1'de
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“Yaşasın Gençliğin Devrimci Müca-
delesi!”, “Yankee Go Home” slogan-
larıyla anma etkinliğimiz sona erdi.

HKP Gençliği olarak, bir kez daha 
haykırıyoruz: Denizler ’in mücadelesi 
yerde kalmayacak!

 Kurtuluş, halkın elleriyle gelecek!
İzmir 
Üç Fidan’ın Mücadelesini 

Yaşatmaya Devam Edeceğiz!
Hayatlarının baharında, 12 Mart 

Faşizminin Cellatları tarafından kat-
ledilen Üç Kızıl Karanfilimiz; De-
niz Gezmiş, Yusuf Aslan ve Hüseyin 
İnan’ı İzmir Karşıyaka’da da andık.

Karşıyaka İlçe Örgütü binamızın 
önünden yürüyüşle başlayan eylemi-
miz, Karşıyaka Çarşı girişinde konuş-
malarımız ve sloganlarımızla devam 
etti. Parti Gençliğimiz adına konuşma-
yı Ahmet Engin Gençer Yoldaş’ımız 
yaptı. Gençer konuşmasına,

“12 Mart Faşist Diktatörlüğü-
nün Mahkemeleri tarafından ida-
ma mahkûm edilen ve 6 Mayıs 1972 
tarihinde katledilen Deniz Gezmiş, 
Yusuf Aslan ve Hüseyin İnan’ı; yani 
Türkiye Devrim Mücadelesinin Üç 
Yiğit Evladını, Üç Kızıl Karanfilini 

bir kez daha saygıyla anıyoruz”, di-
yerek başladı.

“Bugün Kuklacı ABD Emper-
yalist Alçağı, kuklaları, Ortaçağcı 
AKP’giller, Amerikancı Burjuva 
Kürt Hareketi, bunların yörünge-
sine giren Sevrci Soytarı Sahte Sol 
hep birlikte el ele, BOP çerçevesin-

de ülkemizi Yeni Sevr’e doğru koşar 
adım götürmekteler. Sağından soluna 
“Terörsüz Türkiye” kandırmacasıy-
la BOP Komisyonunda Yeni Sevr’in 
değirmenine su taşımaktalar. İşte 

bugün Denizler’in mirasına sahip 
çıkmak demek; “Katil ABD Ortado-
ğu’dan Ülkemizden Defol!” “Yankee 
Go Home!” diyebilmektir” vurgusu 
yapan Ahmet Yoldaş Gençlik adına yap-
tığı konuşmayı şu ifadelerle sonlandır-
dı. 

“Denizler’in yarım bıraktığı mü-

cadeleyi zaferle taçlandıracağız.
Başta İşçi Sınıfımızla, gençlerle, 

Halkımızın tüm kesimleriyle birlikte 
mücadeleyi yükselteceğiz.”

Gençlik adına yapılan konuşmanın 

ardından HKP genel Sekreter Yardım-
cısı ve İzmir İl Başkanı Av. Tacettin 
Çolak halkımıza seslendi. Çolak Yol-
daş konuşmasında şunları söyledi:

“Saygıdeğer İzmir Halkı, İnsan 
onurlu bir varlıktır. İnsan doğar, 
yaşar, ölür ve doğada öleceğini bile 
bile yaşayan tek canlıdır insan. Do-
layısıyla ölüm, herkesin ama her-
kesin bir gün mutlaka tadacağı bir 
sondur. Bu kaçınılmaz yazgıdan 
kimsenin kurtuluşu yok. Ama bir 
de ölümsüzlük vardır. Denizler, Yu-
suflar, Hüseyinler, Mahirler gibi in-
sanlığın kurtuluş davasına kendini 
vakfedenler, o dava uğruna ömrünü 
verenler ölümsüzlüğe gider. 

Denizlerin mücadelesi, Denizle-
rin ülkenin tam bağımsızlığı ve hal-
kının mutluluğu için verdikleri mü-
cadele bugün Halkın Kurtuluş Par-
tililerin ellerinde devam etmektedir.

Denizler aynı zamanda Halkın 
Kurtuluş Partisinin ilk genel başkanı 
Hikmet Kıvılcımlı’nın teori ve prati-
ğinden de etkilenmiş insanlardı.

Onlar Amerikan Emperyaliz-
mine karşı mücadelede, gözlerini 
kırpmayıp ölüme atlayıp gittiler. 
Ve onların kriminal anlamda idam 
cezasıyla cezalandırılabilecek hiç-
bir suçları da yoktu. Ama Ameri-
kan Emperyalizminin, İsrail Siyo-
nizmi’nin dümen suyuna girmiş 
iktidarlar hayatlarının baharında 
bu genç Yoldaşlarımızı katletmeye 
karar vermişlerdi.” 

Konuşmalar sonlanınca, marşlar 
eşliğinde Karşıyaka Sahile yürüdük 
Burada, Halk Kurtuluşçu Liseli Yol-
daş’ımızın, Adnan Yücel’in “Yer Yüzü 

Aşkın Yüzü Oluncaya Dek” şiirini ses-
letiminin ardından, Üç Kızıl Karanfi-
limize ithafen kırmızı karanfillerimizi 
denize bıraktık. 6 Mayıs Üç Kızıl Ka-
ranfili Anma eylemimizi attığımız slo-
ganlarla sonlandırdık. 

HKP Gençliği olarak İnsanlığın 
Kurtuluş Davasında can verenleri 
unutmuyoruz, ABD Emperyalizmine 
karşı amansızca sürdürdükleri müca-
delede korkusuzca ölüme giden Deniz, 
Yusuf ve Hüseyin Yoldaşları kavga-
mızda yaşatacağız!

Devrim Şehitleri Ölümsüzdür!
Deniz, Yusuf, Hüseyin Ölümsüz-

dür!
Halkız, Haklıyız, Yeneceğiz!
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HKP Gençliği

HKP Gençliğinden:

Üç Fidan’ın Antiemperyalist, Antifeodal, Antişovenist 
Mücadele Bayrağı İkinci Kurtuluş Savaşçılarının 

Ellerinde Dalgalanıyor!

Baştarafı sayfa 20’de

AKP’giller’in Enerji Piyasası 
Düzenleme Kurumu (EPDK), 

3 Nisan 2026 Cuma günü elektrik ve 
doğalgaz fiyatlarına zam yapıldığını 
açıkladı. Zamlı tarife 4 Nisan’dan iti-
baren uygulanmaya başladı.

Yapılan açıklamaya göre, nihai 
elektrik perakende satış fiyatlarında 
mesken abone grubu için yüzde 25, 
kamu ve özel hizmetler sektörü abone 
grubu için yüzde 17,5, sanayi abone 
grubu için yüzde 5,8 ve tarımsal faa-
liyetler abone grubu için yüzde 24,8 
oranında zam yapıldı.

Zam açıklaması elektrik ile sınırlı 
kalmadı. BOTAŞ doğalgaza yapılan 
zammı internet sitesinden duyurdu. 
Buna göre, konut tüketicileri (evsel 
tüketiciler) için ortalama yüzde 25, 
sanayi tüketicileri için ortalama yüzde 
18,61, elektrik üretim santralleri için 
ortalama yüzde 19,42 artış söz konusu 
oldu. Ayrıca, konut tüketicileri için 
kademeli fiyat uygulamasına geçildi. 
Sonuç olarak zamlardan en çok etki-
lenen Emekçi Halkımız oldu.

Bildiğimiz gibi, Kanlı Zalim ABD 
Emperyalist Haydudu ve Siyonist İsra-
il, Faşist Bunak Pedofil Trump’ın ön-
cülüğünde ağzından salyalar akıtarak 
dünyanın dört bir yanındaki mazlum 
halklara ve bağımsız devletlere saldı-
rıyor. En son Büyük Ortadoğu Proje-
si’nin bir ayağı olarak İran’a saldıran 
Dünyanın Baş Haydudu ABD ve Siyo-
nist İsrail okullara, sivil halkın yaşadı-
ğı yerlere, tarihi eserlere saldırıyor. Bu 
zalimlerin İran’da bir okula düzenle-
dikleri saldırılarda 165 çocuk yaşamı-
nı kaybetti. Bunlar böylesine acımasız, 
böylesine insanlık düşmanı…

ABD Emperyalist Haydudu ve Si-
yonist İsrail’in saldırıları bölgemizde-
ki enerji akışını da etkiliyor. Türkiye, 
doğalgaz ihtiyacının yaklaşık yüzde 
15’ini İran’dan karşılıyor. Geçen ay 
İran’ın en büyük doğalgaz sahası olan 

Güney Pars’ın ABD-İs-
rail haydutları tarafından 
vurulmasının ardından, 
İran’dan Türkiye’ye gaz 
akışının kesildiği öne sü-
rülmüştü.

Bu haydut devletlerin 
mazlum İran halkına sal-
dırılarının faturasını en 
başta İran halkı, ondan 
sonra da başka dünya halk-
ları ödüyor. İstanbul’da 
motorinin litre fiyatı 2 
Mart’ta yaklaşık 60 lira 
düzeyindeyken, bugün 
itibarıyla 80 liraya yaklaş-
tı. Akaryakıt fiyatlarındaki 

artış, taşımacılık maliyetleri üzerinden 
gıda fiyatlarını da yukarı çekiyor. Bu 
nedenle gıda enflasyonu, genel enflas-
yonun üzerinde seyrediyor. Dolar/TL 
kuru da 44,50 seviyesinde.

BOP’un Eşbaşkanı olmakla övü-
nen AKP’giller, elektrik ve doğalgaz 
zamlarını yaparken dahi, Parababa-
larını kayırmaktan geri durmuyorlar. 
Emekçi Halkımızın kullandığı elektrik 
ve doğalgaza yapılan zam oranı sana-
yide kullanılan elektrik zammına göre 
daha yüksek.

Halkımızın başına ABD ve AB 
Emperyalistleri tarafından dolan-
mış bir lanet halkası olan AKP’gil-
ler; vatan ve halk düşmanı politika-
larıyla, neredeyse her gün yapılan 
zamlarla, her geçen gün mum gibi erit-
tikleri ücretlerle halkımızı canından 
bezdiriyor.

Ölmeden sürünmeye mahkûm edi-
len emekliler, Asgari Ücret adı altında 
sefalet ücretine mahkûm edilen işçiler, 
açlık sınırının biraz üstünde bir yaşa-
ma mahkûm edilen kamu çalışanları 
için bu Cennet Vatan bir Cehenneme 
dönüştürüldü. Bu cehennemin adı; 
kanser düzenidir.

AKP’giller’den yani “dünya-
nın en büyük hırsızlık, yolsuzluk 
şebekesinden” kurtulmadığımız süre-
ce; bu işsizlik, pahalılık, zam, zulüm 
cehennemini yaşamaya devam edece-
ğiz.

Şu anın en temel ve en acil görevi; 
halkımızı bu işsizlik ve pahalılık ce-
henneminde inim inleten AKP’giller 
iktidarından bir an önce kurtulmaktır. 

6 Nisan 2026

HKP Genel Merkezi

HKP’den: 

AKP’giler’in halka ihanetlerinde 
dur durak yok: 

Elektrik ve Doğalgaza yüzde 25 zam!

Vurguna, soyguna, talana doyma-
yan AKP’giller şimdi de Antal-

ya’nın en önemli yeşil alanlarından 
biri olan Karaalioğlu Parkını ranta açtı.

Halkın nefes aldığı Cumhuriyet ya-
digarı bu alanın yapılaşmaya açılması-
na karşı Antalya İl Örgütü olarak basın 
açıklaması gerçekleştirdik.

Açıklamayı Antalya Muratpaşa 
İlçesi Yönetim Kurulu Üyemiz Akif 
Kökçe Yoldaş’ımız yaptı.

Akif  Yoldaş’ın yaptığı açıklama 
aşağıdadır:

“Antalya kent merkezinde, halkın 
kullanımına sunulmuş simge yerler-
den Karaalioğlu Parkı’nın sit alanı ni-
teliği düşürüldü. Parkın, 1991 yılında 

tümüyle Birinci Derece Doğal Sit ilan 
edilen yaklaşık 69 bin metrekarelik 
bölümünün koruma statüsü, Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakan-
lığının 8 Nisan 2026 tarihli oluru ile 
bütünüyle değiştirildi.

Bu karar uyarınca, koruma alanı-
nın büyük çoğunluğu, İkinci Derece 
Doğal Sit sayılan “Nitelikli Doğal 
Koruma Alanı”; geçmişte yapılaşmış 
küçük bir kesimi ise Üçüncü Derece 
Doğal Sit’e denk gelen “Sürdürüle-
bilir Koruma ve Denetimli Kullanım 
Alanı” olarak tescil edildi. Değişiklik, 
15 Nisan 2026 tarihli Resmî Gazetede 
yayımlandı.

Ne yazık ki ilan incelendiğinde, bu 
değişikliğin yalnızca bizim parkımız-
la sınırlı olmadığı; Balıkesir, Amasya, 
Erzincan, Çanakkale, Kırklareli, Kas-
tamonu, İzmir, Giresun, Samsun, Ağrı 
ve Iğdır’da da benzer düzenlemelere 
gidildiği görülmektedir.

Bu uygulamaya yönelik eleştiri-
lerimiz üzerine iktidar çevrelerinden, 
“Niye niyet okuyuculuğu yapıyorsu-
nuz? Ne yapılacağını nereden biliyor-
sunuz? Hele bir bekleyin de sonucu 
görün!” savunması geliyor.

En son söyleyeceğimizi baştan söy-
leyelim: Biz niyet okumuyoruz. AKP 
iktidarının 23 yıldır yaptıklarına bakıyo-
ruz. Bu konuda üç büyük kanıtımız var.

Birincisi: Erdoğan ne diyordu?
“Biz bu şehrin kıymetini bilmedik. 

Bu şehre ihanet ettik. Hâlâ da ediyo-
ruz. Ben de bundan sorumluyum.”

Bu yıkım yalnızca İstanbul’la mı 
sınırlı?

Hayır!
Ülkenin dört bir yanı HES, maden, 

turizm, imar affı gibi gerekçelerle ta-
lan edildi ve ediyor. Şehirlerin tarihsel 
dokusu bozuldu, akarsular kurutuldu, 
ağaçlar kesildi, hava kirletildi, orman-
lar yok edildi, yurdumuz dünyanın 

çöplüğü haline geti-
rildi.

İkincisi: Karaa-
lioğlu Parkı’mızla il-
gili değişiklik olum-
lu bir amaç taşıyor 
olsaydı, değişiklik 
kapalı kapılar ardın-
da yapılmaz; ilgili 
yerel yönetimlerin, 
meslek odalarının, 
sivil toplum kuruluş-
larının ve halkın gö-
rüşü ile onayı alınır-
dı. Aynı şey Antalya 
Arkeoloji Müze’miz 

için de yapıldı. Alınan kararlar gerçek 
ilgililerden gizlendi ve yıkım oldubit-
tiye getirildi. 

Üçüncüsü: AKP iktidarı ne ya-
zık ki, Antalya’nın su kaynaklarında, 
ormanlarında denetimsiz madenci-
lik projelerine göz yumdu, güneş ve 
hidroelektrik santralleriyle tarım top-
raklarını ve akarsularını rant alanına 
dönüştüren yanlış uygulamalara imza 
attı. Halkın tepkisine karşın tarihi An-
talya Müzesini bir gece vakti yıkan bu 
anlayış, koruma kararlarını ve bilimsel 
raporları hiçe saydı. Antalya’da “Or-
man Parkı” adı altında işletmelerle, 
ormanlar yapılaşmaya açıldı, yeşil 
alanlar ve kıyılar ranta feda edildi.

Antalya Halkı, bu kararın gerekçe-
leriyle birlikte yapılan tüm bilimsel ça-
lışmaların şeffaf biçimde kamuoyuyla 
paylaşılmasını istemektedir. Çünkü hal-
kın, doğayı talan eden projelere onay 
veren bu iktidara güveni kalmamıştır.

Karaalioğlu Parkı’mızın Antal-
ya İçin Önemi

Parkımız, Antalya’nın merkezin-
de, şehrimizin tarihî, kültürel ve do-
ğal dokusunun önemli bir parçası olan 

Kaleiçi’nin hemen yanında yer alır ve 
69.000 metrekarelik bir alana sahiptir.

Erken Cumhuriyet döneminde, 
İkinci Dünya Savaşı’nın sürdüğü 
1940’lı yıllarda yapılan bu park, Roma 
döneminden kalma bir anıt mezar olan 
Hıdırlık Kulesi’nin bulunduğu bölge-
de konumlanmaktadır. Aynı zamanda 
pek çok heykelle kentin sanatsal do-
kusunu yansıtan parkın içinde -bugün 
belki çok da bilinmeyen- 1926 yılında 
kurulmuş olan İpek Böcekçiliği Oku-
lu bulunmaktadır. Bu okul, yaş koza 
üretimini kısa sürede bölgede 112 tona 
ulaştırmış, sonradan belediye hizmet 
binaları arasında yer almış, 2020 yılın-
da ise tarih, kültür ve sanatla yoğrul-
muş Antalya’nın gizli hazinesi haline 
gelen Kent Araştırmaları Merke-
zi’ne dönüşmüştür.

Parkın seyir terasları ise; “dünyada 
eşi benzeri olmayan”, yüksekliği 30-
40 metreyi bulan dalga aşındırmasıyla 
oluşmuş tufa kıyı falezlerinin üzerin-
dedir. Bu teraslar, denizle Beydağla-
rı’nın buluştuğu muhteşem bir görsel 
şölen sunmaktadır.

Sonuç olarak
Parkımızın geleceğine ilişkin ola-

rak; yerel yönetimlerin, meslek oda-
larının, sivil toplum kuruluşlarının ve 
halkın görüşü ile onayı alınmadan, 
kapalı kapılar ardında, kamu yararı ye-
rine yandaş bir azınlığın çıkarına kul-
lanılacağını düşündüğümüz bu kararı 
şiddetle reddediyoruz.

Büyük şairlerimizden Hasan Hü-
seyin Korkmazgil bu kafayı yıllar 
önce şu dizelerle anlatmıştır:

Topraksa paylaşılmış kıyılarsa 
yağmalanmış,

umut hacizde,
ya bu neyin puştluğu bu
sana yokluk sana yasak sana 

dam
insan değil – hâşâ – bir yağmacı 

soyu bu,
bıçak kemikte.

Halkın nefes aldığı Cumhuriyet ya-
digârı bu alanın yapılaşmaya açılması-
na karşı Halkın Kurtuluş Partisi olarak 
halkımızla birlikte sonuna kadar mü-
cadele edeceğiz.

Halkız, Haklıyız, Yeneceğiz!”

7 Nisan 2026

HKP
Antalya İl Örgütü

HKP’den: 

AKP Ranta ve Talana Doymuyor!
Fabrikalar, Limanlar, Köprüler, Otoyollar, Barajlar, 

Müzeler, Ormanlar,Irmaklar, Tarım Arazileri, Kıyılar Tükendi 
Sıra Parklara Geldi!
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Halk düşmanı, talancı, vurguncu, 
kriminal, Ortaçağcı gerici “Yüz-

yılın Felaketi” AKP’giller ağababası 
ABD›den aldığı meşruiyet sayesinde 

halkımızın alınteri ile kazandığı, Laik 
Cumhuriyetin emanetlerini sata sata 
bitiremiyor. 

Yer altı ve yerüstü tüm kaynakla-

rımızı babalarının malıymış gibi yerli 
ve yabancı Parababalarına ve onların 
ülkemizdeki ortakları kendi Tefeci- 
Bezirgân sermayedarlarına sattılar ve 
satmaya da devam ediyorlar.

Nelerimizi satmadılar ki?
Derelerimizi, dağlarımızı, havamı-

zı, suyumuzu, madenlerimizi, orman-
larımızı, köprülerimizi ve yollarımızı!

En acısı da Ege’de 20 Adamız ve 2 
Kayalığımızı sattılar. 

Şimdi de bu Vatan Satıcısı 
AKP’giller’in Reisinin 24 Nisan ge-
cesi yayınladığı bir kararnameyle Os-
mangazi’den iki parsel, Yıldırım ve 
Mustafakemalpaşa ilçelerinden de bi-
rer parsel satışa çıkarıldı.

İşte Özelleştirme İdaresi 
Başkanlığının, özelleştirme kapsamına 
aldığı ve seçim yılı olan 2028›den önce 

satışını planladıkları Bursa’mızdaki 
sağlık kuruluşlarımız:

▪️Eski Bursa Devlet Hastanesi
▪️Bursa Ağız ve Diş Hastanesi
▪️Ali Osman Sönmez Onkoloji Has-

tanesi
▪️Ümran Sönmez Medikal Onkoloji 

Kliniği
▪️Mustafakemalpaşa Tepecik 7 

Nolu Aile Sağlığı Merkezi.
Bu Vatan Satıcısı AKP’giller’in 

halkımızı işsizlik, pahalılık yoksulluk 
ve açlık cehenneminde yaktıkları yet-
medi. Şimdi de halkımızın sağlık hak-
kını elinden alıyor.  

Bu karanlık günler elbet bitecektir. 
Bunun tek reçetesi halkımızın tepeden 
tırnağa örgütlü olan yerli ve yabancı 
Parababaları ve onların yerli işbirlikçi-
si AKP’giller’e karşı örgütlü bir müca-
deleye katılmasıdır.

Halkın Kurtuluş Partisi olarak hal-
kımızı, bu halk düşmanı AKP’giller’e 
karşı birlikte mücadeleye çağırıyoruz. 

İşte o gün geldiğinde Parti 
Programımızda yer alan şu hususlar 
hayat bulacak ve Halkımız gerçekten 

Sağlık Hakkına kavuşacaktır.
HÜRRİYETİN UYGULANIŞI:
Hoşgörü ve Sağlık
26- SAĞLIK işleri: kültür ve ada-

letimiz gibi, özel bir kanunla Sağlık 
Emekçileri Sendikaları yardımı ile, 
özerk ulusal iradeye kavuşacak, AİLE 
HEKİMLİĞİ kurumu kurulacak ve 
her yuvayı doğal abone sayıp; koruyu-
cu hekimlik hizmetleri geliştirilecek. 
Hastaneler tıp ve halk örgütlerinin 
kontrolü ve seçimiyle yönetilecek.

27- Her türlü sağlık hizmeti parasız 
olacak. Sağlık da eğitim gibi kamu hiz-
meti olacak. Sağlıktan para kazanma ya-
saklanacak. (HKP Parti Programından)

Sağlık Haktır, Satılamaz!
Hastaneler Halkındır, Satılamaz!

26 Nisan 2026

HKP Bursa İl Örgütü 

Halkın Kurtuluş Partisi Doğa ve 
Hayvan Komitesi olarak 10 Ma-

yıs 2026, Pazar günü saat 17.00 de, 
İstanbul Valiliği’nin önünde, mili-
tan düzeyde hayvansever olan Genel 
Başkanımız Nurullah Efe’nin sokak 
hayvanları meselesi ve çözümü konu-
sunda yazdığı ikinci kitabının da adı 
olan “Bütün Canlılar Doğa Ana’nın 
Evlatlarıdır Aynı Ölçüde Değerli, 
Saygın…” pankartını açarak bir eylem 
gerçekleştirdik. “Sokaktaki Dostları-
mızı Kanlı Katliam Yasasının Zul-
müne Terk Etmeyeceğiz!” başlığıyla 
hazırladığımız eylem duyuru afişleri-
mizi sosyal medyadaki paylaşımları-
mızdan gören hayvanseverlerin ilgisi 
de oldukça yoğundu eylemimize. 

Eylemde açış konuşmasını HKP 
MYK ve Doğa ve Hayvan Komitesi 
Üyesi Safiye Arslan yaptı. Konuşma-
sına AKP’giller iktidarının Meclisin-
den geçen, sokak hayvanlarının katlia-
mı demek olan Kanlı Katliam Yasasını 
heveskârlıkla, acımasızca, vicdansız-
ca, merhametsizce uygulamak isteyen 
İstanbul Valisi’nin iktidara şirinlik 
yaptığını vurgulayarak başladı. Safiye 
Arslan konuşmasının devamında tari-
hiyle, coğrafyasıyla hayranlık uyandı-
ran, kavgamızın şehri İstanbul’un aynı 
zamanda “Kedili Kent” olarak da bi-
lindiğini, bunun filmlere belgesellere 
konu olduğunu, yıllarca sokak hayvan-
larıyla iç içe yaşamanın bizlerin kül-
türü olduğunu dile getirdi. Yoldaşımız 
konuşmasını, dünya cenneti şehrimiz 
İstanbul’un artık “Sokak hayvanla-
rını beslemek yasak, kaldırın bu 
mama kaplarını”, “Sokaklarımız-
da yaşayan köpeklerin %46’sını 
temizledik” diyen merhamet yok-
sunu Valisiyle tanınacağını, park-
larındaki aç susuz emeklilerimizle, 
semt pazarlarında çürük sebze meyve 
toplayarak yaşamlarını sürdürmeye 
çalışan yoksul emekçi halkımızla, 
olası bir depremle yerle bir olacak bir 
şehir olarak anılacağını söyleyerek 
sonlandırdı. 

Doğa ve Hayvan Komitesi adına 
hazırlanan basın açıklamasını, Komite 
Üyesi Aybars Yalçınkaya okudu. Basın 
açıklamamızın tam metni aşağıdadır.

***
İstanbul Valisi Davut Gül, tarihe 

Köpek Katliamcısı olarak geçeceksin!
İstanbul Valisi’nin her gün sabah 

kalkar kalkmaz yaptığı şey; “köpekleri 
toplayın, sokakları köpeklerden temiz-
leyin” talimatları vermek oluyor.

Peki bu talimatları yöneticilerden 
dinleyen 4’üncü tür yaratıklar ne ya-
pıyor?

Sokaklarda nasıl karşılığını bulu-
yor bu talimatlar?

Canlı canlı çöp poşetlerine konu-
lup havasızlıktan boğulmak suretiyle 
vahşice katledilen köpek yavrularını 
mı söyleyelim, mama verme vaadiyle 
kandırılıp yanına gelen masum kedinin 

gözüne kimyasal sıkan insan müsved-
delerini mi söyleyelim, parçalanarak 
site mescitlerine atılan yavru kedileri 
mi söyleyelim?

Ve daha başka akıl almaz canice 
yöntemlerle sokakta yaşayan dostları-
mıza şiddet, tecavüz olarak uygulanı-
yor bu katliam “talimatları” ne yazık 
ki.

O nedenle diyoruz ki; siz önce so-
kaktaki canları değil, içinizde büyüyen 
kötülüğü temizleyin!

Bir de bu günlerde bizlere hiç ya-
bancı gelmeyen, haberler servis edili-
yor medyaya sık sık; Köpeklerin ke-
dilerin saldırdığı, tırmaladığı insanlar, 
kedi-köpek tüylerinden ciğerlerinde 
topaklanmış kıllardan kaynaklanan 
hastalıklar, kuduz hastalıkları ve ben-
zer olaylar hortlattırılıyor medyada, 
adeta Valiye destek çıkarcasına. Bu 
sözde saldırılar özellikle çocuklara 
yapılmış gibi gösterilerek ebeveynlere 
ve topluma duygu sömürüsü yapılıyor. 
Biz benzer algı operasyonlarını daha 
önce başka bir alanda, özelleştirmeler-

de de görmüştük: Eğer bir kamu kuru-
mu satılacaksa, özelleştirilecekse, Pa-
rababasına yeyim ettirilecekse, siyasi 
iktidar yanlısı yazılı ve görsel medya, 
o kurumun nasıl zarar ettiğini, devle-
te yük olduğu şeklinde haberler yapar, 
bu durumu halkın gözünde meşrulaş-
tırmaya çalışırdı. Ve sözde hayırsever 
bir yandaş Parababasına hiç pahasına 
satılır, devlet de güya yükten kurtuldu 
olurdu adı. Buradaki taktik de aynı-
dır…

Vali Beyler şöyle buyurmuşlar: 
“Kanunun emri nettir: sahipsiz hay-
vanlar derhal toplanacak, kısırlaştırıla-
cak ve uygun koşullarda barınaklarda 
tutulacaktır. İstanbul’da sahipsiz hay-
vanların %46’sı toplanmıştır, kalanla-
rın tamamı da toplanacaktır” diye

Oysa İstanbul’da 40 barınak an-
cak vardır ve kapasitesi 15 ile 17 bin 
arasındadır. Sokakta yaşayan hayvan 
sayısı ise 100 binleri geçkindir. İnter-
nete girip herkesin kolayca ulaşacağı 

bu bilgilere göre, toplanan köpekler 
nerededir peki?

Katledilmişlerdir Saygıdeğer İs-
tanbul halkı. Hayvanseverlerin her gün 
paylaştığı görüntülerden de ne yazık ki 
doğrulanıyor bu veriler.

Bu köpek düşmanı, doğa düşma-
nı, vicdansız, merhametsiz Vali Davut 
Gül’e sesleniyoruz:

Sizi oraya atayan ve sizin mensubu 
olduğunuz siyasi partinin yegâne pro-
paganda aracı Allah’la aldatmak, din 
sömürüsü yapmak üzerine kuruludur. 
Ancak Kur’an diniyle de zerre ilginiz 
yoktur sizin. Propaganda aracı haline 
getirdiğiniz Hz. Muhammed, Mekke 
fethine giderken, yolda gördüğü yav-
rularını emziren köpek rahatsız olma-
sın diye ordunun yolunu değiştirmiş 
bir peygamberdir. Yine, otururken ya-
nına bir kedi gelir ve entarisinin üzeri-
ne yatıp uyur. Onu rahatsız etmemek 
için yattığı yeri keserek namaza gider 
Hz. Muhammed. Yani Sahabelerine 
hayvanı sevmek bu kadar önemlidir 
diye mesaj vermiştir. Yine bir hadi-

sinde; “Asla hayvanlara gereksiz yere 
eziyet etmeyiniz” demiştir.

En’am Suresi Ayet 38;
“Yeryüzünde ayaklarıyla yürüyen 

hiçbir hayvan ve havada iki kanadıy-
la uçan hiçbir kuş yoktur ki tıpkı sizin 
gibi birer ümmet olmasınlar. Biz kitap-
ta hiçbir şeyi eksik bırakmamışızdır. 
Bütün bu mahlukat sonra Rablerinin 
huzurunda toplanırlar.”

Değerli İstanbul Halkı;
Gerçekten inanan temiz, saf, sami-

mi Müslümanlar tüm “yaradılanı Yara-
dandan ötürü sever”ler.

Hayatta kalabilmeleri bizler gibi 
gerçek hayvanseverlere kalmış bu 
sokak hayvanlarından elinizi çekin! 
Kanlı Katliam Yasası dediğimiz yasayı 
iptal edin!

Evet, sokaklarda biz de başıboş acı 
çeken, arabaların altında ezilen, itilip 
kakılan hayvanlar olsun istemiyo-
ruz ama bunun çözümü belediyelerin 
hayvanseverlerle el ele vererek bütün 

sokak kedi ve köpeklerin kısırlaştır-
masıdır. Kısırlaştırılacak bu hayvanlar, 
iyileşecek bir hafta kadar bakılacak, 
sonra yaşadığı mekâna yani mahallesi-
ne, sokağına bırakılacak. Zaten ömür-
leri ortalama 4-5 yıldır bu hayvancık-
ların. Ve en geç 10-15 bilemediniz taş 
çatlasa 20 yıl sonra sokaklarda başıboş 
hayvan kalmayacaktır.

Belediyelerin sokak hayvanlarına 
ayrılan bütçeyi amacına uygun kullan-
mamaları sonucunda yaşanan bu so-
runların tek çözümü: Kısırlaştır, Aşılat, 
Yerinde Yaşat diye sloganlaştırdığımız 
çözümdür. İnsani olan da budur, vicda-

ni olan da budur.
Vi c d a n d a n , 

merhametten, acı-
madan, sevgiden 
yoksun olanların 
çözümü ise; Hay-
vanları zorla top-
lama, “Ötanazi”, 
“uyutma” yani 
katliamdır. Kav-
ramları şaşırtarak 
tersyüz ederek 
katliamı meşru-
laştıramazsınız, 
güzelleyemezsi-
niz. Hayvanların 
özgür iradesi mi 
var ki ötanazi is-
teyecek?

Siz kanlı kat-
liam yasa yapıcıla-

rı ve uygulayıcıları!
Sokak hayvanlarına yapılan vah-

şetin görüntülerini, canice davranışları 
gören çocuklarımızdan sokaklarımız 
kadın katilleri ile doldu. Çocuk taciz 
tecavüzcüleri ile doldu. Uyuşturucu il-
kokullara kadar inerek, okul önlerinde 
kolayca ulaşılabilir hale geldi. İşçilere, 
emeklilere, yoksul halkımıza uygula-
nan siyasi ve ekonomik baskıyla in-
sanlarımız canından bezdi artık.

O nedenle Halkımıza sesleniyoruz:
Bu Yüzyılın Felaketi dediğimiz 

AKP’giller iktidarında doğa-hay-
van-insan katliamları tesadüfi değildir, 
birbirinden bağımsız hiç değildir. Bun-
lar emperyalist politikanın parçalarıdır. 
Sevgiyi, merhameti, birlik ve dayanış-
ma duygusunu, cesareti yok ederek, 
insani ve ulusal değerleri yok ederek, 
bireyci, bencil, acımasız insanlar ye-
tiştirerek dünyayı bin ülkeli devletçik-
lere, ülkemizi de BOP çerçevesinde 3 
parçaya bölme parçalama politikasına 

ses çıkarmayı bırakalım, onay veren, 
destekleyen insan müsveddeleri yarat-
mayı hedeflemektir. Plan açıktır. Kanlı 
Katliam Yasası da bu planın parçala-
rından biridir.

Oysa hayat bitkisiyle, doğasıyla, 
hayvanıyla bir bütündür ve bu dengeyi 
bozmadan yaşamak mümkündür. Bu 
dengeli yaşam ancak sevgi temelinde, 
birlik beraberlik, merhamet temelinde 
gerçek insanlığın mümkün olduğu sos-
yalizmde mümkündür.

Biz Halkçı Doğa ve Hayvansever-
ler olarak; insana dost, doğaya dost, 
hayvana dost tek parti olan Halkın 
Kurtuluş Partisinde bunun için müca-
dele ediyoruz ve sizleri de mücadele-
mize ortak olmaya çağırıyoruz.

***
Safiye Arslan Arkadaş, basın açık-

lamasının ardından yaptığı kapanış 
konuşmasında; sokakta yaşayan ke-
di-köpeklerin katledilerek sokaklarının 
“temizlendiği” Avrupa’nın büyük şe-
hirlerinde kemirgen popülasyonunun 
kontrolden çıktığına ve bunun sonucu 
olarak Hantavirüs enfeksiyonunun 
ciddi halk sağlığı problemlerine yol 
açtığına ilişkin son günlerde basında 
yer alan haberlere değindi. AKP’giller 
iktidarının ormanlarımızı ağaçlarımızı 
katletmesinin, ırmaklarımızı kurut-
masının, sokak canlarımızı soykırıma 
uğratmasının sonucu olarak benzeri 
sorunların yaşanacağına dikkat çekti.  
Yapılan katliamların birbirinden ba-
ğımsız olmadığını ve bu katliamların 
son bulması için çeyrek yüzyıldır ül-
kemizin başına çöreklenmiş Yüzyılın 
Felaketi AKP’giller belasından kur-
tulmak gerektiğini vurguladı.  Eylemi-
mizi Halkımızı partimiz çatısı altında 
örgütlü mücadeleye çağırarak sonlan-
dırdık. 

Eylemde sık sık “İnsana Sevgi, 
Doğaya Sevgi, Hayvana Sevgi İşte 
Kurtuluş Partisi!”, “Gün Gelecek 
Devran Dönecek AKP Halka Hesap 
Verecek!”, “Kurtuluş Partisi Pati-
li Canların Sesi!”, “Kanlı Katliam 
Yasasına Hayır!”, “Kısırlaştır Aşı-
lat Yerinde Yaşat!”, “AKP Yasanı 
Al Başına Çal!” sloganları coşkuyla 
atıldı. 

10 Mayıs 2026

İstanbul’dan Halkçı Doğa 
ve Hayvanseverler

Köpek düşmanı İstanbul Valisi Davut Gül’ü, 
Valiliğin Önünde Yaptığımız Bir Eylemle Protesto Ettik

HKP’den:

Vatan Satıcısı AKP’giller Halk Düşmanlığına Devam Ediyor!
Sağlık Haktır Satılamaz!



18 Yıl: 19 / Sayı: 211/ 15 Mayıs 2026

Ülkemizin ve dünyanın içinde 
bulunduğu şu kara günlerde 23 

Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı’nı kutluyoruz.

AB-D Emperyalizminin dünyamızı 
bin ülkeli devletçik haline getirme hırsı 
başta Ortadoğu olmak üzere dünyayı 
kan gölüne çevirdi. Daha da tehditleri 
devam ediyor. Gözünü Küba’ya dikti 
İran’da beklemediği direnişi görünce. 
Emperyalist saldırganlık gittiği her 
yere kan, ölüm, zulüm göz yaşı götü-
rüyor. En son ABD Emperyalizmi ve 
onun faşist, bunak, pedofil sözde lideri 
Trump’ın ve Ortadoğu’daki bekçi kö-
peği Siyonist İsrail’in İran’a yönelik 
saldırısında ilk katledilenler masum kız 
çocukları oldu. İşte bu yıl 23 Nisan’da 
bizim Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramımız’da İran’ın ulusal egemen-
liğine yönelik yapılan bu saldırıyı kını-
yor, çocukların katledilmesine neden 
olan bu saldırganlığa lanet okuyoruz.

İşte biz Kurtuluş Partililer 
içinde yaşadığımız düzende ulusal 
egemenliğin önemini bilinçlerimize 
çıkararak çeşitli illerimizde eylemler 
gerçekleştirdik.

Ankara

Her yıl olduğu gibi bu yıl da 23 
Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk 
Bayramı için Anıtkabir’de Mustafa 
Kemal’in huzurunda, saat 14.00’te bu 
bayramı kutlamak ve açıklama yap-
mak istedik. Ancak AKP’giller Musta-
fa Kemal’in kalpaklı resmi ve üzerinde 
“Bağımsızlık Benim Karakterim-
dir” yazan pankart ve flamaların Anıt-
kabir’e girmesine yasak getirdi. Yani 
Mustafa Kemal’in ebedi istirahatgahı 
olan Anıtkabir’e, kendi resmi ve kendi 
sözünün yazılı olduğu pankart hiçbir 
yönetmelik ve tüzükte yasak olmama-
sına rağmen alınmıyor. Onu gerçekten 
anlayan Kurtuluş Partililer ile buluş-
ması engellenmeye çalışılıyor.

İşte bu nedenle Anıtkabir 
nizamiyesinde yapmak zorunda 
kaldığımız eylemimizde Partimiz Ka-
dın ve Çocuk Komitesi Üyesi Rey-
can Çakır Yoldaş’ımız Basın Açıkla-
masını gerçekleştirdi.

Basın açıklamasından sonra Di-
siplin Kurulu Başkanımız Av. Ayça 
Okur Yoldaş da bir kez daha Anıtka-
bir’e Mustafa Kemal’in kalpaklı res-
mini ve sözünü almayan AKP’giller 
iktidarına şöyle seslendi:

“Değerli Halkımız;
“Arkamda gördüğünüz Anıtkabir, 

Gazi Meclis’in, gerçek Gazi Meclis’in 
kurucusunun ebedi ikametgahı. İşte 
bizler bu ikametgaha, onun huzuruna, 
Mustafa Kemal’in huzuruna onun sözü 
‘Bağımsızlık Benim Karakterimdir’ 
sözüyle bu bayraklarla giremiyoruz.

“Daha önce girdik Anıtkabir’e. 
Mustafa Kemal’i selamladık. Ona ta-
zimlerimizi sunduk ama artık izin ver-
miyorlar.

“Bugünler de geçecek!
“Ve onun huzuruna çıkacağız. Bu 

sözün gerçek anlamının sahipleri, Onu 
gerçekten benimseyenler Onun huzu-
runa çıkacaklar.

“Ve selamlayacağız, diyeceğiz 
ki göğsümüzü gere gere; ‘Biz, senin 
bu özlü sözünü ‘Bağımsızlık Benim 
Karakterimdir’ sözünü, ‘Emperya-
listler, İşbirlikçiler Geldikleri gibi 
Gidecekler’ özdeyişini ve emanetini 
yerine getirdik, vicdanımız rahat’, di-
yeceğiz.”

Ardından eylemimiz sloganlarla 
sona erdi.

Bursa
Bursa’da Yoldaşlarımız saat 

14.00’te Bursa Kent Meydanı’nda ey-
lemlerini gerçekleştirdiler.

“23 Nisan Emperyalizme ve Sal-
tanata Karşı Mücadele, Çocuklar 
İçin Umuttur” yazan pankartın açıldı-
ğı eylemde açılış konuşması Kadın ve 
Çocuk Komitesi Üyesi Göksel Söğüt 
Yoldaş tarafından, basın açıklaması 
Bursa İl Başkanımız Av. Halil Ağır-
göl Yoldaşımız tarafından yapıldı.

Açıklamanın ardından sloganlarla 
eylemimiz sona erdi.

İstanbul

İstanbul’da eylemimizin adresi 
Bakırköy Özgürlük Meydanı’ydı.

“23 Nisan’a Egemen Olan Dev-
rimci, Yurtsever, Antiemperyalist 
Ruhu, İkinci Kurtuluş Savaşçıları 
Yaşatıyor”, “Emperyalistler, İşbir-
likçiler Geldikleri Gibi Gidecekler” 
pankartları ve dövizler taşındı.

Eylemde önce çocuklarımız söz 
alarak düşüncelerini yansıtan kendile-
rinin kaleme aldığı yazıları ve şiirleri 
okudular. Ardından Gençlik Komi-
temizin Üyesi Berfin Yetgin Yol-
daş açılış konuşmasını yaptı. Basın 
açıklamasını da Deren Arslan Yoldaş 
gerçekleştirdi.

Halkımız açıklamamıza yoğun ilgi 
gösterdi. Hep birlikte attığımız coşku-

lu sloganlarla eylemimiz sona erdi.
İzmir
İzmir’de Yoldaşlarımız, 23 Nisan 

bildirilerimizi Kültürpark içerisinde 
halkımıza dağıttıktan sonra, Kültür Park 
Lozan Kapısı girişinde saat 17.00’de 
eylemlerini gerçekleştirdiler. İzmir 
Marşı ile başlayan eylemimizde “23 Ni-
san’a Egemen Olan Devrimci, Yurt-
sever, Antiemperyalist Ruhu, İkinci 
Kurtuluş Savaşçıları Yaşatıyor”, 

“Emperyalistler, İşbirlikçiler Geldik-
leri Gibi Gidecekler”, “Bağımsızlık 
Benim Karakterimdir” yazan pan-
kartlar açıldı ve çeşitli dövizler taşındı.

Eylemde, açış konuşmasını ve ba-
sın açıklamasını İzmir Gençlik Komi-
tesinden Yoldaşlarımız yaptı.  

23 Nisan bildirimizin okunmasının 
ardından, Genel Sekreter Yardımcısı 

ve İzmir İl Başkanımız Av. Tacettin 
Çolak Yoldaş söz aldı. Yoldaşımız 
konuşmasında şu sözlere yer verdi:

***
Saygıdeğer İzmir Halkı;
Cumhuriyet’in kurucularının ulu-

sal bayramları çocuklarımıza, genç-
lerimize armağan etmelerinde büyük 
bir anlam ve önem vardır. Öyle ki 
Çanakkale’de, emperyalistlere Çanak-
kale’yi geçilmez yapan kahramanlar 
içerisinde üniversite öğrencileri, tıp 
fakültesi öğrencileri ve hatta liseli 
gençlerimizde vardır. Hani o türküle-
rimize yansıyan “kınalı kuzularımız” 
gençliğin baharında emperyalizme 
karşı mücadele ederek, kurşun sıkarak 
şehit olmuşlardır. O 1915 döneminde, 

İstanbul’da üniversiteden tıp fakültesi 
mezunları çıkmamıştır, o savaşta şehit 
olan gençlerimiz yüzünden. O nedenle 
ulusal değerlerimize, ulusal kazanım-
larımıza sahip çıkan bir partidir Halkın 
Kurtuluş Partisi.

Ve aynı zamanda bu ülke kendi-
liğinden var edilmedi. Bu ülke aynen 
bugün olduğu gibi Amerikan Emper-
yalizminin kendini dünyanın sahibi sa-
nıp, Ortadoğu başta olmak üzere Latin 
Amerika’da, Afrika’da her türlü alçak-
lığı, namussuzluğu yaptığı gibi bundan 
100 yıl önce de İngiliz Emperyalizmi-
nin liderliğinde aynı işgalci politikala-
rını, askercil anlamda da hayata geçir-
mek istiyorlardı. İşte bu saldırganlığa 
karşı kahramanca mücadele edip başa-
ran Birinci Kuvayimilliye’nin önderle-
ri, emperyalizmi ilk defa yeryüzünde 
yenilgiye uğratan liderlerdir.

Hindistan’ın ulusal önderi Gandhi 
ne diyor biliyor musunuz o zamanlar?

“Türkler İngilizleri Çanakkale’de 
yenene kadar biz tanrıyı İngiliz bilir-
dik”, diyor.

Yani böylesine dünya haklarına, 
mazlum haklara ilham kaynağı olmuş 
bir mücadele yürüten atalarımızın to-
runlarıyız. O nedenle bu ulusal bay-
ramlarımıza biz sonuna kadar sahip 
çıkıyoruz.

Peki bugün bu bayramların hakkını 
tam teslim edebiliyor muyuz?

Maalesef hayır!
Ülkedeki siyasiler, başta AKP’gil-

ler iktidarı olmak üzere, ana muhale-
feti de yavru muhalefeti de artık Ame-
rikan Emperyalizminin dümen suyuna 
girmiş, satılmışlar güruhudur. İran’da 
bir defada Minab kentinde, 168 kız öğ-
renciyi katleden Amerikan Emperya-
lizmine karşı tek kelime edememiştir 
bu siyasi iktidar ve muhalefet liderleri. 
Bu iktidarın tek yaptığı, siyaseten İs-
rail’i eleştirir görünüp bir yandan da 
ticaret faaliyetlerini yürütmektir. Aynı 
zamanda ülkemizin kara sularından 
İsrail’e savaş malzemelerinin taşınma-
sına izin veren de  bu siyasi iktidardır.

Ve Emperyalistler dünyanın her ta-
rafında çocuk katliamı yapmaktan geri 
durmuyorlar. Filistin’de de çocuk kat-
liamı yapıyorlar, Lübnan’da da bunu 
yapıyorlar. Sadece konvansiyonel si-
lahları kullanarak askercil anlamda bir 
katliamla da yetinmiyorlar, ambargola-
rıyla da çocuk katlediyor bunlar. Bakın 
Küba’yı 70 yıldır abluka altında tut-
tukları yetmiyormuş gibi bir de alçak-
ça, namussuzca şimdi Küba’nın enerji 
kaynaklarına ambargo uyguluyorlar. 
Ve Küba’da artık elektrikler yok. Kü-
ba’da hastanelerde ameliyat edilemi-
yor insanlar. Küba’da doğum anında 
bebek ölümleri sıfırken, şu anda bin 
canlı doğumda dört çocuk ölüyor.

Neden ölüyor?
Bu alçak, namussuz emperyalistle-

rin ambargoları yüzünden.
O nedenle emperyalizm demek, 

kan demek, gözyaşı demek, katliam 
demektir. Bu nedenle biz, emperyaliz-
mi dize getiren Birinci Kuvayimilliye-
ci Atalarımızın mirasına sahip çıkıyo-
ruz.

Bugün 23 Nisan!
Bu 23 Nisan’da iktidarın Millî Eği-

tim Bakanlığı tamamen göstermelik 
bir program hayata geçiriyor. Aslında 
onu da yapmıyorlar. Bazı okullarda 
kendi inisiyatifiyle kutlamalar yapan 
kahraman yöneticilerin dışında artık 

ulusal bayramlarımız da yasak savma 
babından geçiştirilir hale geldi.

İşte biz bu nedenle biz; 23 Nisan’a, 

19 Mayıs’a, 29 Ekim’e sonuna kadar 
sahip çıkmaya devam ediyoruz.

Bir hafta sonra da 1 Mayıs geliyor. 
İşçi Sınıfının Birlik Mücadele Daya-
nışma Günü olan 1 Mayıs’a da Halkın 
Kurtuluş Partisi sonuna kadar sahip 
çıkıyor. 1 Mayıs’ın özünden, anlamın-
dan Türkiye’ye özgü özellikle 1977’de 
Taksim’de katledilen şehitlerimize iha-
net edercesine, anavatanından uzaklaş-
tırılıp Kadıköy’lere hapsedilmesine de 
karşı çıkıyor Halkın Kurtuluş Partisi. 1 
Mayıs’ta, İşçi Sınıfını Taksim’e değil 
de alanlara çağırmanın da bir oportü-
nizm, bir mücadele kaçkınlığı olduğunu 
savunuyor Halkın Kurtuluş Partisi.  

Neden?
Bizim gibi devrimini başarma-

mış ülkelerde, İşçi Sınıfının kendi 
özgücünü Parababalarına karşı, düş-
mana karşı gösterdiği, dosta düşmana 
kendi gücünü kabul ettirdiği bir müca-
dele günüdür 1 Mayıslar. O nedenle ül-
kede merkezi tek bir 1 Mayıs’tır özüne 
uygun, 1 Mayıs.

Halkın Kurtuluş Partisi ülkedeki 
tüm kanunsuzluklara, hukuksuzlukla-
ra ve keyfiliklere karşı gücü oranında 
sonuna kadar mücadele etmeye de-
vam edecektir. Halkın Kurtuluş Partisi 
gençliğin dinamizmiyle, İşçi Sınıfının 
ideolojisinin önderliğinde emekçi hal-
kımızla birlikte Demokratik Halk İkti-
darını kuracak biricik güçtür. 

Saygılar sunarım.
***

Eylemimiz sloganlarla son buldu.

Ayrıca Gaziantep İl Örgütümüz 
Demokrasi Meydanı’ndaki Atatürk 
Anıtına, Antalya İl Örgütümüz de 
Cumhuriyet Meydanı’ndaki Atatürk 
Anıtına çelenk bıraktı. 

Basın açıklamalarımızda “Emper-
yalistler, İşbirlikçiler Geldikleri Gibi 
Gidecekler”, “Gün Gelecek, Devran 
Dönecek AKP Halka Hesap Vere-
cek”, “Kahrolsun ABD AB Emper-
yalizmi” “Mustafa Kemal Ölümsüz-
dür”, “Halkız, Haklıyız Yeneceğiz”, 
“Yaşasın 23 Nisan”, “Bağımsızlık 
Bizim Karakterimizdir”,  “Dava-
mız Halkların Kurtuluş Davasıdır”, 
“Yeni Sevr’e Karşı Yaşasın İkinci 
Kurtuluş Savaşımız” sloganları atıldı. 

23 Nisan 2026

HKP Genel Merkezi

HKP’den

Yaşasın 23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramımız!

Kocaeli’nin Dilovası ilçesinde çe-
lik ve sac üretimi yapılan Çola-

koğlu Metalurji tesislerinde dün yani 
5 Nisan Pazar günü bir iş cinayeti ya-
şandı. Basında yer alan bilgilere göre, 
bakım ve onarım çalışması için ark 
ocağına yükleme yapılan platformun 
üzerine çıkan 4 işçi, platformdaki 
bir parçanın kopması sonucu yak-
laşık 20 metre yükseklikten zemine 

düştü.
İşçilerden Tamer Aydoğdu, 

Resul Kardaş ve Şah İsmail Mayda 
yaşamını kaybetti. Bir işçi kardeşimiz 
ise yoğun bakımda yaşam mücadele-
si veriyor. Kazada yaşamını kaybeden 
işçi kardeşlerimizden birinin kadro-
lu, diğer ikisinin ise taşeron firmalara 
bağlı olarak çalıştığı belirtildi.

Çolakoğlu Metalurji, 1945 yılında 

Mehmet Rüştü Çolakoğlu tarafından 
kurulan Çolakoğlu Grubu/Çolakoğlu 
Holding’e aittir. Türkiye’nin 500 Bü-
yük Sanayi Kuruluşu (İSO 500) lis-
tesinde üst sıralarda yer alan şirketin 
enerji sektöründe faaliyet gösteren Ege 
Gaz ve finans sektöründe TEB Hol-
ding’de (BNP Paribas ile ortak) pay-
ları bulunmaktadır. Yani Türkiye’nin 
500 büyük Parababasından biridir.

Yaşanan iş cinayetiyle ilgili ince-
leme başlatıldığı ve kazanın kesin ne-
deninin yapılacak teknik değerlendir-
melerin ardından netlik kazanacağı da 
basında yer alan bilgiler arasında.

Bu kaçıncı iş cinayeti!
Bununla kaç ailenin ocağına ateş 

düştü!
Çelik ve saç üretiminde zaten ağır 

çalışma şartlarında çalışan işçiler, bir 
de bakımı yapılmamış platformlar vb. 
güvencesiz çalışma koşulları yüzünden 
can veriyorlar, engelli kalıyorlar. 
Geride kalan ailelerinin ocağına ateş 

düşüyor. Çoluk çocukları anasız/
babasız kalıyor, dünyaları kararıyor. 
Ateş düştüğü yeri yakıyor.

Parababaları, aşırı kâr hırsları 
yüzünden iş güvenliği için alınması 
gereken önlemleri gereksiz masraf 
olarak görüyorlar. Maliyetleri 
azaltmak istediklerinde ilk yaptıkları 
iş güvenliği için ayırdıkları bütçeden 
kısmak oluyor. İş güvenliği önlemlerini 
ya hiç almıyorlar ya da yarım yamalak, 
yasak savmak kabilinden “önlem” 
adı altında yapılan şeylerle işi kılıfına 
uyduruyorlar.

AKP’giller İktidarı iş cinayetleri-
nin en çok yaşandığı dönem olmuştur. 
Çünkü AKP’giller açıktan söyledikleri 
gibi iş cinayetlerini “kader” veya 
“işin fıtratında var”, diyerek normal-
leştirmeye, sıradanlaştırmaya çalışıyor.

İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Meclisi 
(İSİG) verilerine göre, 2025 yılında 
Türkiye’de en az 2.105 işçi çalışırken 
hayatını kaybetti. Bu sayı günde orta-
lama 6’dan fazla işçinin, her 4 saatte 
bir işçinin iş cinayetlerinde yaşamını 
yitirdiğini gösteriyor.

Parababaları’na ve AKP’giller’e 
bu da yetmedi… Mesleki Eğitim Mer-
kezi (MESEM)’lerle çocuk işçiliğin 
önünü açan ve yasal kılıfına uyduran 
AKP’giller İktidarı’nda 2025 yılında 

en az 91 çocuk iş kazalarında haya-
tını kaybetti.

2026 yılında da durum farklı değil. 
Ocak ve Şubat aylarında en az 284 işçi 
iş cinayetlerinde hayatını kaybetti.

İş cinayetleri ne kaderdir ne 
de fıtrattır! Bu katliamların nedeni 
Parababalarının aşırı kâr hırsı 
yüzünden önlem almamasıdır. 
Dilovası’nda Çolakoğlu Metalurji’de 
yaşanan iş cinayetinin de bundan önce-
kilerin de sorumlusu Parababalarının 
sömürü ve soygun düzeni ile bu dü-
zenin bekçiliğini yapan AKP’giller 
İktidarıdır.

Yaşamını kaybeden işçi kardeşle-
rimizin ailelerine ve yakınlarına baş 
sağlığı ve sabır; yaralı işçi kardeşimize 
acil şifalar diliyoruz.

Kaza Değil, Cinayet!
İş cinayetlerinin hesabını soraca-

ğız!
İşçilerin Birliği Sermayeyi Yene-

cek!
 6 Nisan 2026

HKP Gebze İlçe Örgütü
 

HKP’den

Dilovası Çolakoğlu Metalurji’de 3 işçi kardeşimiz 
iş cinayetinde can verdi!  

Parababaları düzeni işçilerin kanını emmeye doymuyor!



her geçen gün erimektedir. Bu 
koşullarda sefalet zammını kabul 
etmiyoruz.

Eylemde konuşan Genel Başkanı-
mız Ali Rıza Küçükosmanoğlu, FedEx 
İşçilerinin mücadelesinin “ekmek ve 
insanca yaşam mücadelesi” olduğu-
nu vurgulayarak şu ifadeleri kullandı:

“İşveren, işçileri daha fazla 
yoksullaştırmak ve sefalet ücretine 
mahkûm etmek istiyor. Bunu kabul 
etmiyoruz. Masada da söyledik, iş-
yerlerinde yaptığımız eylemlerde de 

söyledik, bugün burada bir kez daha 
söylüyoruz: Sefalet ücretini kabul 
etmiyoruz.”

Küçükosmanoğlu, işverenin düşük 
ücret dayatmasını “rekabet” gerekçe-
siyle savunduğunu, diğer şirketlerdeki 
sarı sendika sözleşmelerini örnek gös-
terdiğini belirterek, “İşçiyi yoksulluğa 
mahkûm eden bir rekabet anlayışını 
kabul etmiyoruz. Mücadelemiz aynı 
zamanda sarı sendikacılığa karşıdır”, 
dedi.

FedEx’in uluslararası bir şirket ol-
duğuna dikkat çekilen açıklamada, mü-
cadelenin yalnızca Türkiye ile sınırlı 

olmadığı; Almanya, Belçika ve İtalya 
başta olmak üzere farklı ülkelerde de 
işçilerin benzer mücadeleler yürüttüğü 
belirtilerek uluslararası dayanışmanın 
büyütüleceği vurgulandı.

Sendikamız, önümüzdeki günlerde 
grev kararı alınacağını ve bu kararın 
işyerlerinde ilan edileceğini duyurdu. 
İşçi Sınıfının birlik ve örgütlülüğüy-
le bu mücadelenin kazanılacağı ifade 
edildi.

Eylemde öne çıkan bir diğer baş-
lık ise 1 Mayıs oldu. 1 Mayıs’ın İşçi 
Sınıfının Birlik, Mücadele ve Dayanış-
ma günü olduğu vurgulanarak, Taksim 
Meydanı’nın tarihsel 1 Mayıs alanı ol-
duğu ifade edildi.

Bakırköy’deki kitlesel eylemin ar-
dından geçen süre zarfında, 15 Mayıs 
2026 itibarıyla FedEx işvereniyle her-
hangi bir anlaşmaya varılamaması üze-
rine sendikamız tarafından 20 Mayıs’ta 
başlamak üzere grev kararı alınmıştır. 

FedEx işyerlerine grev uygulama 
kararları asılmış, hazırlıklar devam et-
mektedir.

Yaşasın FedEx Grevimiz!
İşçiyiz, Haklıyız, Kazanacağız!

15 Mayıs 2026

Nakliyat-İş Sendikası 
Genel Merkezi

Cumhuriyet Gazetesi’nin haberine 
göre AKP’giller 2026-27 ve 2028 

enflasyon hedeflerini yükselterek revi-
ze etmek durumunda kaldı.

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası, Şubat ayında yayımlanan 
ilk Enflasyon Raporu’nda 2026 yılı 
için yüzde 16 olarak belirlenen ara 
hedefi yüzde 24’e yükseltti. 2027 yılı 
ara hedefi yüzde 9’dan yüzde 15’e çı-
karılırken, 2028 yılı ara hedefi yüzde 
8’den yüzde 9’a revize edildi.

Ekonomistler, ilk dört ayda enf-
lasyonun yüzde 14,64 seviyesine 
ulaşmasının, güncellemenin 
kaçınılmaz hale geldiğini gösterdiğini 
belirtiyor.

Söz konusu gerçekleşme, hü-
kümetin yüzde 16 seviyesindeki 
yıl sonu enflasyon hedefinin mevcut 
koşullarda zorlandığı yönündeki 
değerlendirmeleri de güçlendirdi. htt-
ps://media.cumhuriyet.com.tr.

AKP’giller TÜİK’in ısmarlama 
rakamlarıyla bile enflasyonu 
düşürmeye yetmiyor ve enflasyon he-
deflerini yeniden revize etmek zorunda 
kalıyorlar. Enflasyonu bir türlü düşü-
remeyen Yüzyılın Felaketi AKP’giller 
halkımızı işsizlik ve pahalılık cehenne-
minde inim inim inletiyor.

Özellikle Gıda enflasyonunda 
CHP Mersin milletvekili Gülcan 

Kış’ın araştırmasına göre “Türkiye 
dünya sıralamasında Nisan 2026 
verilerine göre yaklaşık %32-%36 
seviyelerindeki gıda enflasyonuyla, 
175 ülke arasında dünyada 3. veya 4. 
sırada yer almaktadır. OECD ülkeleri 
arasında ise gıda fiyatları artışında 
açık ara zirvededir; diğer üye ülke-
lerin çoğu %5’in altında enflasyon 
bildirirken Türkiye %30’un üzerin-
deki oranlarla en yüksek enflasyona 
sahiptir”.

Mevcut Asgari Ücretin daha şim-
diden Açlık Sınırın 4 bin TL altın-
da kaldığı, yine emekli aylıklarının 
yüzde 70’inin Açlık Sınırı altında 
olduğu ülkemizde halkımız açlıkla ve 
yoksullukla yaşamaktadır, adına yaşa-
mak denirse…

AKP’giller ülkemizi hiçbir açıdan 
yönetemez duruma gelmişlerdir. Yüz-
yılın Felaketi AKP’giller’den kurtul-
madığımız sürece bu ekonomik zulüm-
den kurtulamayız.

Sevgi ve Saygıdeğer Emekçi Hal-
kımız; Partimizin Önderliğinde kuru-
lacak olan Devrimci Demokratik Halk 
İktidarında çektiğimiz acılar son bula-
caktır.

15 Mayıs 2026

HKP
İşçi Örgütleri Komitesi

Bu çalışmalar sonucunda 1 Mayıs 
sabahı İstanbul Fatih Aksaray’daki 
Genel Merkezimiz önünde yaklaşık 
400 işçiyle bir araya geldik. Eylemi-
mize, Neo Trend, Medlog, Real Mar-
ket ve Uzel Makine direnişçileri, İşçi 
Öğrenci Birliği, Gıda Mühendisleri 
Gebze Şubesi ile farklı işkollarından 
işçiler ve gençler katıldı. Pankartları-
mız, flamalarımız ve sloganlarımızla 
oluşturduğumuz kortejle Bozdoğan 
Kemeri ’ne yürüdük. Yürüyüş boyunca 
“Taksim İşçiye Yasaklanamaz!” ve “1 
Mayıs Alanı Taksim’dir!” sloganlarını 
coşkuyla haykırdık.

Bozdoğan Kemeri önünde polis 
barikatı ile yürüyüşümüz engellendi. 
Burada Sendikamız Genel Başkanı 
Ali Rıza Küçükosmanoğlu bir açıkla-
ma yaptı. Açıklamasında; Taksim’den 
vazgeçilerek alternatif alanlara gidil-

mesini eleştirerek, Taksim’in işçi sınıfı 
açısından tarihsel ve simgesel önemi-
ne dikkat çekti, 1977’de katledilen 34 
işçiyi andı ve “Taksim’den vazgeçile-
mez” diyerek mücadelemizin meşrulu-
ğunu vurguladı.

Nakliyat-İş Sendikası Genel Baş-

kanı Ali Rıza Küçükosmanoğlu, Boz-
doğan Kemeri önünde yaptığı konuş-
mada 1 Mayıs’ın tarihsel anlamını 
hatırlatarak İşçi Sınıfını mücadeleye, 
birlik ve dayanışmaya çağırdı.

Küçükosmanoğlu, günümüzde 
ABD Emperyalistlerinin dünya halkla-
rına savaş, yoksulluk ve sömürü uygu-
ladığının altını çizdi ve Filistin, Küba, 
Venezuela ve İran halklarının direnişi-
ne selam göndererek “emperyalizme 
ve Siyonizm’e karşı mücadele eden 
halklar yalnız değildir”, mesajı verdi.

Açıklamanın ardından eylemimiz 
sloganlar ve halaylarla devam etti. 
Daha sonra yaklaşık 100 kişilik bir 
grupla Taksim’e geçerek kortej oluş-
turduk. Sloganlar ve 1 Mayıs Marşı 
eşliğinde Taksim Meydanı’na girdik. 
Kazancı Yokuşu’nda yaptığımız açık-
lama ve attığımız sloganlarla Taksim 
irademizi bir kez daha ortaya koyduk:

“Taksim İşçiye Yasaklanamaz!”
“İşçiyiz, Haklıyız, Kazanacağız!”

Genel Başkanımız Kazancı Yoku-
şu’nda yaptığı konuşmada, DİSK yö-
netiminin geçmişteki mücadeleci çiz-
gisinden uzaklaştığını vurguladı. Tak-
sim’in İşçi Sınıfı açısından tarihsel ve 
simgesel bir alan olduğunu hatırlatan 
Genel Başkanımız, mahkeme 
kararlarıyla da hukuksuzluğu 
tescillenmiş yasaklara rağmen Taksim 
iradesine sahip çıkılmamasını eleştirdi.

DİSK’in Taksim yerine Kadı-
köy’de miting yapmasını “mücadele-
den kaçış” olarak değerlendiren Genel 
Başkanımız, bu tutumun 1970’li yıl-
lardaki direniş geleneğiyle bağdaşma-
dığını ifade etti.

Taksim işçi sınıfının tarihsel ve 
meşru 1 Mayıs alanıdır. Bu irade-
den, bu mücadeleden ve Taksim’den 
asla vazgeçmeyeceğiz. İşçi Sınıfı mü-
cadelemiz, işyerlerinden alanlara 
devam edecektir. 

Yaşasın 1 Mayıs!
Yaşasın İşçi Sınıfının Birlik, Mü-

cadele ve Dayanışması!
Taksim 1 Mayıs Alanıdır, Yasak-

lanamaz!
1 Mayıs 2026

Nakliyat-İş Sendikası 
Genel Merkezi
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Nakliyat-İş’ten:

Taksim 1 Mayıs Alanıdır, Yasaklanamaz! 
Yaşasın 1 Mayıs İşçi Sınıfının Uluslararası Birlik, 

Mücadele ve Dayanışma Günü!

Sosyal-İş Sendikası Genel Başkanı 
İlhan Ağırbaş, Kemal Türkler ile bir-
likte çalışmış ve DİSK’e emek vermiş 
Demet Yıldırım, HKP yönetici ve 
üyeleri ile TKP 1920 üyeleri katılarak 
destek verdi.

İstanbul 4. İş Mahkemesi’nde 
duruşma yapıldı. Bir sonraki 
duruşmanın 30 Haziran 2026 tarihinde 

yapılmasına karar verildi.
Duruşmanın ardından Çağlayan 

Adliyesi önünde kitlesel bir basın 
açıklaması gerçekleştirdik.

Basın açıklamasında ilk konuşma-
yı Sendikamız avukatı Tacettin Çolak 
yaptı. Çolak, davanın hukuki daya-
naklarına ilişkin değerlendirmelerde 
bulunarak, DİSK Genel Merkezi’nin 
Ankara’ya taşınması kararının hem 
mevzuata hem de DİSK’in kendi tüzü-
ğüne açıkça aykırı olduğunu ifade etti.

Avukat Tacettin Çolak yaptığı 

açıklamada, DİSK Genel Merkezi’nin 
Ankara’ya taşınmasına karşı açılan 
davanın yalnızca hukuki değil, aynı 
zamanda İşçi Sınıfının tarihsel hak ve 
çıkarlarını savunan onurlu bir mücade-
le olduğunu vurguladı.

Mevcut DİSK yönetiminin, tüzük 
hükümleri ve iş mevzuatını hiçe saya-
rak İşçi Sınıfından uzaklaştığını ifade 
eden Çolak, taşınma kararının hukuki 
dayanağının bulunmadığını ve “oldu-
bittiye” getirildiğini belirtti.

DİSK Tüzüğünde genel merkezin 
İstanbul olduğunun açıkça yazılı oldu-
ğunu hatırlatan Çolak, bu karara DİSK 
içerisinde çok sayıda sendikanın da 
karşı çıktığını dile getirdi.

Davada tedbir talebinin reddine iti-
raz ettiklerini ve sürecin devam ettiğini 
belirten Çolak, bir sonraki duruşmada, 
DİSK eski Genel Başkanı Rıdvan Bu-
dak ile DİSK Genel Başkan Yardımcısı 
ve Birleşik Metal-İş Sendikası Genel 
Başkanı Özkan Atar’ın tanık olarak 
dinleneceğini ifade ederek mücadeleyi 

sonuna kadar sürdüreceklerini söyledi.
Ardından basın açıklamasını, Nak-

liyat-İş Sendikası Genel Başkanı ve 
aynı zamanda DSF Genel Başkan Yar-
dımcısı Ali Rıza Küçükosmanoğlu 
gerçekleştirdi.

Nakliyat-İş Sendikası Genel Baş-
kanı Ali Rıza Küçükosmanoğlu yaptığı 
açıklamada, DİSK Genel Merkezi’nin 
Ankara’ya taşınmasına karşı açılan 
davanın basit bir yer değişikliği değil, 
doğrudan sınıfsal bir mücadele oldu-
ğunu vurguladı.

DİSK’in 1967’de emperyalizme, 
sarı sendikacılığa ve işçi sınıfını de-
netim altına alma politikalarına karşı 
kurulduğunu hatırlatan Küçükosma-
noğlu, konfederasyonun tarihsel olarak 
İstanbul merkezli mücadeleyle büyü-
düğünü, İşçi Sınıfına önemli ekonomik 
ve demokratik kazanımlar sağladığını 
ifade etti.

12 Eylül süreciyle birlikte DİSK’in 
hedef alındığını, kapatıldığını ve yöne-
ticilerinin tutuklandığını hatırlatan Kü-
çükosmanoğlu, buna rağmen DİSK’in 
yeniden ayağa kalkarak mücadele ge-
leneğini sürdürdüğünü belirtti. Ancak 
son yıllarda konfederasyonun toplum-
sal mücadelede zayıfladığını ve mev-
cut yönetimin çizgisinin DİSK’i İşçi 

Sınıfından uzaklaştırdığını dile getirdi.
Ankara’ya taşınma kararının 

DİSK’in kuruluşuna, tarihine ve 
mücadele geleneğine aykırı olduğunu 
belirten Küçükosmanoğlu, bu adımın 
konfederasyonu İşçi Sınıfından kopa-
rarak bürokrasiye ve iktidara yakın-
laştırma anlamı taşıdığını söyledi. Çok 
sayıda sendikanın itirazına rağmen ka-
rarın oldubittiye getirildiğini vurgula-
yan Küçükosmanoğlu, bunun açık bir 
hukuksuzluk olduğunu ifade etti.

Küçükosmanoğlu, DİSK’in gerçek 
yerinin İşçi Sınıfının kalbinin attığı İs-
tanbul olduğunu belirterek, sendika ola-
rak DİSK’in tarihine, değerlerine ve mü-
cadele geleneğine sahip çıkmaya devam 
edeceklerini, bu mücadelenin sermayeye 
ve emperyalizme karşı sürdürülen bir sı-
nıf mücadelesi olduğunu vurguladı.

Basın açıklaması atılan sloganlarla 
son buldu. 

İnadına Sendika İnadına DİSK!
Zafer Direnen İşçilerin Olacak!

16 Nisan 2026

Nakliyat-İş Sendikası
Genel Merkezi

Nakliyat-İş’ten:

DİSK Genel Merkezi’nin Ankara’ya Taşınmasına Karşı
Sendikamız Tarafından Açılan Davanın İlk Duruşması Görüldü

Baştarafı sayfa 20'de

Baştarafı sayfa 20'de

Baştarafı sayfa 20'de

Nakliyat-İş’ten:

FedEx İşçileri Sefalet Zammını Protesto Etti!
Yaşasın FedEx Grevimiz!

AKP’giller Ekonomide 
Ayarı Tutturamıyor



9-17 Mayıs 2026 tarihleri arasın-
da düzenlenen Eskişehir TÜYAP 

Kitap Fuarı’nın son gününde Derleniş 
Yayınları tarafından “İşçi Sınıfı Mü-
cadelesi ve Görevlerimiz” başlıklı bir 
söyleşi bir söyleşi gerçekleştirildi. 

Odunpazarı Toplantı Salonunda 
düzenlenen, gençlerin ve işçilerin de 
katılım sağladığı söyleşide konuşmacı 
olan HKP MYK Üyesi ve DİSK/Nakli-
yat-İş Sendikası Genel Sekreteri Erdal 
Kopal, İşçi Sınıfı mücadelesinin gün-
cel sorunlarını ve acil görevlerimizi 
içeren doyurucu ve coşkulu bir sunum 
gerçekleştirdi.

Sendikamızın iki dönemdir toplu iş 
sözleşmesi yürüttüğü FedEx Exp-

ress işyerlerinde devam eden 3. dönem 
TİS sürecinde, işverenin dayattığı ücret 
artışlarını protesto etmek ve 1 Mayıs’ta 
Taksim çağrımızı yinelemek amacıyla 
Bakırköy Özgürlük Meydanı’nda kitle-
sel bir eylem gerçekleştirdik.

Yaklaşık 400 kişinin katıldığı ey-
leme; Sendikamız Genel Başkanı Ali 
Rıza Küçükosmanoğlu, yöneticileri-
miz, FedEx İşçileri, Fillo Lojistik ve 
İstanbul’daki nakliyat ambarlarında 
çalışan üyelerimiz ile Uzel Makine İş-
çileri katılarak destek verdi.

Eylemde, TİS görüşmelerinde uz-
laşma sağlanamaması ve sürecin grev 
aşamasına gelmesi protesto edildi.

Sendikamızın örgütlü olduğu, 
ABD merkezli dünyanın en büyük 
kargo şirketlerinden biri olan FedEx 
Express’te, Türkiye’de yaklaşık 900 
işçinin çalıştığı işyerlerinde yürütülen 
3. dönem TİS görüşmelerinde, yasal 
süreç ve arabuluculuk aşamasına rağ-
men herhangi bir anlaşma sağlanama-
mış ve süreç grev aşamasına gelmiştir.

İşverenin 2026 yılı için önerdiği 
yüzde 15’lik ücret artışı kabul 
edilemez. Türkiye’de açlık sınırı 35 
bin liraya dayanmış, İstanbul’da bekâr 
bir işçinin yaşam maliyeti 42-43 bin 
lirayı aşmış, yoksulluk sınırı ise 100 
bin liranın üzerine çıkmıştır. Artan 
enflasyon ve hayat pahalılığı 
karşısında işçilerin alım gücü

12 Mart Faşist Diktatörlüğü 
tarafından 54 yıl önce alçakça kat-

ledilen Üç Fidan’ımızı Ankara Karşı-
yaka Mezarlığında ve İzmir’de andık.

Ankara
Kurtuluş Partisi Gençliği olarak, 

6 Mayıs 1972’de 12 Mart Faşist Dik-
tatörlüğünün Mahkemeleri tarafından 
idama mahkûm edilen Deniz Gezmiş, 
Yusuf Aslan ve Hüseyin İnan’ı, Tür-
kiye Devrim Mücadelesinin Üç Yiğit 
Evladını, Üç Kızıl Karanfilini, beden-
ce aramızdan ayrılışlarının 54’üncü 
yılında mezarları başında andık.

6 Mayıs akşamı saat 19.00’da 
Karşıyaka Mezarlığı İkinci Kapı’da 
bir araya gelerek üzerinde Deniz, Yu-
suf ve Hüseyin Yoldaşların fotoğraf-
larının bulunduğu “İkinci Kurtuluş 
Savaşı Yolunda Düşenler Ölümsüz-
dür” yazılı pankart, Parti bayrakları-
mız ve “Kahrolsun ABD-AB Em-
peryalizmi!”, “Yeni Sevr’e Karşı 
Yaşasın İkinci Kurtuluş Savaşı-
mız!”, “Emperyalistler, İşbirlik-
çiler Geldikleri Gibi Gidecekler!” 
sloganları eşliğinde Üç Fidan’ın me-
zarlarına yürüdük. 

Yürüyüşün ardından Deniz, Yusuf 
ve Hüseyin Yoldaşlar nezdinde tüm 
Devrim Şehitleri için saygı duruşun-
da bulunduk. Kurtuluş Partisi Gençli-
ği adına Emirhan Yoldaş’ımız basın 
açıklaması gerçekleştirdi.

Emirhan Yoldaş açıklamasında 
Üç Fidan’ın Antiemperyalist, An-
tifeodal ve Antişovenist mücadele 
çizgisine vurgu yaparak şu ifadelere 
yer verdi: 

“Aradan 54 yıl geçmiş olsa da Üç 
Fidan, Deniz, Yusuf, Hüseyin’in adı 
hâlâ milyonların yüreğinde, İkinci 
Kurtuluş Savaşçılarının mücadele-
sinde yaşamaktadır. Çünkü bu Üç Yi-
ğit Devrimci Bağımsızlık iradesidir. 
Devrimci ahlaktır, Devrimci Onur-
dur.Üç Fidan boyun eğmemenin, 
teslim olmamanın, vatan ve halk için 

yaşamanın, insanlık için kendini feda 
etmenin simgesidir.

Bizler biliyoruz ki Deniz Gez-
miş’i, Yusuf Aslan’ı ve Hüseyin 
İnan’ı anmak; yalnızca mezarlarına 
çiçek bırakmak değildir. Üç Kızıl 
Karanfili anmak, İnsan Soyunun Baş 
Düşmanı ABD Emperyalizmine karşı 
savaş çığlığıdır.

Üç Fidanı anmak, İkinci Kurtuluş 
Savaşı’nın zaferle taçlanması için ör-
gütlü mücadeleyi yükseltmektir. 

Ömürlerinin baharında gök ekin-
ler biçilen bu üç Yiğit Devrimciyi an-
mak, Tam Bağımsız Türkiye idealine 
sahip çıkmaktır.”

Mezar başında atılan, “Kahrol-
sun ABD-AB Emperyalizmi!”

Üç Fidan’ın 
Antiemperyalist, Antifeodal, Antişovenist 

Mücadele Bayrağı İkinci Kurtuluş Savaşçılarının 
Ellerinde Dalgalanıyor!

16’da

1 Mayıs 2026’da Nakliyat-İş Sendi-
kası olarak yüzlerce işçiyle birlikte 

İstanbul’da alanlara çıkarak Taksim 
irademizi bir kez daha kararlılıkla or-
taya koyduk.

Bu güçlü katılım, günler öncesin-
den örgütlü bulunduğumuz işyerlerinde 
başlattığımız hazırlıkların bir sonucu-
dur. Başta grev kararı aldığımız FedEx 
Express işyerleri olmak üzere; İstanbul, 
Ankara, Konya, Eskişehir, İzmir ve Ko-
caeli’de örgütlü olduğumuz işyerlerinde 
(FedEx Express, Fillo Lojistik, Nakliyat 
Ambarları, Sarp Lojistik, Demtrans Ta-
şımacılık, Havi Lojistik vb.) bildiriler 
okunmuş, toplantılar ve eylemler ger-
çekleştirilmiş, 1 Mayıs coşkusu işyerle-
rinden alanlara taşınmıştır.

Nakliyat-İş’ten:

Taksim 1 Mayıs Alanıdır, Yasaklanamaz!
Yaşasın 1 Mayıs İşçi Sınıfının Uluslarası Birlik,

Mücadele ve Dayanışma Günü!

19’da

19’da

Sendikamız tarafından, DİSK Genel 
Merkezi’nin Ankara’ya taşınması 

kararının hukuka ve DİSK Ana Tüzü-
ğü’ne aykırı olduğu gerekçesiyle açı-
lan davanın ilk duruşması, 16 Nisan 
2026 tarihinde İstanbul 4. İş Mahke-
mesi’nde (Çağlayan Adliyesi) görüldü.

Duruşmaya sendikamızın örgütlü 
olduğu FedEx, Demtrans, Fillo, Havi 
Lojistik işyerleri ile İstanbul ve Kocaeli 
Nakliyat Ambarlarından çok sayıda sen-
dikamız işyeri temsilci ve üyesi katıldı.

Duruşmaya ayrıca, DİSK’in 
kurucusu ve ilk Genel Başkanı Ke-
mal Türkler’in kızı Nilgün Soydan 
Türkler, KETEV (Kemal Türkler 
Eğitim ve Kültür Vakfı) 
adına Celalettin Aykanat, 

Nakliyat-İş’ten:

DİSK Genel Merkezi’nin Ankara’ya Taşınmasına Karşı
Sendikamız Tarafından Açılan Davanın İlk Duruşması Görüldü

19’da

Nakliyat-İş’ten:

FedEx İşçileri Sefalet Zammını Protesto Etti!
Yaşasın FedEx Grevimiz!

TÜYAP Eskişehir 5’inci Kitap Fuarı’nda
Derleniş Yayınları’ndan Söyleşi

19’da


